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I 1. INTRODUCCION

Le felicitamos por haber adquirido este vigilabebés
inaldmbrico a color. Estamos seguros de que
quedara totalmente satisfecho con la calidad y
las caracteristicas de este producto, aunque le
recomendamos no obstante que lea cuidadosamente
estas instrucciones con el fin de obtener los mejores
resultados de su compra.

Este vigilabebés le permite transmitir sefales de
audio/video en modo inaldmbrico para su recepcion
en el monitor a color, lo cual es perfecto para un
gran numero de situaciones como, por ejemplo, la
vigilancia de bebés, de nifios de corta edad o de
ancianos.

CONOORWN

NOTA: Las caracteristicas descritas en este
manual del usuario estan sujetas a modificaciones
sin previo aviso.

Il 2. CONTENIDO

1 Camara (Unidad del Bebé)

1 Monitor (Unidad Parental)

2 Adaptadores de CA/CC

1 Tripode

1 manual de instrucciones, guia rapida y garantia

- Si faltara cualquiera de los elementos arriba

indicados, péngase en contacto con su
distribuidor.

I 3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea cuidadosamente este manual de instrucciones
antes de utilizar su vigilabebés por primera vez y
consérvelo para poder utilizarlo como referencia en
el futuro.

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
GENERALES:

Cuando se utilicen aparatos eléctricos es necesario
cumplir algunas precauciones de seguridad basicas
en todo momento:

1. Es necesario extremar las precauciones cuando
nifios o ancianos utilicen cualquier producto, o
cuando se utilice cerca de ellos. Mantenga el aparato
lejos del alcance de los nifios mientras no se esté
utilizando.

2. Este producto no debe utilizarse como el Unico
medio de vigilancia, no siendo en ningin caso un
sustituto de la supervisién responsable de los nifios,
adultos o propiedades por parte de los adultos.

3. Utilice el vigilabebés sdlo con los adaptadores de
CAincluidos con la unidad (5V, 800 mA).

4. Este producto contiene piezas de pequefio
tamafio. Es necesario proceder con cuidado a la hora
de desempaquetar y montar el producto.

5. NO permita que los nifios jueguen con los
materiales de embalaje, como por ejemplo bolsas de
plastico. Es necesario proceder con cuidado a la hora
de desempaquetar y montar el producto.

6. NO utilice el aparato si el cable o el enchufe
estuvieran dafiados. Si el funcionamiento de su
monitor de vigilancia de bebés no fuera correcto o si
tuviera cualquier tipo de dafios, péngase en contacto
con el centro de servicio autorizado de Miniland para
solicitar la inspeccion y la reparacién del mismo con
el fin de evitar cualquier posible riesgo.

7. NO intente reparar o ajustar ninguna de las
funciones eléctricas o mecanicas de la unidad, ya que
en ese caso la garantia quedaria anulada.

8. Compruebe el voltaje de su vivienda con el fin
de asegurarse de que corresponda al régimen del
aparato indicado en las especificaciones del mismo.
9. Si no va a utilizar el vigilabebés durante un periodo
de tiempo prolongado, desenchufe siempre el
adaptador de corriente. Para desconectar el aparato
de la red eléctrica, sujete el transformador y retire el
englhufe de la toma. No tire nunca directamente del
cable.

10. Este producto esta disefiado exclusivamente para
el uso eninteriores. La unidad no debe exponerse a la
lluvia, humedad o goteos o salpicaduras de liquidos.
No coloque nunca ningln objeto lleno de liquido,
como por ejemplo un vaso o un jarrén, encima o al
lado de su vigilabebés. EI monitor de vigilancia de
bebés no debe utilizarse cerca del agua.

PRECAUCION

- Este vigilabebés esta disefiado para proporcionar
tranquilidad a los padres cuando no les es posible
estar en la misma habitacion que el bebé. Este
producto no debe reemplazar la supervision
responsable de un adulto. Es necesario que uno de
los padres permanezca cerca del monitor mientras
se esté utilizando. El vigilabebés no es un dispositivo
médico y no debe confiarse a él el bienestar del bebé.
Es importante que visite periédicamente la habitacion
ggzl bebé con el fin de asegurarse de que todo esté

en.

No utilice nunca este vigilabebés en aquellos
casos en los que la vida o la salud del bebé u otras
personas, o la integridad de un inmueble, dependan
de su funcionamiento. El fabricante no aceptara
ninguna responsabilidad o reclamacién alguna por
fallecimiento, lesiones personales o dafios materiales
resultantes del malfuncionamiento o del uso indebido
del producto.

- El uso indebido de este vigilabebés inalambrico
podria dar lugar a acciones legales.
- Utilice este producto de manera responsable.

IMPORTANTE: Tenga en cuenta que cualquier
cambio o modificacion en el equipo no efectuada
por el servicio técnico de Miniland no estara
cubierta por la garantia del producto.

3.2. CONSEJOS PARA LAS RADIO
INTERFERENCIAS

Este equipo ha sido sometido a pruebas y cumple
con los requisitos de la Directiva RED 2014/53/
UE. Estos requisitos estan disefiados para ofrecer



una proteccion razonable contra las interferencias
dafiinas en una instalacion residencial. Si la
unidad no se instala y utiliza de acuerdo con las
instrucciones, podria causar interferencias dafinas
en las radiocomunicaciones.

Tenga en cuenta, sin embargo, que no es posible
garantizar que no vayan a producirse interferencias
en una instalacion especifica. Si el vigilabebés
provocara interferencias en la recepcién de la radio o
la television, lo cual puede determinarse apagandolo
y encendiéndolo, se recomienda al usuario que
intente subsanar la interferencia tal como se indica
a continuacion:

- Reoriente o cambie el receptor de posicion.

- Aumente la distancia entre el equipo en cuestion y
el vigilabebés.

- Consulte con el departamento de Atencion del
Cliente de Miniland.

- Enchufe el equipo en un enchufe diferente del
utilizado para el receptor.

Con el fin de asegurar el cumplimiento de la Directiva
RED 2014/53/UE, este equipo tiene cables blindados
especiales. La operacion con un equipo no aprobado
o con cables no blindados probablemente provocara
interferencias en la recepcion radiofénica o televisiva.

3.3. ELECCION DE UN LUGAR ADECUADO

- Coloque el dispositivo electrénico en un lugar
alejado de los nifios con el fin de evitar posibles
accidentes.

- Los nifios podrian enredarse en los cables. La
unidad del bebé debe situarse a una distancia de
aproximadamente 1 — 1.5 metros de la cuna del bebé.
No coloque nunca la unidad del bebé en el interior
de la cuna, la cama o el corralito. Asegurese de que
la unidad, los cables y el adaptador estén lejos del
alcance del bebé y de otros nifios de corta edad.

- Coloque el vigilabebés en un lugar en el que el
aire pueda circular libremente. No lo coloque sobre
edredones o mantas blandas ni en las esquinas de
armarios, estanterias, etc.

- Coloque el vigilabebés en un lugar alejado de
las fuentes de calor como radiadores, chimeneas,
cocinas y la luz solar directa.

- Coloque la unidad del bebé alejada de aparatos de
television, repetidores y radios. Las sefiales de radio
intensas generadas por estos elementos podrian
causar ruidos o incluso la aparicion de sonidos e
imagenes en el monitor. Si esto ocurriera, traslade la
camara a otro lugar.

- Este monitor puede colocarse encima de una mesa
utilizando el soporte para mesa retractil situado en
la parte posterior del monitor. Cuando no lo utilice,
simplemente pliéguelo hacia el interior de la parte
posterior del monitor hasta escuchar un “clic” que le
indicara que ya esta totalmente plegado.

B 4. CARACTERISTICAS Y FUNCIONES DEL
PRODUCTO
4.1. FUNCIONES Y CONTROLES DEL MONITOR

MONITOR (Figura 1.1)
1. LED de Carga

2. LED de encendido
3. LEDS de Volumen
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4. Pantalla LCD

5. Boton de Menu/Atras

6. Boton de Nav ARRIBA e Incremento de Vol.
7. Botén de Nav DERECHA y Zoom

8. Boton de Nav IZQUIERDA y de Brillo
Botén de Nav ABAJO y Reduccion de Vol.
10. Botdn de encendido

11. Botdn para hablarle al bebé

12. Tecla de Confirmacion

13. Micréfono

14. Altavoz

15. Conector Micro USB CC

16. Soporte

17. Numero de pedido

©¢

PANTALLA (Figura 1.2)

A) Nivel de sefal

B) Volumen

C) Zoom

D) Modo VOX

E) Nivel de transmisién

F) Camara seleccionada

G) Nivel de bateria

H) Indicador de Hablarle al bebé

4.2. FUNCIONES Y CONTROLES DE LA CAMARA
(Figura 2)

|. Antena retractil

II. Sensor de luz

I1l. Boton de encendido

IV. Accesorio para colgar

V. Altavoz

VI. Botén de emparejamiento

VII. Conector de alimentacion Mini USB
VIII. Micréfono

IX. LED de encendido / Emparejamiento
X. Lente de la camara

XI. IR

XII. Accesorio de tripode

I 5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DEL USO

5.1.1. ALIMENTACION DE LA UNIDAD PARENTAL
Y USO DE LA BATERIA

El monitor, o unidad parental, de este dispositivo de
vigilancia de bebés esta disefiado para utilizarse con
la bateria o con el adaptador de CA/CC suministrado.

Su vigilabebés se suministra con una bateria de
iones de litio de 3.7 V - 1.200 mAh recargable para
el monitor. Le recomendamos utilizar la bateria en
el monitor con el fin de poder recibir la sefial de
audio/video de la camara desde cualquier lugar.
Mantenga el monitor enchufado a la red eléctrica
siempre que sea posible con el fin de mantener la
bateria cargada.

CARGA DE LA BATERIA:

Cuando el nivel de la bateria se ha reducido
excesivamente, el LED de carga (1)/icono de bateria
(situado en la esquina superior derecha de la pantalla
LCD) se volvera de color rojo y el monitor comenzara
a emitir un pitido cada cinco segundos.

Para cargar el monitor: . )
1. Conecte el adaptador de corriente a la toma micro
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USB situada en la parte lateral de la unidad (15).
Por razones de seguridad, utilice solo el adaptador
suministrado.

2. Enchufe el adaptador a la red eléctrica. La carga
total de la bateria se efecttia en menos de ocho horas.

Durante la carga:

3. Durante el proceso de carga y si la unidad esta
encendida, el icono de bateria situado en la esquina
superior derecha de la pantalla LCD (G) indicara que
la bateria se estd cargando. Si por el contrario la
unidad esta apagada, el icono de bateria aparecera
en mitad de la pantalla durante un minuto antes de
apagarse. Mientras el monitor se esté cargando, el
LED de carga (1) se iluminara en color rojo.

4. Cuando la bateria se haya cargado por completo,
el LED de carga (1) se volvera de color azul.

5.1.2. ALIMENTACION DE LA UNIDAD DEL BEBE
La camara, o la unidad del bebé, de este vigilabebés
esta disefiada para utilizarse con el adaptador de CA/
CC suministrado.

1. Localice la toma de conector (VII) situada en la
parte posterior de la unidad del bebé.

2. Conecte el cable del adaptador a la toma mini
USB de la camara (VII). Utilice solo el adaptador
suministrado.

3. Enchufe del adaptador en la red eléctrica.

Advertencia: Peligro de estrangulacion -
Mantenga el cable alejado del alcance del bebé.
NO coloque NUNCA una camara con cables
a menos de un metro de distancia de la cuna.
No utilice nunca cables alargadores con los
adaptadores de CA.

Utilice solo los adaptadores de CA suministrados.

5.2. FUNCIONAMIENTO

5.2.1. ENCENDIDO/APAGADO DE LA UNIDAD
5.2.1.1. MONITOR

Pulse y mantenga pulsado el botén de encendido (10)
para encender el monitor. Cuando el monitor se haya
encendido, en la pantalla se mostrara la pantalla de
bienvenida y el LED de encendido (2) se iluminara en
color verde con el fin de indicar que la unidad esta
encendida. Para apagar el monitor, pulse y mantenga
pulsado de nuevo el botén de encendido (10).

Si por alguna razén el monitor se bloqueara, pulse y
mantenga pulsado el botén de encendido

(10) hasta que la unidad se apague para restablecerla.

5.2.1.2. CAMARA.

Para encender o apagar la camara, mantenga
pulsado el botén de encendido (lll) durante dos
segundos. ElI LED de encendido (IX) se encendera
0 apagara dependiendo de si usted ha encendido o
apagado la unidad.

Cuando haya instalado la cédmara y la haya
encendido, podra ver las imagenes y escuchar los
sonidos captados en la habitacién de su bebé a
través del monitor.

5.2.2. VOLUMEN DEL MONITOR

Pulse la tecla ARRIBA & o la tecla ABAJO W para
hacer aparecer la barra de volumen. A continuacion,
pulse la tecla ARRIBA a o la tecla ABAJO w para

seleccionar el nivel de volumen que desee, desde el
0 hasta el 8. (El ajuste predeterminado del nivel de
volumen es 4).

Si desea salir de la funcién, puede hacerlo de la
siguiente manera:

1. Pulse el botén Menu/Atras =« .

2. No toque el monitor durante 15 segundos.

5.2.3. BRILLO DEL MONITOR

Pulse la tecla IZQUIERDA 4 para hacer aparecer
la barra de brillo. A continuacion, pulse la tecla
IZQUIERDA 4o la tecla DERECHAp para seleccionar
el nivel de brillo que desee, desde el 1 hasta el 8. (El
ajuste predeterminado del nivel de brillo es 4).

Si desea salir de la funcion, puede hacerlo de la
siguiente manera:

1. Pulse el boton Menu/Atras =«

2. No toque el monitor durante 15 segundos.

5.2.4. HABLARLE AL BEBE

Usted puede hablarle a su bebé desde la unidad
parental (por ejemplo para tranquilizarlo y que
perciba que ya va a acudir a su lado) o a su pareja (si
él o ella esta en la habitacién del bebé).

Pulse el boton para hablarle al bebé (11), manténgalo
pulsado y hable frente al monitor. Mientras se esté
utilizando esta funcién, en mitad de la pantalla LCD
podra verse un icono de micréfono (H). Suelte el
botén cuando haya acabado de hablar para volver a
escuchar el sonido de la habitacion del bebé.

Tenga en cuenta que no podra escuchar a su bebé
mientras esté hablandole; para escucharle tendra
que dejar de pulsar el botén Hablarle al bebé.

5.2.5. ZOOM DIGITAL

Si lo desea, puede aumentar el tamafio de la imagen
visionada utilizando la funcién de zoom.

Pulse la tecla Nav DERECHA P y Zoom (7) para
acceder a la funcién de zoom. Cuando esté en este
modo, podra desplazarse a través de la pantalla con
los botones de Navegacion del monitor (ARRIBA & ,
ABAJO w , DERECHA P, IZQUIERDA 4).

En la parte superior de la pantalla LCD se mostrara el
icono de zoom (C).

Si desea salir de la funcién de zoom, puede hacerlo
de la siguiente manera:

1. Pulse el boton Menu/Atras. =<.

2. No toque el monitor durante 15 segundos.

5.2.6. VISION NOCTURNA INFRARROJA
(AUTOMATICA)

La funcién de vision nocturna infrarroja permite a
la camara captar imagenes de su bebé o del area
monitorizada en condiciones de oscuridad o de poca
luz en este modo, sélo se mostraran imagenes en
blanco y negro en el monitor y sélo podran verse los
objetos situados a menos de 2 metros de distancia.
La camara monitoriza constantemente el nivel de luz
y cambia automaticamente al modo infrarrojo cuando
la luz es insuficiente para la visién normal.

Nota: El sensor de luz (Il), se encuentra en la parte
superior de su camara. Tenga cuidado de no tapar
el sensor con ninglin objeto para que su camara no



entre modo nocturno si hubiera luz en la habitacion.

5.2.7. AVISO DE FUERA DE ALCANCE

Si el monitor se encuentra a una distancia de
la camara superior a la admisible (consulte las
caracteristicas técnicas), el indicador LED de
encendido/Emparejamiento de la camara (IX)
parpadeara en color rojo. En el monitor se mostrara
la pantalla de bienvenida, en cuya esquina superior
izquierda aparecera el simbolo de fuera de alcance.
También se escuchara un pitido cada 12 segundos
para advertirle de que las dos unidades no se estan
comunicando.

Acerque el monitor a la cdmara para volver a ver la
imagen correctamente.

5.2.8. MENU PRINCIPAL

Pulse la tecla Menu/Atras =< en el monitor para
acceder al menu principal con el fin de configurar
las funciones y caracteristicas principales de su
vigilabebés.

5.2.8.1. MODO DE AHORRO DE ENERGIA
(STANDBY)

Con el modo de ahorro de energia, usted puede
elegir el tiempo maximo que la imagen del monitor
permanece activa (1, 3 0 5 minutos); después de este
tiempo la imagen desaparece con el fin de ahorrar
energia, aunque se sigue escuchando el sonido. Para
reactivar la imagen, simplemente pulse cualquier
botén.

Para activar este modo debe hacer lo siguiente:

1. Pulse la tecla MenU/Atras = < para hacer aparecer
el icono de menu.

2. Pulse la tecla ARRIBA a o la tecla ABAJO w
para seleccionar el icono de Espera pI] y pulse a
continuacion la tecla OK para entrar en el sub-menu.
3. Pulse la tecla ARRIBA & o la tecla ABAJO w para
seleccionar la opcion OFF/1min/3min/5min.

4. Pulse la tecla OK para guardar el ajuste.

5. Presione la tecla MenU/Atras =< para volver a la
pantalla principal.

Nota: Si ha activado el modo Standby y no desea
esperar 1, 3 o 5 minutos hasta que su pantalla se
apague, pulse sobre el boton de encendido (10) para
que se active directamente.

5.2.8.2. MODO VOX

Este modo le permite controlar la activacién por
sonido de su vigilabebés. Si usted activa el modo
VOX en el monitor y no se produce ningun sonido
alrededor de la camara, ésta dejara de transmitir. La
pantalla del monitor se apaga cuando la camara no
esta transmitiendo.

Cuando la camara detecte cualquier sonido,
comenzara a transmitir de nuevo la sefal al monitor.

Para desactivar esta funcion y ver el area vigilada
continuamente, desconecte el modo VOX en el
monitor.

- Modo VOX DESACTIVADO: La camara transmite
continuamente, lo que le permite monitorizar
continuamente a su bebé o el area que desee
proteger.
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- Modo VOX ACTIVADO: La camara solo transmite
cuando detecta un sonido de intensidad suficiente, lo
que dependera del nivel seleccionado, alrededor de
la camara.

Para activar esta funcion, en primer lugar asegurese
de haber ajustado el modo de ahorro de energiaen 1,
3 o0 5 minutos (consulte el punto 5.2.8.1). Seleccione
1, 3 0 5 si desea que la camara deje de transmitir una
vez transcurridos 1, 3 o 5 minutos si no se produce
ningun sonido alrededor de ella.

Una vez ajustado el tiempo de espera, para activar
el modo VOX siga los pasos que se indican a
continuacion:

1. Pulse la tecla MenU/Atras =< para hacer aparecer
el icono de menu.

2. Pulse la tecla ARRIBA & o la tecla ABAJO w para
seleccionar el icono de VOX &, y pulse a continuacién
la tecla OK para entrar en el sub-menu.

3. Pulse la tecla ARRIBA a /ABAJO w para
seleccionar la opcién de VOX: ON/OFF.

4. Pulse la tecla OK para guardar el ajuste.

5. Presione la tecla Menu/Atras =< para volver a la
pantalla principal.

6. En la parte superior de la pantalla LCD se mostrara
el icono de VOX (D).

Nota: Si ha activado el modo VOX y no desea
esperar 1, 3 o 5 minutos hasta que su pantalla se
apague, pulse sobre el botén de encendido (10).

5.2.8.3. NIVEL DE TRANSMISION

Puede modificar desde este menu el nivel de potencia
emitido por la camara, eligiendo entre las opciones
alta/baja. Cuando se sitia en la posicion alta (HI),
la cobertura cubrird una distancia de 250 metros en
campo abierto con la potencia original. Cuando se
sitta en la posicion baja (LOW), la distancia maxima
de transmision se reduce a aproximadamente 120
metros en campo abierto, al disminuir la potencia de
emision.

Para configurar el nivel de transmisiéon siga los
siguientes pasos:

1. Pulse la tecla MenU/Atras =< para hacer aparecer
el mena.

2. Pulse la tecla ARRIBA & o la tecla ABAJO w hasta
que el icono de nivel de transmision Y se resalte y
pulse a continuacion la tecla OK .

3. Pulse la tecla ARRIBA a o la tecla ABAJO w y
seleccione del nivel de transmisiéon deseado: HIGH
o LOW.

4. Confirme la seleccion pulsando la tecla OK.

5. Presione la tecla Menu/Atras =« para volver a la
pantalla principal.

6. En la parte superior de la pantalla LCD se mostrara
el icono de NIVEL DE TRANSMISION (E).

5.2.8.4. MENU DE CAMARA

5.2.8.4.1. SELECCION DE LA CAMARA

El dispositivo estd disefiado para permitir la
observacion de diferentes zonas con hasta cuatro
camaras. Para seleccionar la cdmara que desee ver,
siga los pasos que se indican a continuacién:

1. Pulse la tecla MenU/Atras = < para hacer aparecer
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el icono de menu.

2. Pulse la tecla ARRIBA & o la tecla ABAJO W
hasta que el icono de camara (3 se resalte y pulse a
continuacion la tecla OK para entrar en el sub-mend.
3. Pulse la tecla ARRIBA & /ABAJO W para
seleccionar la camara que desee ver (camara 1,
camara 2, camara 3, cadmara 4 o modo scan).

4. Pulse la tecla OK para ir a la cdmara seleccionada.

Nota 1: Solo se podran visualizar las camaras que
hayan sido emparejadas al monitor

Nota 2: Hay una manera mas rapida de cambiar la
camara que esté viendo. Pulse directamente la tecla
OK para ir viendo ciclicamente las camaras que estén
emparejadas: CAM1/CAM2 / CAM3 / CAM4 / MODO
SCAN.

5.2.8.4.2. MODO SCAN

Esta funcion le permite ver de manera consecutiva
y ciclica los canales de camara emparejados,
mostrando las imagenes de cada camara durante 12
segundos. Esta funcion solo puede utilizarse cuando
hay mas de una unidad de camara emparejada. Para
entrar en este modo: —

1. Pulse la tecla MenU/Atras = 4 para hacer aparecer
el icono de menu.

2. Pulse la tecla ARRIBA & o la tecla ABAJO W
hasta que el icono de camara (3 se resalte y pulse a
continuacion la tecla OK para entrar en el sub-mend.
3. Pulse la tecla ARRIBA & /ABAJO W para
seleccionar el icono de Camara Scan @’.

4. Pulse la tecla OK .

Nota 1: Si una de las camaras esta fuera de alcance
o si no esta encendida, el monitor le avisara de ello y
el Modo Scan se detendra.
Nota 2: El modo Scan puede activarse o desactivarse
pulsando OK mientras se visualiza la pantalla principal
si tiene mas de una camara conectada a su monitor.
5.2.8.5. ADICION DE UNA CAMARA Y
EMPAREJAMIENTO
El emparejamiento entre el monitor y la camara se
efectuara en los dos casos siguientes:
- Si desea afiadir una camara adicional.
El dispositivo esta disefiado para permitir la
observacion de diferentes zonas con hasta cuatro
camaras.
- Si el monitor y la camara no estan emparejados.
El monitor y la camara original salen de la fabrica
con el canal 1 programado; sin embargo, si
por cualquier razén no fuera asi, usted puede
emparejarlos manualmente siguiendo los pasos
que se indican a continuacion.

Para emparejar la camara y el monitor, siga los pasos
que se indican a continuacion:

1. Pulse la tecla Menu/Atras =< para hacer aparecer
el menu.

2. Pulse la tecla ARRIBA & o |a tecla ABAJO W para
seleccionar el icono ANADIR cémara [+ y pulse a
continuacion la tecla OK para entrar en el sub-mend.
3. Pulse la tecla ARRIBA & /ABAJO W para
seleccionar la camara que desee afnadir.

4. Pulse la tecla OK para buscar una unidad de

camara. El indicador LED (2) comenzara a parpadear
en color verde.

5. Mientras el indicador LED esté parpadeando, pulse
el botén de emparejamiento en la camara (VI).

6. Una vez emparejada, el indicador LED dejara de
parpadear y las imagenes de la cdmara se mostraran
inmediatamente en la pantalla de la unidad de
monitor.

7. Si el emparejamiento no se hubiera efectuado
correctamente, repita los pasos arriba indicados.

La conexion entre el monitor y una camara ya
conectada podria perderse por diversas razones.
Si fuera asi, repita el proceso arriba indicado para
conectar de nuevo la camara con el monitor.

Nota 1: Antes de comenzar el procedimiento de
emparejamiento, asegurese de que la camara y el
monitor estén cerca el uno del otro.

Nota 2: Cada camara solo puede emparejarse con un
monitor a la vez.

Nota 3: Si, por alguna razén, la camara y el monitor
hubieran salido de la fabrica sin estar emparejados,
tendra que efectuar el emparejamiento manualmente
afadiendo la camara al canal 2, 3 o 4. No podra
emparejar de nuevo la camara con el canal 1
hasta que la haya emparejado en otro canal y haya
eliminado la camara del canal 1.

5.2.8.6. ELIMINAR UNA CAMARA

Para eliminar una de las camaras conectadas, siga
los pasos que se indican a continuacion:

1. Pulse la tecla Menu/Atras =< para hacer aparecer
el mena.

2. Pulse la tecla ARRIBA & o la tecla ABAJO W para
seleccionar el icono ELIMINAR camara

G- y pulse a continuacion la tecla QK para entrar
en el sub-menu.

3. Pulse la tecla ARRIBA & /ABAJO W para
seleccionar la camara que desee eliminar y pulse la
tecla OK.

4. Pulse la tecla ARRIBA & /ABAJO W para
seleccionar si desea volver al menu anterior D o
borrar la camara ¥ y pulse la tecla QK.

Nota 1: Si solo tiene una camara emparejada con el
monitor, no podra eliminarla.

Nota 2: Es necesario eliminar un canal antes de
emparejarlo a una nueva unidad de camara.

I 6. MANTENIMIENTO

- Limpie las superficies de la camara y del monitor con
un trapo suave que no deje pelusas.

- Si las unidades se ensuciaran, utilice un trapo
ligeramente humedo para limpiar las superficies,
teniendo cuidado de evitar la entrada de agua por
ninguna de las aperturas.

- No utilice nunca productos de limpieza o disolventes.



I 7. IDENTIFICACION Y RESOLUCION DE PROBLEMAS

ESPANOL I

Problema

Causa Posible

Solucién

No hay recepcion en el
monitor

No se ha encendido la camara

Pulse y mantenga pulsado el Botén de
encendido (I1l) durante 2 segundos

No se ha encendido el monitor

Pulse y mantenga pulsado el boton de
encendido (10)

Camara: no se ha enchufado el
adaptador de corriente

Enchufe el adaptador de corriente

Monitor: No se ha enchufado el
adaptador de corriente

Enchufe el adaptador de corriente

El monitor estéa fuera de su campo
de alcance

Acerque el monitor a la camara

Se ha perdido la conexién entre
el monitor y una camara ya
emparejada

Empareje de nuevo la camara con el monitor.
Consulte la seccion 5.2.8.5.

Se ha seleccionado una camara
que no es la correcta

Cambie el nimero de camara que esta
visualizando.
Consulte la seccion 5.2.8.4.1.

Sélo se muestran
imagenes en blanco
y negro

Compruebe si la cdmara esta
en el modo de visién nocturna/
infrarroja

Para ver las imagenes en color,
aumente el nivel de luz en el lugar

en el que se encuentre la camara y
asegurese de que nada esta tapando el
sensor de luz de la camara (Il).

La camara no transmite

No se ha encendido la camara

Pulse y mantenga pulsado el boton (l11)
durante 2 segundos

Camara: no se ha enchufado el
adaptador de corriente

Enchufe el adaptador de corriente

El modo VOX o el modo de
ahorro de energia (Standby) esta
activado

Para ver el area vigilada continuamente,
desconecte el modo VOX o el modo de
ahorro de energia en el monitor

No es posible escuchar
al bebe en la unidad
parental

El ajuste del volumen de la unidad
parental es demasiado bajo

Ajuste el volumen en el nivel mas alto

Interferencias
0 recepcion
insatisfactoria

Es posible que otros dispositivos
electronicos estén interfiriendo
con la sefial

Aléjelos del dispositivo

La camara y el monitor podrian
estar a una distancia excesiva

Acerque el monitor a la camara

El nivel de carga de la bateria
podria ser demasiado bajo

Enchufe el adaptador de corriente

La camara o el monitor podrian
estar demasiado cerca de muchos
objetos de metal

Aléjelos del dispositivo

No es posible cargar
la bateria en la unidad
parental

No se ha enchufado el adaptador
de CA/CC

Enchufe el adaptador de corriente

Si la unidad del bebé
ha perdido la conexién
con la unidad parental

La camara y el monitor podrian
estar a una distancia excesiva

Acerque el monitor a la camara
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Problema Causa Posible

Solucién

con la unidad parental

Si la unidad del bebé Se ha perdido momentaneamente | Restablezca las unidades desconectandolas
ha perdido la conexién | la conexion entre las dos unidades | de la alimentacion eléctrica.

Espere unos 15 segundos antes de
conectarlas de nuevo.

Deje pasar un minuto para que la unidad del
bebé y la unidad parental se sincronicen

las dos unidades

Se ha perdido la conexién entre Empareje de nuevo la camara y el monitor.

Consulte la seccion 5.2.8.5.

I 8. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Frecuencia 2.4GHz FHSS
Alcance Operativo 250 m (linea recta y espacio despejado)
N° de canales configurables 4

Alimentacion (unidad parental)

Entrada: 100-240 V CA - 50/60 Hz
Salida: 5 V - 800 mA

Bateria recargable del monitor

3.7V 900 mAh

Alimentacion (unidad del bebé)

Entrada: 100-240 V CA - 50/60 Hz
Salida: 5V - 800 mA

Tiempo de funcionamiento con la bateria
totalmente cargada (unidad parental)

Alrededor de 5 horas

Tamaiio de la pantalla LCD

1.77"

¥ 9. INFORMACION SOBRE LA RETIRADA DEL PRODUCTO
- Es necesario desechar el producto de manera responsable.
- No se deshaga de los productos que muestren el simbolo del contenedor de basura tachado junto E

con el resto de los residuos domésticos.

- Una vez finalizada su vida de servicio, estos productos deben desecharse llevandolos a un centro de
recogida y tratamiento designado por las autoridades locales.
También puede ponerse en contacto con el establecimiento en el que adquirié el producto.

Por medio de la presente Mlnlland S.A. declara que el 89178 dlglmonltor 18" cumple con los
requisitos esenciales y q a otras d es ap de la Directiva
2014/53/UE
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I 1. INTRODUCTION

Congratulations for purchasing this wireless color
baby monitor. We are sure you will be completely
satisfied with the quality and features of this product.
Nevertheless, we recommend you to read these
instructions carefully to get the best results from your
purchase.

This baby monitor allows you to transmit audio/video
signals wirelessly to be received on the color monitor,
which is ideal for many situations such as, monitoring
of babies, Young children or the elderly.

NOTE: the features described in this user manual
may be subject to change without notice.

I 2. CONTENTS

1 Camera (Baby Unit)

1 Monitor (Parent Unit)

2 AC/DC adapters

1 Tripod

1 instruction manual, quick guide and warranty

- If any of the items listed above is missing,
contact your dealer.

I 3. SAFETY INSTRUCTIONS

Read this instruction manual carefully before using
your baby monitor for the first time and keep it for
reference use in the future.

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS:

When using electrical equipment it is necessary to
take certain basic safety precautions at all times:

1. It is necessary to exercise caution when any
product is used by or in the vicinity of children or
elderly persons. Keep the appliance out of reach of
children.

2. This product should not be used as the sole means
of surveillance, not being under any circumstances
a substitute for responsible supervision of children,
elderly persons or property by adults.

3. This unit should only be used with the AC power
adapters included in this package (rated

5.0V, 800mA).

4. This product contains small parts. Exercise care
when unpacking and assembling the product.

5. DO NOT allow children to play with the packaging
materials such as plastic bags. Exercise care when
unpacking and assembling the product.

6. DO NOT use the appliance if the cord or plug is
damaged. If your baby monitor is not operating
properly or has suffered any damage, contact
the authorized Miniland service center to request
inspection and repair of the appliance in order to avoid
any possible risk.

"

7. DO NOT attempt to repair or adjust any of the
electrical or mechanical functions of the unit since, if
you do, the guarantee will be made void.

8. Check the voltage of your home in order to
ensure that it matches the voltage indicated in the
specifications of the appliance.

9. If you are not going to use the baby monitor for a
long period of time, always unplug the power adapter.
To disconnect the appliance from the mains, hold the
transformer and remove the plug from the socket.
Never pull on the cord itself.

10.This product is designed for indoor use only. The
unit should not be exposed to rain, moisture, dripping
or splashing. No objects filled with liquid should be
placed on top of, or beside the product, such as
a glass or vase. This item should not be used near
water.

CAUTION

- This baby monitor is designed to give parents peace
of mind when they are unable to be in the same room
as their baby. This product is not a substitute for
supervision by adults. It is necessary for one parent to
stay near the monitor when in use. The baby monitor
is not a medical device and you should not entrust
the welfare of your baby to it. It is important that you
regularly visit the baby’s room in person to ensure that
everything is in order.

- Never use this baby monitor in cases in which the life
or health of the baby or other people, or the integrity of
a building, depend on its operation. The manufacturer
accepts no liability or claim for death, personal injury
or property damage resulting from the malfunction or
misuse of the product.

- Misuse of this Wireless Baby Monitor could result
in legal action.

- Use this product responsibly.

IMPORTANT: Please note that any change or
modification to the equipment not performed by
the Miniland technical service will not be covered
by the product guarantee.

3.2. TIPS FOR RADIO INTERFERENCE

This equipment has been tested and meets the
requirements of Directive RED 2014/53/UE. These
requirements are designed to offer reasonable
protection against harmful interference in a residential
installation. If the unit is not installed and used
according to the instructions, it could cause harmful
interferences to radio communications.

Note, however, that there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation.
If the baby monitor causes interference to the radio or
television, which can be determined by switching it on
and off, you are recommended to try and correct the
interference as follows:

- Reorient or change the position of the receiver.

- Increase the distance between the equipment in
question and the baby monitor.

- Connect the equipment to a different socket from the
one used for the receiver.

- Check with the Customer Service Department.

To ensure compliance with Directive RED 2014/53/
UE, this equipment has special shielded cables.
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Operation with non-approved equipment or with
unshielded cables will probably cause interference to
radio and television reception.

3.3. CHOOSING A SUITABLE LOCATION

- Place the electronic device out of the reach of
children in order to avoid accidents.

- Children can become entangled in cords. The baby
unit should be placed at a distance of at least 1 to 1.5
meters from the baby’s cot. Never place the baby unit
inside the cot, bed or playpen, or attach the tripod to
them. Make sure the unit, cables and adapter are out
of reach of the baby and other young children.

- Place the baby monitor in a place where the air can
circulate freely. Do not place on soft quilts or blankets,
or in the corners of cupboards, shelves, etc.

- Place the baby monitor away from heat sources such
as radiators, chimneys, cookers and direct sunlight.

- Place the camera away from TV sets, repeaters and
radios. The intense radio signals generated by these
elements could cause noise or even sounds and
images to appear on the monitor. If this occurs, move
the camera to another location.

- This monitor can be placed on a tabletop by using
the retractable table stand on the back of the monitor.
When not in use, simply tuck the table stand away into
the back of the monitor until you hear a “click”.

M 4. PRODUCT FEATURES
4.1. MONITOR FUNCTIONS AND CONTROLS
MONITOR (Figure 1.1)
Charging LED

Power LED

Volume LEDs

LCD Screen

Menu/Back key

Nav UP & Vol up key

Nav RIGHT & Zoom key
Nav LEFT & Brightness key
Nav DOWN & Vol. Down key
10. Power button

11. Talk to the baby key

12. Confirmation key

13. Microphone

14. Spaker

15. Micro USB DC Jack

16. Stand

17. Order number

CONOORWN=

DISPLAY (Figure 1.2)

A) Signal level

B) Volume

C) Zoom

D) Vox Mode

E) Transmission level

F) Selected camera

G) Battery level

H) Talk to the baby activated indicator

4.2. CAMERA FUNCTIONS AND CONTROLS
(Figure 2)

|. Retractable antenna

1. Photo sensor

IIl. Power button

IV. Hanging attachment

V. Speaker

VI. Link button

VII. Mini USB power connector
VIII. Microphone

IX. ON/link LED

X. Camera lens

XI. Infrared

XII. Tripod attachment

M 5. INSTRUCTIONS

5.1. BEFORE USE

5.1.1. PARENT UNIT POWER AND BATTERY USE
The monitor, or parent unit, of this baby monitor is
designed to be used with the battery or with the AC/
DC adapter supplied.

Your baby monitor is supplied with a rechargeable
3.7V 1200mAh Li-ion battery for the monitor. We
recommend using the battery in the monitor in
order to be able to receive the audio/video signal
from the camera anywhere. Connect the monitor
to the adapter plugged into the mains whenever
possible, in order to keep the battery charged.

BATTERY CHARGING:

When the level of battery is low, the charging LED
(1)/battery icon (at top-right corner of the LCD) will
turn red and the monitor will start to beep in every
5 seconds.

To charge your monitor:

1. Connect the power adapter to the micro USB
socket on the side of the unit (15). For safety reasons,
use only the adapter supplied.

2. Plug the adapter into the mains. The battery pack
takes less than 8 hours to charge fully.

When charging:

3. During the charging process and if the unit is ON,
the battery icon at the top right corner of the screen
(G) will show that the battery is charging. If instead of
this, the unit is OFF, the battery icon will come up at
the middle of screen for a minute before it turns off.
While the monitor is charging, the charging LED (1)
will be light in red.

4. When the battery is full charged, the charging LED
(1) will turn to solid blue.

5.1.2. BABY UNIT POWER SUPPLY

The camera or baby unit of this baby monitor is
designed to be used with the AC/DC adapter supplied.
1. Locate the connector socket (VII) on the back of
the baby unit.

2. Connect the adapter cable to the mini USB socket
of the camera (VII). Use only the adapter supplied.

3. Plug the adapter into the mains.

Warning: Choking hazard — Keep the cord out
of the baby’s reach. NEVER place a camera with
cables less than 1 meter from the cot. Never use
extension cords with AC adapters.
Use only the AC adapters supplied.

5.2. OPERATION

5.2.1. TURNING THE UNITS ON/OFF

5.2.1.1. MONITOR:

Press and hold the Power button (10) to turn the

12



monitor ON. When the monitor is turn on, the screen
will display the welcome screen and the power LED
(2) will illuminate green to indicate the unit is ON.

To turn it OFF press and hold the Power button (10)
again.

If for some reason your monitor blocks, press and
hold the Power button (10) until the unit turns off.

5.2.1.2. CAMERA:

To turn the camera on or off, keep the Power button
(1) pressed in for two seconds. The ON/link LED (IX)
will go on and off depending on whether you turn the
unit on or off.

When you have installed the camera and turned it
on, you can see the images and listen to the sounds
captured in your baby’s room via the monitor.

5.2.2. MONITOR VOLUME

Press the UP & or DOWN W keys and the volume
bar will pop up. Then, press the UP key & or DOWN
key W to select the desired volume level from level 0
~ 8. (The default volume level setting is level 4).

You may exit the function in the following manner:

1. Press the Menu/Back key =«.

2. Do not touch the monitor for 15 seconds.

5.2.3. MONITOR BRIGHTNESS

Press the LEFT 4 key and the brightness bar will pop
up. Then, press the LEFT { key or RIGHT P key to
select the desired brightness level from level 1 ~ 8.
(The default volume level setting is level 4).

You may exit the function in the following manner:

1. Press the Menu/Back key = «.

2. Do not touch the monitor for 15 seconds.

5.2.4. TALKING TO THE BABY

You may talk to your baby from the parents’ unit (for
example, to calm it down and so it understands you'll
be with it in @ moment) or to your partner (if he or she
is in the baby’s room).

Press the Talk to the baby button (11), keep it pressed
in and talk in front of the monitor. A microphone icon
(H) will be displayed in the middle of the LCD Screen
while this function is working. Release the button
when you have finished talking to listen to the sound
from the baby’s room again.

Bear in mind that you can't listen to your baby whilst
you're talking to it; to listen to it, you will have to stop
pressing this button.

5.2.5. DIGITAL ZOOM

You may increase the size of the image viewed,
carrying out a zoom.

Press the Nav RIGHT P> & Zoom key (7) to access the
zoom function. Once we are in this mode, we will be
able to move through the screen with the Navigation
Buttons of the monitor (UP &, DOWN W , RIGHT
,LEFT 4).

Zoom icon (C) will be displayed at the top of the LCD
screen.

To exit the zoom function you can:

1. Press the Menu/Back key =<

2. Don’t touch the monitor in 15 seconds.

5.2.6. INFRARED NIGHT VISION (AUTOMATIC)
The infrared night vision function allows the camera to
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pick up images of your baby or the monitored area in
dark or low light conditions.

In this mode, only black and white images will be
displayed on the monitor and only objects located less
than 2 meters away can be seen.

The camera constantly monitors the light level and
automatically changes to infrared mode when there is
insufficient light for normal vision.

Note: The light sensor (ll) is located at the top of
the camera. Take care not to cover the sensor with
any object to prevent the camera from entering night
mode when there is light in the room.

5.2.7. OUT OF RANGE WARNING

If the monitor is located at a distance away from
the camera which is greater than that allowed (see
the technical characteristics), the on/link LED of the
camera (IX) will flash in red. On the monitor, the
welcome screen and the out of range symbol on the
top left corner of the screen will appear. In addition
a beep sound will be heard every 12 seconds as an
advice that both units are not communicating.

Bring the monitor closer to the camera to see the
image correctly again.

5.2.8. MAIN MENU

Press the Menu/Back key =< on your monitor
to access the main menu in order to set the main
functions and features of your baby monitor.

5.2.8.1. STANDBY MODE

With the Standby mode you can choose the maximum
time the monitor image remains active (1, 3 or 5
minutes); after this time the image disappears but the
sound continues to be heard in order to save energy.
To reactivate the image, just press any key.

To activate this mode you should:

1. Press the Menu/Back = < key and the menu will
pop up.

2. Press UP & or DOWN W key to select standby
icon [P1l] then press OK key enter into the sub-menu.
3. Press UP & or DOWN W key to select the option
OFF/1min/3min/5min.

4. Press OK key to save the setting.

5. Press the Menu/Back =< key to return to the main
screen.

Note: If the device is in Standby mode and you do
not wish to wait 1, 3 or 5 minutes for the screen to
turn itself off, press the ON button (10) to turn it on
immediately.

5.2.8.2. VOX MODE

This mode allows you to control the sound activation
of your baby monitor. If you activate the

VOX mode on the monitor and there is no sound
around the camera, it stops transmitting. The monitor
screen turns off when the camera is not transmitting.
When the camera detects any sound it will start
transmitting the signal to the monitor again.

To disable this feature and see the area monitored
continuously, turn off the VOX mode on the monitor.
- VOX mode OFF: The camera transmits continuously,
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allowing you to monitor your baby or the area you
wish to monitor continuously.

- VOX mode ON: The camera only transmits when it
detects a sound with sufficient intensity, according to
the level selected, around the camera.

To activate this function, first of all make sure you
have set the standby mode to 1/3 or 5 minutes (see
point 5.2.8.1.). Choose 1/3 or 5 if you want your
camera to stop transmitting the image after 1/3 or 5
minutes if there is no sound around.

Once the standby time is set, to activate VOX mode,
please, follow the next instructions:

1. Press the Menu/Back =< key and the menu will
pop up. . \

2. Press UP or DOWN key to select VOX icon &, then
press OK key enter into the sub-menu.

3. Press UP & /DOWN W key to select the VOX
option: OFF/ON

4. Press OK key to save the setting.

5. Press the Menu/Back = <« key to return to the main
screen.

6. VOX icon (D) will be displayed at the top of the
LCD screen.

Note: If the device is in VOX mode and you do
not wish to wait 1, 3 or 5 minutes for the screen to
turn itself off, press the ON button (10) to turn it on
immediately.

5.2.8.3. TRANSMISSION LEVEL

On this menu you can change the power level
transmitted by the camera, choosing from amongst
the high/low options. When at the high position (HI),
coverage will extend 250 meters in open country with
the original power. When at the low position (LOW),
the maximum transmission distance is reduced to
around 120 meters in open country as the transmitting
power is reduced.

To configure the transmission level, follow the next
steps:

1. Press the Menu/Back =< key and the menu will
pop up.

2. Press the UP a key or DOWN w key until the
transmission level menu icon is highlighted Y then
press the OK key.

3. Using the UP a key or DOWN w key, select the
transmission level desired: HIGH or LOW.

4. Confirm the selection pressing the OK key.

5. Press the Menu/Back =< key to return to the main
screen.

6. TRANSMISSION LEVEL icon (E) will be displayed
at the top of the LCD screen.

5.2.8.4. CAMERA MENU

5.2.8.4.1. CHOOSING THE CAMERA

This product is designed to allow the observation of
different areas with up to 4 cameras. To choose the
camera you want to see, follow the next steps:

1. Press the Menu/Back key =< and the menu icon
will pop up;

2. Press the UP a or DOWN w key until the camera
icon @ is highlighted then press OK key

to enter into the sub-menu.

3. Press UP & /DOWN w key to select the desired
camera to view (Camera 1, camera 2, camera 3,
camera 4 or scan mode).

4. Press OK key go to selected cam.

Note 1: You will only be able to select the cameras
that have already been paired with the

monitor.

Note 2: There is a faster way to change the camera
you are viewing. Directly press OK key to cycle
through paired cameras: CAM1 / CAM2 / CAM3 /
CAM4 / SCAN MODE.

5.2.8.4.2. SCAN MODE

This function automatically cycles through your paired
camera channels to display each camera for 12
seconds. This function can be used only when you
have more than 1 camera unit paired.

To enter in this mode:

1. Press the Menu/Back =< key and the menu will
pop up.

2. Press the UP & key or DOWN w key until the
camera icon (9 is highlighted then press OK

key enter into the sub-menu.

3. Press UP f /DOWN wr key to select the scan
camera icon &%,

4. Press OK key.

Note 1: When one of the cameras is out of range or is
not switch on, the monitor will warn you and the Scan
Mode will stop.

Note 2: The Scan mode can be turned on or off by
pressing the OK button while viewing the main screen.

5.2.8.5. ADD CAMERA AND PAIRING
The pairing between the monitor and the camera will
be done under two circumstances:
- If you want to add an additional camera.
This product is designed to allow the observation of
different areas with up to 4 cameras.
- If the monitor and the camera are not paired.
The monitor and the original camera leave the
factory with channel 1 programmed,
nonetheless, if for some reason, they are not, you
can link them manually following the steps
indicated below.

To pair the camera and the monitor follow the next
steps:

1. Press the MENU/Back =< key and the menu will
pop up.

2. Press UP a key or DOWN w key to select ADD
camera icon (9, then press OK key enter into the
sub-menu.

3. Press UP & /DOWN W key to select the desired
camera to add.

4. Press OK key to search for a camera unit. The
power LED indicator (2) will begin to flash in green.

5. While the LED indicator is flashing, press the link
button on the camera (VI).

6. Once paired, the LED indicator will stop flashing
and the image of the camera will show immediately
on the monitor unit screen.

7. If unsuccessful, please repeat above steps.

For various reasons you may lose the connection
between the monitor and a camera which is already
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connected. Should this be the case, repeat the process explained above to connect the camera with the monitor
again.

Note 1: Before starting the pairing process, make sure that the camera and the monitor are close to each other.
Note 2: Each camera can be linked just with one monitor at a time.

Nota 3: If the monitor and the camera, for some reason, have left the factory without being paired, you will have
to do it manually adding the camera to channel 2, 3 or 4. You won't be able to pair the camera again with channel

1 until you have paired it in another channel and remove the channel 1 camera.

5.2.8.6. DELETE CAMERA

To delete one of the cameras connected, follow the next steps:
1. Press the MENU/Back = < key and the menu icon will pop up.

2. Press UP & key or DOWN W key to select DELETE camera icon

sub-menu.

- then press OK key enter into the

3. Press UP a /DOWN w key to select the desired camera to delete and press the OK key.
4. Press UP a /DOWN w key to select BACK & icon or DELETE X icon then press OK key.

Note 1: If you only have one camera paired to the monitor, you won’t be able to remove it.
Note 2: A channel needs to be deleted before pairing to a new camera unit.

I 6. MAINTENANCE

- Clean the surfaces of the camera and monitor with a soft, lint-free cloth.
- If the units become dirty, use a lightly dampened cloth to wipe surfaces, taking care to not allow water into any

openings.

- Never use cleaning agents or solvents.

7. TROUBLESHOOTING

Problem Possible Cause Solution
No reception on the | Camera not turned on Press and hold down button (lll) for 2
monitor seconds

Monitor not turned on

Press and hold down the Power button (10)

Camera: not plugged in to the
power adapter

Plug in the power adapter

Monitor: The power adapter is not
plugged

Plug in the power adapter

Monitor out or range

Move the monitor closer to the camera

Connection lost between the
monitor and a camera already
linked

Link the camera with the monitor again. See
5.2.8.5.

Awrong camera has been selected

Change the camera number you are
watching. See 5.2.8.4.1.

Only black and white
images are displayed

Check whether the camera is in
night vision/infrared mode

In order to view the images in colour,
increase the level of light in the room the
camera is in or check there is nothing
covering the camera’s light sensor (Il).

The camera does not
transmit

The camera is not turned on

Press and hold down button (lll) for 2
seconds

Camera: the power adapter is not
plugged in

Plug in the power adapter

VOX mode or Standby mode are
active

To see the monitored area continuously,
disconnect the VOX or Standby mode on
the Monitor

You cannot hear the baby
on the parent unit

The volume setting of the parent
unit is too low

Set the volumen to the highest level
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Problem

Possible Cause

Solution

Interfeyence or poor
reception

Other electronic devices may be
interfering with the signal

Move them away from the device

The camera and monitor may be
too far apart

Move the monitor closer to the camera

The battery power may be too low

Plug in the power adapter

The camera or monitor may be
placed too close to many metal
objects

Move them away from the device

You cannot charge the
battery in the parent unit

The AC/DC adapter is not plugged
in

Plug in the adapter

If the Baby Unit has lost
its link with the Parent Unit

The camera and monitor may be
too far apart

Move the monitor closer to the camera

The link between both units has
been lost momentarily

Reset the units by disconnecting them
from the electrical power. Wait about 15
seconds before reconnecting. Allow up to
one minute for the Baby Unit and the Parent
Unit to synchronize.

The link between bothunits has
been lost

Pair the camera and monitor again. See
5.2.8.5.

I 8. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Frequency 2.4GHz FHSS

Operating Range 250m (straight line and open space)

N° of configurable channels 4

Power (parent unit) Input: 100-240VAC 50/60Hz Output: 5V 800mA
Rechargeable battery for monitor 3.7V 900 mAh

Power (baby unit)

Input: 100-240 VCA 50/60Hz Output: 5V 800mA

unit)

Operating time with battery fully charged (parent

Approximately 5 hours

LCD Screen size

1.777

I 9. PRODUCT DISPOSAL INFORMATION
- Remember to dispose of the product responsibly.
- Do not mix products bearing the crossed -out bin symbol with your general household waste. ﬁ
- For the correct collection and treatment of these products take them to the collection points
designated by your local authority.
Alternatively contact the retailer who sold you the product.

essential requirements and other relevant provisions of Directive 2014/53/UE.

[Hereby, Miniland S.A. declares that this 89178 digimonitor 1.8” is in compliance with the J
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I 1. INTRODUCAO

Muitos parabéns por comprar este intercomunicador
video a cores para bebé sem fios. Termos a certeza
que ficara completamente satisfeito com a qualidade
e caracteristicas deste produto. No entanto,
recomendamos-lhe que leia atentamente estas
instrucdes para obter os melhores resultados da sua
compra.

Este intercomunicador video para bebé permite-lhe
transmitir os sinais audio/video sem fios que serdo
recebidos no monitor a cores, o que € ideal para
muitas situagdes, tais como, monitorizagao de bebés,
criangas pequenas ou pessoas idosas.

CONOARWN =

NOTA: as caracteristicas descritas neste manual
do utilizador podem estar sujeitas a alteragoes
sem aviso prévio.

I 2. CONTEUDO
1 Camara (Unidade do bebé)
1 Monitor (Unidade dos pais)
2 Adaptadores AC/DC
1 Tripé
1 manual de instrugdes, guia rapido e garantia
Se algum dos artigos acima mencionados
estiver em falta, contacte o seu agente.

I 3. INSTRUGOES DE SEGURANCA

Ler este manual de instrugdes cuidadosamente antes
de usar o seu intercomunicador video para bebé pela
primeira vez e guarde-o para consulta no futuro.

3.1. INSTRUCOES DE SEGURANCA GERAIS:
Quando utilizar equipamento eléctrico, € necessario
tomar sempre algumas precaugdes de seguranca
basicas.

1. E necessario usar de alguma precaugdo quando
qualquer produto € utilizado por ou na proximidade de
criangas ou pessoas idosas. Manter o aparelho fora
do alcance das criangas.

2. Este produto ndo deve ser usado como o tinico meio
de vigilancia, nem ser, sob quaisquer circunstancias,
um substituto pela supervisdo responsavel por
adultos de criancas, pessoas idosas ou bens.

3. Esta unidade apenas deve ser usada com
adaptadores de alimentagdo AC incluidos neste
fornecimento (nominal 5.0 V, 800 mA).

4. Este produto contém pecas pequenas. Usar de
precaucao quando desembalar e montar o produto.
5. NAO permitir que as criangas brinquem com os
materiais de embalagem, tais como, por exemplo,
sacos plasticos. Usar de precaugdo quando
desembalar e montar o produto.

6. NAO usar o aparelho se o cabo de alimentagéo ou
a ficha estiverem danificados. Se o seu
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intercomunicador video para bebé ndo estiver a
funcionar correctamente ou tiver sofrido alguma dano,
contacte o centro de assisténcia Miniland autorizado
para pedir a inspecgéao e reparagao do aparelho, para
evitar qualquer risco possivel.

7. NAO tentar reparar ou ajustar qualquer fungao
eléctrica ou mecanica da unidade, pois se o fizer, a
garantia da unidade sera nula.

8. Verificar a tensdo da sua casa, para garantir
que ela estd de acordo com a tensdo indicada nas
especificagdes do aparelho.

9. Se néo for utilizar o intercomunicador video
para bebé durante muito tempo, desligar sempre o
adaptador de alimentacéo. Para desligar o aparelho
da corrente eléctrica, segure no transformador e
retire a ficha da tomada. Nunca puxar pelo cabo de
alimentagao.

10. Este produto foi concebido apenas para uso
dentro de casa. A unidade ndo deve ser exposta a
chuva, humidade, gotas ou projeccdes de agua.
Nenhum objecto cheio com liquido, como, por
exemplo, um copo ou vaso, devem ser colocados
sobre ou ao lado do produto. Este artigo ndo deve ser
usado perto da agua.

ATENCAO

Este intercomunicador video para bebé foi
concebido para dar tranquilidade aos pais quando
eles ndo podem estar na mesma divisdo que o bebé.
Este produto ndo é um substituto para a vigilancia
por adultos. E necessario que um progenitor se
mantenha perto do monitor quando em utilizagao.
O intercomunicador video para bebé ndo é um
dispositivo médico e ndo deve confiar o bem-estar
do seu bebé ao aparelho. E importante visitar
regularmente o quarto de bebé em pessoa, para se
assegurar de que tudo esta em ordem.
- Nunca usar este intercomunicador video para bebé
nos casos em que a vida ou saude do bebé ou outras
pessoas, ou a integridade de um edificio, dependa
do seu funcionamento. O fabricante nao aceita
qualquer responsabilidade ou reclamagéo por morte,
lesdo pessoal ou dano material resultante do mau
funcionamento ou uso impréprio do produto.
- O uso improprio deste Intercomunicador Video para
Bebé Sem Fios pode resultar em acgéo legal.
- Usar este produto responsavelmente.

IMPORTANTE: De notar que qualquer alteragao ou
modificagao ao equipamento que nao tenha sido
executada pelo servigo técnico Miniland nao sera
coberta pela garantia do produto.

3.2. CONSELHOS SOBRE A RADIO-
INTERFERENCIA

Este equipamento foi testado e cumpre os requisitos
da Directiva RED 2014/53/UE. Estas exigéncias sdo
concebidas para oferecer uma protecgao razoavel
contra a interferéncia nociva numa instalagdo
residencial. Se a unidade n&o for instalada e utilizada
de acordo com as instrugcdes, pode causar uma
interferéncia nociva nas comunicagdes radio.

E de notar, no entanto, que ndo ha garantia que ndo
ocorram interferéncias numa instalacdo especifica.
Se o intercomunicador video para bebé causar
interferéncias com a radio ou televisdo, que podem



B PORTUGUES

ser determinados por ligar ou desligar o mesmo,
recomenda-se que tente e corrija as interferéncias da
seguinte maneira:
- Reorientar ou mudar a posigéo do receptor.
- Aumentar a distancia entre o equipamento em
questao e o intercomunicador video para bebé.

Ligar o equipamento a uma tomada diferente
daquela que é usada para o receptor.
- Verificar com o Departamento de Assisténcia ao
Cliente.

Para garantir a conformidade com a Directiva RED
2014/53/UE este equipamento tem cabos blindados
especiais. O funcionamento com equipamento
ndo aprovado ou com cabos ndo blindados,
provavelmente, causara interferéncias na recepgao
de radio e televis&o.

3.3. ESCOLHER UM LOCAL ADEQUADO

- Coloque o aparelho electrénico fora do alcance das
criangas a fim de evitar acidentes.

- As criangas podem ficar emaranhadas nos cabos. A
unidade do bebé deve ser colocado a uma distancia
de, pelo menos, 1 a 1.5 metros do bergo do bebé.
Nunca colocar a unidade do bebé dentro do bergo,
cama ou parque, ou fixar o tripé aos mesmos.
Assegurar-se de que a unidade, cabos e adaptador
estdo fora do alcance do bebé e de outras criangas
pequenas.

- Colocar o intercomunicador video para bebé num
local onde o ar possa circular livremente.

Nao colocar sobre edreddes ou cobertores macios,
ou nos cantos de armarios, prateleiras, etc.

- Colocar o intercomunicador video para bebé longe
de fontes de calor como radiadores, lareiras, fogdes
e luz solar directa.

- Afastar a camara dos televisores, repetidores e
radios. Os intensos sinais de radio gerados por
estes elementos podem causar ruido ou mesmo o
aparecimento de sons e imagens no monitor. Se isto
ocorrer, mudar a camara para outro local.

- Este monitor pode ser posto sobre uma mesa
usando o suporte retractil na parte de tras do monitor.
Quando nédo estiver em uso, basta fazer o suporte
regressar a parte de tras do monitor até ouvir um
“clique”.

M 4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO
4.1. FUNCOES E COMANDOS DO MONITOR

MONITOR (Figura 1.1)

LED de carga

LED de alimentagéo

LED de volume

Ecra LCD

Tecla Menu/Voltar

Tecla Nav P/ CIMA & aumentar Vol.
Tecla Nav DIREITA & Zoom

Tecla Nav ESQUERDA & Brilho
Tecla Nav P/ BAIXO & diminui Vol.
10. Tecla Ligar/desligar

11. Tecla Falar com bebé

12. Tecla Confirmagao

13. Microfone

14. Altifalante

15. Ficha micro USB DC

OCONORAWN =

16. Apoio
17. Numero do pedido

ECRA (Figura 1.2)

A) Nivel de sinal

B) Volume

C) Zoom

D) Modo Voz

E) Nivel de transmisséo

F) Camara seleccionada

G) Carga da bateria

H) Indicador de Falar com bebé ativado

4.2. FUNCOES E COMANDOS DA CAMARA
(Figura 2)

|. Antena retractil

IIl. Sensor Foto

Ill. Bot&o ligar/desligar

IV. Dispositivo para pendurar

V. Altifalante

VI. Botéo de ligagao

VII. Conector alimentagdo mini USB
VIII. Microfone

IX. Indicador LED ON/ligagédo

X. Lente da camara

XI. Infra-vermelhos

XII. Fixagao do tripé

I 5. INSTRUGOES DE UTILIZACAO

5.1. ANTES DE UTILIZAR

5.1.1. ALIMENTACAO DA UNIDADE DOS PAIS E
USO DA BATERIA

O monitor, ou wunidade dos pais, deste
intercomunicador video para bebé foi concebido para
ser usado quer com bateria ou com o adaptador AC/
DC fornecido.

O seu intercomunicador video para bebé é
fornecido com uma bateria de ides de litio 3.7V
1200mAh para o monitor. Recomendamos o
uso da bateria em intercomunicador video para
sermos capaz de receber o sinal de audio/video
da camara de qualquer lado. Ligar o monitor ao
adaptador ligado a corrente sempre que possivel,
para manter a bateria carregada.

CARREGAMENTO DA BATERIA:

Quando a carga da bateria estiver baixa, o LED de
carga (1)/icone de bateria (no canto superior direito
do LCD) ficardo vermelhos e o monitor comegar a
apitar a cada 5 segundos.

Para carregar o monitor

1. Ligar adaptador de alimentagéo a ficha micro USB
do lado da unidade (15). Por razées de seguranca,
usar apenas o adaptador fornecido.

2. Ligar o adaptador a tomada de corrente. A bateria
leva menos de 8 horas a carregar completamente.

Durante o carregamento:

3. Durante o processo de carregamento e se a
unidade estiver ON, o icone da bateria no canto
superior direito do ecrad (G) mostrara que a bateria
esta a carregar. Se em vez disto, a unidade estiver
OFF, o icone da bateria aparecera a meio do ecra por
um minuto antes de se desligar.
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Enquanto o monitor estiver a carregar, o LED de
carga (1) estara aceso a vermelho.

4. Quando a bateria estiver totalmente carregada, o
LED de carga (1) ficara azul fixo.

5.1.2. ALIMENTACAO DA UNIDADE DE BEBE
Acamara ou unidade do bebé deste intercomunicador
video para bebé foi concebido para ser usado com o
adaptador AC/DC fornecido.

1. Localizar a ficha de ligagéo (VI1) na parte de trés da
unidade do bebé.

2. Ligar o cabo do adaptador a ficha mini USB da
camara (VII). Usar apenas o adaptador AC fornecido.
3. Ligar o adaptador a tomada de corrente.

Adverténcia: Risco de asfixia — Manter o cabo fora
do alcance do bebé. NUNCA colocar uma camara
com cabos a menos de 1 metro do berco. Nunca
utilize uma extensdao com adaptadores AC. Usar
apenas os adaptadores AC fornecidos.

5.2. FUNCIONAMENTO

5.2.1. LIGAR/DESLIGAR AS UNIDADES

5.2.1.1. MONITOR

Carregar e manter carregado o botéo Ligar/desligar
(10) para ligar o monitor. Quando o monitor estiver
ligado, o ecrd mostrara o ecrad de boas-vindas e o
LED de alimentagéo (2) ficara acesso a verde, para
indicar que a unidade esta ligada.

Para desligar, voltar a carregar e manter carregado o
botéo Ligar/desligar (10)

Se, por qualquer razdo, o seu monitor bloquear,
carregue e mantenha carregado o Botdo Ligar

(10) até a unidade se desligar e reiniciar.

5.2.1.2. CAMARA:

Para ligar ou desligar a camara, manter o Botdo
Ligar (Ill) pressionado durante dois segundos. O LED
de alimentagdo (IX) acender-se-a4 ou apagar-se-a
conforme esta a ligar ou desligar a camara.

Quando tiver a camara instalada e a ligar, podera ver
imagens e ouvir os sons captados no quarto do seu
bebé através do monitor.

5.2.2. VOLUME DO MONITOR

Carregar nas teclas P/CIMA & ou P/BAIXO W e a
barra de volume aparecera. A seguir, carregar a tecla
P/CIMA & ou tecla P/BAIXO W para seleccionar o
nivel de volume desejado, entre os niveis 0 ~ 8. (O
nivel de volume predefinido é o nivel 4).

Se deseja sair da fungdo, podera fazé-lo da forma
seguinte:

1. Pressione o botdo Menu/Voltar = <.

2. Nao toque no monitor durante 15 segundos.

5.2.3. BRILHO DO MONITOR

Carregar na tecla ESQUERDA 4 e aparecera a barra
de brilho. A seguir, carregar na tecla ESQUERDA 4
ou tecla DIREITA P para seleccionar o nivel de brilho
desejado, entre os niveis 1~ 8. (O nivel de volume
predefinido € o nivel 4).

Se deseja sair da fungdo, podera fazé-lo da forma
seguinte:

1. Pressione o botdo Menu/Voltar = <.

2. Nao toque no monitor durante 15 segundos.

PORTUGUES H

5.2.4. FALAR PARA O BEBE

Pode falar para o seu bebé a partir da unidade
dos pais (por exemplo, para o acalmar e assim
compreender que ird estar com ele num instante) ou
para o seu(sua) parceiro(a) (se ele ou ela estiver na
sala do bebé).

Carregar no botdo Falar com o bebé (11), manté-lo
pressionado e falar em frente do monitor. Um icone
de microfone (H) estara visivel no meio do Ecra LCD
enquanto esta fungdo estiver a funcionar. Libertar o
botdo quando tiver acabado de falar para ouvir o som
do quarto do bebé de novo.

Tenha em mente que ndo pode ouvir o seu bebé
enquanto estiver a falar com ele; para o ouvir, tera
que deixar de pressionar este botdo.

5.2.5. ZOOM DIGITAL

Pode aumentar o tamanho da imagem visualizada ao
fazer um zoom.

Carregar na tecla Nav DIREITA P & Zoom (7) para
aceder a fungdo zoom. Uma vez neste modo,
seremos capazes de nos mover através do ecrd com
os Botoes de Navegacgédo do monitor (P/ CIMA &, P/
BAIXO W, DIREITAp, ESQUERDA { ).

O icone Zoom (C) sera exibido no topo do ecra LCD.

Para sair da fungado zoom, pode:
1. Carregar no botao Menu/Voltar =«
2. Nao tocar no monitor durante 15 segundos.

5.2.6. VISAO NOCTURNA DE INFRA-VERMELHOS
(AUTOMATICA)

A funcdo de visdo nocturna de infra-vermelhos
permite que a camara consiga imagens do seu bebé
ou da zona monitorizada em condi¢des de escuridao
ou baixa luminosidade.

Neste modo, apenas serdo visualizadas imagens
a preto e branco no monitor e apenas os objectos
localizados a menos de 2 metros da camara poderdo
ser vistos.

A camara monitoriza permanentemente o nivel de
luz e, automaticamente, muda para o modo de infra-
vermelhos quando houver luz insuficiente para visao
normal.

Nota: O sensor de luz (Il) estéd na parte superior da
sua camara. Tenha cuidado para nao tapar o sensor
com nenhum objecto, para que a sua camara nao
entre em modo nocturno se houver luz no quarto.

5.2.7. AVISO DE FORA DE ALCANCE

Se o monitor estiver afastado da camara maior
uma distancia maio do que a permitida (ver as
caracteristicas técnicas), o indicador LED On/Ligagao
da camara (IX) ficara a piscar a vermelho. No monitor
aparecerdo o ecrd de boas-vindas e o simbolo de
fora de alcance no canto superior esquerdo no
ecra. Ademais, um som bip sera ouvido a cada 12
segundos como uma adverténcia de que ambas as
unidades n&o estdo a comunicar.

Trazer o motor para mais perto da camara, para ver
correctamente a imagem de novo.

5.2.8. MENU PRINCIPAL
Carregar na tecla Menu/Voltar = 4no seu monitor para
aceder ao menu principal, para definir as principais
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fungdes e caracteristicas do seu intercomunicador
video para bebé.

5.2.8.1. MODO DE STANDBY

Com o modo Espera pode escolher o tempo maximo
em que o monitor se encontra activo (1,

3 ou 5 minutos); apds este tempo, a imagem
desaparece, mas o som continua a ser ouvido,

a fim de poupar energia. Para reativar a imagem,
basta que pressione qualquer bot&o.

Para activar este modo, devera:

1. Carregar na tecla Menu/Voltar =< e o menu
aparecera.

2. Carregar na tecla P/ CIMA & ou tecla P/ BAIXO
W para seleccionar o icone espera [Bll] e, depois,
carregar na tecla QK e entrar no submenu.

3. Carregar na tecla P/ CIMA & ou P/ BAIXO W para
seleccionar a opgdo OFF/1min/3min/5min.

4. Carregar na tecla OK para guardar a configuragao.
5. Pressione a tecla Menu/Voltar =< para voltar ao
ecra principal.

Nota: Se tiver activado o modo Stand-by e nao
desejar esperar 1,3 ou 5 minutos até que o seu ecrd
se desligue, prima no botdo de ligar (10) para que se
active directamente.

5.2.8.2. MODO VOX

Este modo permite-lhe controlar a activagdo de som
do seu intercomunicador video para bebé. Se activar
0 modo VOX no monitor e ndo houver som em redor
da camara, ela deixa de transmitir. O ecrd do monitor
desliga-se quando a camara ndo estd a transmitir.
Quando a camara detectar algum som, ela comegara
a transmitir de novo o sinal para o monitor.

Para desactivar esta caracteristica e ver a zona
monitorizada em continuo, desligar o modo VOX no
monitor.

- Modo VOX OFF: A camara transmite continuamente,
permitindo-lhe monitorizar o seu bebé ou a area que
deseja monitorizar continuamente.

- Modo VOX ON: A camara apenas transmite quando
detecta um som com intensidade suficiente, de acordo
com o nivel seleccionado, em redor da camara.

Pra activar esta fungdo, antes de mais, assegure-
se de que definiu o modo de espera para 1/3 ou 5
minutos (ver ponto 5.2.8.1.). Escolher 1/3 ou 5 se
desejar que a sua camara deixe de transmitirimagem
ap6s 1/3 ou 5 minutos se ndo houver som em redor.

Uma vez definido o tempo de espera, para activar o
modo VOX, executar as seguintes instrugdes:

1. Carregar na tecla Menu/Voltar =< e o menu
aparecera.

2. Carregar na tecla P/ CIMA A ou tecla P/ BAIXO w
para seleccionar o icone VOX v§x e, a

seguir, carregar na tecla OK para entrar no submenu.
3. Carregar na tecla P/ CIMA & / P/ BAIXO W para
seleccionar a opgao VOX: OFF/ON.

4. Carregar na tecla OK para guardar a configuragéo.
5. Pressione a tecla Menu/Voltar =< para voltar ao
ecra principal.

6. O icone VOX (D) sera exibido no topo do ecra LCD.

Nota: Se tiver activado o modo VOX e nao desejar
esperar 1, 3 ou 5 minutos até que o seu ecrd se
desligue, prima no botéo de ligar (10) para que se
active directamente.

5.2.8.3. NIVEL DE TRANSMISSAO

Pode modificar o nivel de poténcia emitido pela
camara a partir deste menu, escolhendo uma das
opcdes: alta/baixa. Quando o situar na posi¢éo alta
(HI), a cobertura cobrird uma distancia de 250 metros
em campo aberto com a poténcia original. Quando o
situar na posicdo baixa (LOW), a distancia maxima
de transmissdo é reduzida para aproximadamente
120 metros em campo aberto, quando a poténcia de
emissdo diminuir.

Para configurar o nivel de transmisséo, dé os passos
abaixo:

1. Pressione a tecla Menu/Voltar =< para fazer
aparecer o menu.

2. Pressione a tecla P/ CIMA & ou a tecla P/ BAIXO
W até que o icone nivel de

Transmissdo Y fique realcado e em seguida
pressione a tecla OK.

3. Pressione a tecla P/ CIMA & ou a tecla P/ BAIXO
W e selecione do nivel de

transmissdo desejado: HIGH ou LOW.

4. Confirme a selegéo pressionando a tecla OK.

5. Pressione a tecla Menu/Voltar =< para voltar ao
ecra principal. .

6. O icone NIVEL DE TRANSMISSAO (E) sera
exibido no topo do ecra LCD.

5.2.8.4. MENU DE CAMARA

5.2.8.4.1. ESCOLHER A CAMARA

Este produto foi concebido para permitir a observagao
de diferentes areas através de 4 camaras no maximo.
Para escolher a camara que quer ver, executar os
seguintes passos:

1. Carregar na tecla Menu/Voltar =< e aparecera no
icone menu.

2. Carregar na tecla P/ CIMA & ou P/ BAIXO W até o
icone da camara (9 ficar realgado e, a seguir, carregar
na tecla QK para entrar no submenu.

3. Carregar na tecla P/ CIMA & /P/ BAIXO W para
seleccionar a camara desejada para ver (Camara 1,
camara 2, camara 3, camara 4 ou modo scan).

4. Carregar na tecla OK para ir para a camara
seleccionada.

Nota 1: S6 poderéo ser visualizadas as camaras que
tenham sido emparelhadas com o monitor.

Nota 2: H4 uma maneira mais rapida de mudar de
camara que estd a ver. Carregar directamente na
tecla OK para navegar pelas camaras emparelhadas:
CAM1/ CAM2 / CAM3 / CAM4 / MODO SCAN.

5.2.8.4.2. MODO SCAN

Esta fungdo navega automaticamente através dos
seus canais de camaras emparelhadas para exibir
cada camara durante 12 segundos. Esta fungéo
apenas pode ser usada quando tiver mais de 1
unidade de camara emparelhada. Para entrar neste
modo:
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1. Carregar na tecla Menu/Voltar =< e o menu
aparecera.

2. Carregar na tecla P/ CIMA & ou tecla P/ BAIXO
W até o icone da camara (3 estar realgado e, depois,
carregar na tecla OK para entrar no submenu.

3. Carregar na tecla P/CIMA & /P/BAIXO W para
seleccionar o icone da camara Scan [°.

4. Carregar na tecla OK.

Nota 1: Quando uma das camaras esteja fora de
alcance ou no esteja ligada, o monitor avisa-lo-a e
o0 Modo Scan sera interrompido.

Nota 2: O modo Scan pode ser activado/desactivado
ao se carregar em OK enquanto se

visualiza o ecra principal.

5.2.8.5. ADICIONAR E EMPARELHAR CAMARAS
O emparelhamento ente o monitor e a camara sera
feito sob duas circunstancias:

- Se quiser adicionar uma camara suplementar.
Este produto foi concebido para permitir a
observagéo de diferentes areas através de 4
camaras no maximo.

- Se o monitor e a camara nao estiverem

emparelhados.

O monitor e a cdmara original deixam a fabrica com
1 canal programado; no entanto, se por alguma
razdo ele ndo o estiver, pode liga-los manualmente
seguindo os seguintes passos.

Para emparelhar a camara e o monitor executar os
seguintes passos:

1. Carregar a tecla MENU/Voltar =< e aparecera o
menu.

2. Carregar na tecla P/ CIMA a ou tecla P/ BAIXO w7
para seleccionar o icone de ADICIONAR camara
(2, e, depois, carregar na tecla OK para entrar no
submenu.

3. Carregar na tecla P/CIMA & /P/BAIXO W para
seleccionar a cdmara que se deseja adicionar.

4. Carregar na tecla OK para procurar uma unidade
de camara. O indicador LED (2) comegara a piscar
averde.

5. Enquanto o indicador LED estiver a piscar, carregar
no botéo Ligagéo na camara (VI).

6. Uma vez emparelhado, o indicador LED parara de
piscar e aimagem da camara mostrara imediatamente
no ecra da unidade do monitor.

7. Se nao tiver sucesso, repetir os passos acima.

M 7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

PORTUGUES H

Por diferentes razdes, podera perder a ligagdo entre o
monitor e uma camara que ja esta ligada. Se for esse
0 caso, repetir o processo acima exposto para ligar de
novo a camara com o monitor.

Nota 1: Antes de iniciar o processo de
emparelhamento, assegure-se de que a camara e o
monitor estdo perto um do outro.

Nota 2: Cada camara pode ser ligada apenas a um
monitor em cada momento.

Nota 3: Se o monitor e a camara, por qualquer
razdo, tiverem saido da fabrica sem terem sido
emparelhados, terda de o fazer manualmente
adicionando a camara ao canal 2, 3 ou 4. N&o sera
capaz de emparelhar a cdmara de novo com o canal
1 até a ter emparelhado num outro canal e remover a
camara do canal 1.

5.2.8.6. ELIMINAR CAMARA

Para eliminar uma das camaras ligadas, seguir estes
passos:

1. Carregar na tecla Menu/Voltar =< e aparecera o
icode de menu.

2. Carregar na tecla P/ CIMA & ou tecla P/ BAIXO
W para seleccionar o icone ELIMINAR camara (9- e,
depois carregar na tecla OK para entrar no submenu.
3. Carregar na tecla P/CIMA & /P/BAIXO W para
seleccionar a camara que deseja eliminar e carregar
na tecla OK.

4. Carregar na tecla P/ICIMA & /P/BAIXO W para
seleccionar icone DE VOLTAD ou ELIMINAR X.

Nota 1: Se apenas tiver uma camara emparelhada
com o monitor, ndo sera capaz de a remover.

Nota 2: Um canal precisa de ser eliminado antes de
emparelhar uma nova unidade de camara.

M 6. MANUTENCAO

- Limpar as superficies da camara e monitor com um
pano macio sem pélos.

- Se a unidade ficar suja, usar um pano levemente
humedecido para limpar as superficies, tomando
o cuidado para ndo permitir a entrada de agua em
quaisquer aberturas.

- Nunca utilizar produtos de limpeza ou solventes.

Problema Causa possivel

Solugao

Nenhuma recepg¢édo no
monitor

Camara néo esta ligada

Carregar e manter pressionado o bot&o (lIl)
durante 2 segundos

Camara ndo ligada

Carregar e manter carregado o botéo ligar/
desligar (10)

de alimentagao

Camara: nao ligada ao adaptador

Ligar o adaptador de alimentagao

Monitor: O adaptador de

tomada

alimentagdo nao esta ligado a

Ligar o adaptador de alimentagédo a tomada
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Problema

Causa possivel

Solugao

Nenhuma recepgédo no
monitor

Monitor fora do alcance

Mudar o monitor para mais perto da camara

Perdida a ligagdo entre o monitor
e uma camara que ja estavam
ligados

Ligar de novo a camara com o monitor. Ver
5.2.8.5.

Foi seleccionada uma camara
errada

Mudar o nimero da camara que esta a ver.
5.2.4.8.1.

Apenas séo exibidas
imagens a preto e
branco

Verificar se a camara esta em
modo de visdo nocturnalinfra-
vermelhos

Para ver as imagens a cores, aumente o nivel
de luz no lugar em que a camara se encontre
ou certifique-se de que nada esta a tapar o
sensor de luz da camara (I).

A cédmara n&o transmite

A camara néo esta ligada.

Carregar e manter pressionado o botéo (lIl)
durante 2 segundos

Camara: o adaptador de
alimentagao nao esta ligado

Ligar o adaptador de alimentagéo

Modo VOX ou modo Espera estédo
activos

Para ver a zona vigiada continuamente,
desligar
Modo VOX ou Espera no Monitor

Nao consegue ouvir
o bebé na unidade
dos pais

O volume definido da unidade dos
pais esta demasiado baixo

Ajustar o volume para o nivel mais elevado

Interferéncia ou ma
recepgao

Outros dispositivos electrénicos
podem estar a interferir com o
sinal.

Afasta-los do dispositivo.

A camara e o monitor podem
estar demasiado afastados

Mudar o monitor para mais perto da camara

A carga da bateria pode estar
demasiado baixa

Ligar o adaptador de alimentagéo

A camara ou monitor podem
estar demasiado perto de muitos
objectos de metal

Afasta-los do dispositivo.

Né&o consegue carregar
a bateria na unidade
dos pais

O adaptador AC/DC néo esta
ligado

Ligar o adaptador

Se a Unidade do Bebé
perdeu a sua ligagao
com a Unidade dos
Pais

A camara e o monitor podem
estar demasiado afastados

Mudar o monitor para mais perto da camara

Aligagao entre ambas as
unidades foi momentaneamente
perdida

Reiniciar as unidades desligando-as da
corrente eléctrica. Espere cerca de 15
minutos antes de voltar a ligar. Esperar um
minuto para a Unidade do Bebé e Unidade
dos Pais para sincronizar.

Aligacao entre ambas as
unidades perdeu-se

Emparelhar de novo a camara e monitor. Ver
5.2.8.5.
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PORTUGUES H
M 8. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Frequéncia 2.4GHz FHSS

Alcance operacional 250 m (linha recta e espago aberto)

N.° de canais configuraveis 4

Alimentagao (unidade dos pais) Entrada: 100-240VAC 50/60Hz
Saida: 5V 800mA

Bateria recarregavel para o monitor 3.7V 900 mAh

Alimentagao (unidade do bebé) Entrada: 100-240 VCA 50/60 Hz
Saida: 5V 800 mA

Tempo de funcionamento com a bateria Aproximadamente 5 horas

totalmente carregada (unidade dos pais)

Tamanho da tela LCD 1.77"

I 9. INFORMACOES DE ELIMINACAO DE PRODUTOS

- Proceda a eliminagao responsavel do produto.

- N&o misture produtos que contenham o simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz
juntamente com os residuos domésticos comuns.

- Para uma correcta recolha e tratamento destes produtos coloque os mesmos nos pontos de —
recolha designados pelas autoridades locais.
Em alternativa, contacte a entidade revendedora na qual adquiriu o produto.

Miniland S.A. declara que este 89178 digimonitor 1.8” esta conforme com os
requisitos essenciais e outras disposigoes da Directiva 2014/53/UE.
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FRANCAIS I

INDEX

1. Introduction

2. Contenu

3. Instructions de sécurité

4. Caractéristiques du produit

5. Instructions d'utilisation

6. Entretien

7. Dépannage

8. Spécifications techniques

9. Informations d’élimination du produit

1. INTRODUCTION

Félicitations pour l'achat de ce moniteur de bébé
sans fil couleur. Nous sommes certains que vous
serez entierement satisfaits de la qualité et des
caractéristiques de ce produit. Néanmoins, nous vous
conseillons de lire avec attention afin d’obtenir les
meilleurs bénéfices de votre achat.

Ce moniteur de bébé vous permet de transmettre
des signaux audio / vidéo, sans réseau filaire, vers
le moniteur couleur destiné a leur réception, ce qui
est idéal dans de nombreuses situations telles que
la surveillance de bébés, de jeunes enfants ou de
personnes agées.

REMARQUE: les caractéristiques décrites dans
ce manuel d’utilisation peuvent étre sujettes a
modifications, sans préavis.

I 2. CONTENU
1 Caméra (Unité Bébé)
1 Moniteur (Unité Parentale)
2 Adaptateurs AC/DC
1 Trépied
1 notice d'utilisation, guide rapide et garantie
Si un des éléments listés ci-dessus est
manquant, contactez votre revendeur.

I 3. INSTRUCTIONS DE SECURITE

Lisez ce manuel d'utilisation avec attention avant
d'utiliser votre moniteur de bébé pour la premiere
fois, et conservez-le a titre de référence pour une
utilisation future.

3.1. INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE:
Lorsqu'on utilise un équipement électrique, il
est nécessaire de prendre certaines précautions
élémentaires de sécurité a tout moment :

1. Il est nécessaire de faire preuve de prudence
avec tout produit lorsque celui-ci est utilisé par
ou a proximité d’enfants ou de personnes agées.
Maintenez 'appareil hors de la portée des enfants.

2. Ce produit ne doit pas étre utilisé en tant
qu’unique moyen de surveillance, celui-ci n’étant en
aucune circonstance un substitut a la surveillance
responsable d’enfants, de personnes agées ou de
biens par des adultes.

3. Cette unité ne doit étre utilisée qu'avec les
adaptateurs d’alimentation AC inclus dans cet
ensemble (notifié 5.0 V, 800 mA).

4. Ce produit contient des petites piéces. Soyez
prudent lors du déballage et de I'assemblage du
produit.

5. NE PAS laisser les enfants jouer avec les matériels
d’emballage tels que les sachets en plastique. Soyez
prudent lors du déballage et de I'assemblage du
produit.

6. NE PAS utiliser I'appareil si le cordon ou la prise est
endommageé. Si votre moniteur de bébé

ne fonctionne pas correctement ou a subi quelconque
dommage, contactez le centre de services agréé
Miniland pour demander une inspection et une
réparation de I'appareil en vue d'éviter tout risque
éventuel.

7. NE PAS tenter de réparer ou de régler toute partie
des fonctions électriques ou mécaniques de l'unité,
car, si vous le faites, la garantie sera annulée.

8. Vérifiez la tension de votre habitation de maniére a
vous assurer qu’elle correspond a la tension indiquée
dans les spécifications de I'appareil.

9. Si vous étes amené a ne pas utiliser le moniteur de
bébé durant une longue période, débranchez toujours
l'adaptateur ~ d’alimentation. Pour  déconnecter
I'appareil du secteur, maintenez le transformateur et
retirez la fiche de la prise. Ne jamais tirer directement
sur le cordon.

10. Ce produit est congu pour une utilisation
seulement en intérieur. L'unité ne doit pas étre
exposée a la pluie, a 'humidité, aux gouttes d’eau
ou aux éclaboussures. Aucun objet rempli de liquide
ne doit étre placé au-dessus ou a c6té du produit, tel
qu’un verre ou un vase. Cet objet ne doit pas étre
utilisé a proximité de I'eau.

MISE EN GARDE

- Ce moniteur de bébé est congu pour donner aux
parents une tranquillité d’esprit lorsqu’ils ne sont pas
en mesure de se trouver dans la méme piece que leur
bébé. Ce produit n’est en aucun cas un substitut a
la surveillance d’'un adulte. Il est nécessaire qu'un
parent reste a proximité du moniteur lorsqu'’il est en
cours d’utilisation. Le moniteur de bébé n’est pas un
dispositif médical et vous ne devez pas faire confier a
ce dernier le bien-étre de votre bébé. Il est important
que vous vous rendiez régulierement en personne
dans la chambre de votre bébé pour vous assurer
que tout va bien.

- Ne jamais utiliser ce moniteur de bébé dans les
cas ou la vie ou la santé du bébé ou toute autre
personne, ou lintégrité d'un batiment, dépendent
de son fonctionnement. Le fabricant décline toute
responsabilité poursuite en cas de déces, dommage
corporel ou dommage aux biens résultant d'un
dysfonctionnement ou d’'une mauvaise utilisation du
produit.

- Une mauvaise utilisation de ce Moniteur de bébé
Sans fil peut entrainer une action en justice.

- Utilisez ce produit de fagon responsable.

IMPORTANT: Veuillez noter que tout changement
ou modification de I’équipement non effectué
par le service technique de Miniland ne sera pas
couvert par la garantie du produit.

3.2. CONSEILS POUR LES INTERFERENCES
RADIO

Cet équipement a été testé et est conforme aux
exigences de la Directive RED 2014/53/UE. Ces
exigences sont congues pour offrir une protection
raisonnable contre toute interférence nuisible sur une
installation résidentielle. Si I'unité n’est pas installée
et utilisée en conformité avec les instructions,
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elle peut causer des interférences nuisibles aux
communications radio. Notez cependant que rien
ne garantit que des interférences ne surviendront
pas dans une installation particuliére. Si le moniteur
de bébé cause des interférences sur la radio ou la
télévision, ce que vous pouvez déterminer en mettant
votre appareil en et hors fonction, nous vous invitons
a essayer de corriger l'interférence comme suit :

- Réorientez ou changez la position du récepteur.

- Augmentez la distance entre I'équipement en
question et le moniteur de bébé.

- Connectez I'équipement a une prise différente de
celle utilisée pour le récepteur.

- Contactez le Bureau du Service Client.

Pour garantir sa conformité a la Directive RED
2014/53/UE, cet équipement dispose de céables
blindés spéciaux. Un fonctionnement avec un
équipement non homologué ou avec des cables non
blindés entrainera probablement des interférences
avec la réception de la radio et de la télévision.

3.3. CHOISIR UN EMPLACEMENT APPROPRIE

- Placez I'appareil électronique hors de la portée des
enfants afin d’éviter tout accident.

- Les enfants peuvent s’enchevétrer dans les cordons.
L'Unité Bébé doit étre placée a une distance d'au
moins 1 a 1.5 metre du berceau du bébé. Ne jamais
placer I'Unité Bébé a l'intérieur du berceau, du lit ou
du parc, ou fixez le trépied sur ce dernier. Assurez-
vous que l'unité, les cables et I'adaptateur sont hors
de la portée du bébé et des autres jeunes enfants.

- Placez le moniteur de bébé dans un endroit ou I'air
peut circuler librement. Ne pas placer sur des surfaces
molles telles que des couettes ou couvertures, ou
dans les angles de placards, d'étageres, etc.

- Placez le moniteur de bébé a I'écart des sources de
chaleur telles que les radiateurs, les cheminées et la
lumiere directe du soleil.

- Placez la caméra a I'écart des postes de TV, des
stations relais et des radios. Les intenses signaux
radio générés par ces éléments peuvent provoquer
des bruits ou méme faire apparaitre des sons et des
images sur le moniteur. Si cela se produit, déplacez la
cameéra dans un autre endroit.

- Ce moniteur peut étre placé sur une table en utilisant
le pied a table situé sur I'arriere du moniteur. Lorsqu'il
n’est pas utilisé, repliez simplement le pied a table au
dos du moniteur jusqu'a ce que vous entendiez un
« clic ».

M 4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT
4.1. FONCTIONS ET CONTROLES DU MONITEUR

MONITEUR (FIGURE 1.1)
Voyant LED de chargement
Voyant LED d’alimentation
Voyants LED du volume
Ecran LCD

Touche Menu / Retour
Touche Nav HAUT & Vol +
Touche Nav DROITE & Zoom
Touche Nav GAUCHE & Luminosité
Touche Nav BAS & Vol -

10. Bouton de marche

11. Touche Parler au bébé

CONOORLN =
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12. Touche Confirmation

13. Microphone

14. Haut-parleur

15. Prise Micro USB DC Jack
16. Pied

17. Numéro de commande

ECRAN (FIGURE 1.2)

A) Niveau du signal

B) Volume

C) Zoom

D) Mode Voix

E) Puissance de transmission

F) Caméra sélectionnée

G) Niveau de batterie

H) Indicateur de Parler au bébé activé

4.2, FONCTIONS ET CONTROLES DE LA CAMERA
(FIGURE 2)

|. Antenne rétractable

I1. Capteur photo

IIl. Bouton de marche

V. Support d’accroche

V. Haut-parleur

VI. Bouton liaison

VII. Mini connecteur d’alimentation USB
VIII. Microphone

IX. LED ON / indicateur de liaison

X. Lentille de la caméra

XI. Infrarouge

XII. Support de trépied

M 5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

5.1. AVANT UTILISATION 3

5.1.1. ALIMENTATION DE L’'UNITE PARENTALE ET
UTILISATION DE LA BATTERIE

Le moniteur, ou Unité Parentale, de ce moniteur de
bébé est congu pour étre utilisé avec la batterie ou
avec I'adaptateur AC/DC fourni.

Votre moniteur de bébé est fourni avec une
batterie rechargeable 3.7 V 1200 mAh Li-ion pour
le moniteur. Nous vous conseillons d’utiliser la
batterie dans le moniteur pour étre en mesure
de recevoir le signal audio / vidéo de la caméra
depuis n’importe ou. Connectez le moniteur a
I’adaptateur branché sur le secteur a chaque fois
que c’est possible, afin de maintenir la batterie
chargée.

CHARGEMENT DE LA BATTERIE:

Lorsque le niveau de la batterie est faible, le voyant
LED de chargement (1) / icone batterie

(dans le coin supérieur droit de I'écran LCD)
deviendra rouge et le moniteur commencera a biper
toutes les 5 secondes.

Pour charger votre moniteur:

1. Connectez I'adaptateur d'alimentation sur la mini
prise USB placée sur le coté de l'unité (15).

Pour des raisons de sécurité, utilisez uniquement
I'adaptateur fourni.

2. Branchez |'adaptateur sur le secteur. Le bloc
batterie prend moins de 8 heures pour charger
completement.
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Pendant le chargement:

3. Durant le processus de chargement, et si 'unité est
sur ON, l'icone batterie située dans le coin supérieur
droit de I'écran (G) indiquera que la batterie est en
train de charger. Si, dans le cas contraire, I'unité
est sur OFF, I'icone batterie s’affichera au centre
de I'écran pendant une minute avant de s'éteindre.
Pendant que le moniteur est en train de charger, le
voyant LED de chargement (1) sera éclairé en rouge.
4. Lorsque la batterie est totalement chargée, le
voyant LED de chargement (1) sera totalement bleu.

5.1.2. BLOC D’ALIMENTATION DE L’UNITE BEBE
La caméra ou Unité Bébé de ce moniteur de bébé est
congu pour étre utilisé avec I'adaptateur

AC/DC fourni.

1. Localisez la prise de connexion (VII) située au dos
de I'Unité Bébé.

2. Connectez le cable de l'adaptateur a la prise
mini USB de la caméra (VII). Utilisez uniquement
I'adaptateur fourni.

3. Branchez I'adaptateur sur le secteur.

Attention: Danger d’étranglement — Maintenez le
cordon hors de la portée du bébé. NE JAMAIS
placer une caméra avec des cables a moins de 1
meétre du berceau. Ne jamais utiliser de rallonges
électriques avec les adaptateurs AC. Utilisez
uniquement les adaptateurs AC fournis.

5.2. FONCTIONNEMENT

5.2.1. ALLUMAGE / EXTINCTION ON/OFF DES
UNITES

5.2.1.1. MONITEUR:

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton de marche
(10) pour mettre le moniteur sur ON. Lorsque le
moniteur est allumé, I'écran affiche I'écran d’accueil
et le Voyant LED d’alimentation

(2) va s’éclairer en vert pour indiquer que l'unité est
sur ON.

Pour la mettre sur OFF, appuyez a nouveau et
maintenez enfoncé le bouton de marche (10).

Si, pour une raison quelconque, votre moniteur se
bloque, appuyez et maintenez enfoncé le bouton de
marche (10) jusqu’a ce que l'unité s’éteigne pour la
réinitialiser.

5.2.1.2. CAMERA:

Pour mettre la caméra sur on ou sur off, maintenez
le bouton de marche (lll) appuyé pendant deux
secondes. Le Voyant LED d’alimentation (IX) va
s’allumer ou s’éteindre, selon que vous mettez 'unité
sur on ou sur off.

Lorsque vous avez installé la caméra et que vous
l'avez allumé, vous pouvez voir les images et
entendre les sons capturés dans la chambre de votre
bébé via le moniteur.

5.2.2. VOLUME DU MONITEUR

Appuyez sur les touches HAUT a ou BAS w et la
barre du volume va s'afficher. Ensuite, appuyez
sur la touche HAUT a ou la touche BAS w pour
sélectionner le niveau de volume souhaité parmi les
niveaux 0 ~ 8. (Le niveau de volume par défaut est
réglé sur le niveau 4)

Si vous souhaitez quitter la fonction, vous pouvez le

faire de la maniére suivante :
1. Appuyez sur le bouton Menu/Retour =<,
2. Ne touchez pas le moniteur pendant 15 secondes.

5.2.3. LUMINOSITE DU MONITEUR

Appuyez sur la touche GAUCHE 4 et la barre de
la luminosité va s’afficher. Ensuite, appuyez sur
la touche GAUCHE ( ou la touche DROITE p pour
sélectionner le niveau de luminosité souhaité parmi
les niveaux 1 ~ 8. (Le niveau de luminosité par défaut
est réglé sur le niveau 4)

Si vous souhaitez quitter la fonction, vous pouvez le
faire de la maniére suivante:

1. Appuyez sur le bouton Menu/Retour =<,

2. Ne touchez pas |le moniteur pendant 15 secondes.
5.2.4. PARLER AU BEBE

Vous pouvez parler a votre bébé depuis l'unité
parentale (par exemple, pour le calmer et ainsi lui
faire comprendre que vous serez avec lui dans un
moment) ou a votre conjoint (s'il ou elle se trouve
dans la chambre du bébé).

Appuyez sur le bouton Parler au bébé (11), maintenez-
le enfoncé et parlez sur I'avant du moniteur. Une
icone microphone (H) va s'afficher au centre de
I'écran LCD pendant que cette fonction est en cours
d'utilisation. Relachez le bouton lorsque vous avez fini
de parler pour pouvoir a nouveau entendre le son de
la chambre du bébé.

Gardez a I'esprit que vous ne pouvez pas entendre
votre bébé pendant le temps ou vous étes en train de
parler ; pour I'entendre, vous devez arréter d’appuyer
sur ce bouton.

5.2.5. ZOOM DIGITAL

Vous avez la possibilité d’augmenter la taille de
I'image visionnée, en effectuant un zoom.

Appuyez sur la touche Nav DROITE p & Zoom (7)
pour accéder a la fonction zoom. Une fois que nous
sommes dans ce mode, nous avons la possibilité
de nous déplacer au travers de I'écran avec les
Boutons de Navigation du moniteur (HAUT &, BAS w
, DROITE P, GAUCHE d).

Une icone Zoom (C) va s’afficher sur le haut de I'écran
LCD.

Pour sortir de la fonction zoom, vous pouvez:
1. Appuyez sur le bouton Menu / Retour = <.
2. Ne pas toucher le moniteur pendant 15 secondes.

5.2.6. VISION NOCTURNE A INFRAROUGE
(AUTOMATIQUE)

La fonction de vision nocturne a infrarouge permet
a la caméra de collecter des images de votre bébé,
ou de la zone surveillée, dans le noir ou dans des
conditions de faible luminosité.

Dans ce mode, seules des images en noir et blanc
seront affichées sur le moniteur et seuls des objets
situés a moins de 2 meétres de distance peuvent étre
visionnés.

La caméra contréle en continu le niveau de lumiéere
et bascule automatiquement sur le mode infrarouge
lorsqu'il n’y a plus suffisamment de lumiére pour une
vision normale.

Remarque: Le capteur de lumiere (Il) est situé sur
la partie supérieure de votre caméra. Veillez a ce
qu’aucun objet ne recouvre le capteur afin que votre
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caméra ne passe pas en mode nocturne lorsqu'il y
aura de la lumiére dans la piece.

5.2.7. AVERTISSEMENT DE POSITION HORS DE
PORTEE

Si le moniteur est situé a une distance de la caméra
qui est supérieure a cette autorisée (voir les
caractéristiques techniques), I'indicateur on / liaison
LED de la caméra (IX) va clignoter en rouge. Sur
le moniteur, I'écran d’accueil et le symbole Hors de
portée situé sur le coin supérieur gauche de I'écran
vont s’afficher. De plus, un bip va retentir toutes les 12
secondes de maniére a avertir que les deux unités ne
peuvent plus communiquer.

Mettez le moniteur plus pres de la caméra pour voir a
nouveau I'image correctement.

5.2.8. MENU PRINCIPAL —

Appuyez sur la touche Menu / Retour = 4 sur votre
moniteur pour accéder au menu principal afin de
définir les principales fonctions et caractéristiques de
votre moniteur de bébé.

5.2.8.1. MODE VEILLE

Avec le mode Veille, vous pouvez choisir la durée
maximale pendant laquelle I'image du moniteur reste
active (1, 3 ou 5 minutes) ; passé ce délai, I'image
disparait, mais le son continue a étre diffusé, de
maniere a économiser de I'énergie. Appuyez sur
quelconque bouton pour afficher de nouveau I'image.

Pour activer ce mode, vous devez :

1. Appuyez sur la touche Menu / Retour =< et le
menu va s’afficher.

2. Appuyez sur la touche HAUT a ou BAS w pour
sélectionner l'icone Veille [P1l] , puis appuyez sur la
touche OK pour entrer dans le sous-menu.

3. Appuyez sur la touche HAUT a ou BAS w pour
sélectionner I'option OFF / 1min / 3min / 5min.

4. Appuyez sur la touche OK pour sauvegarder le
réglage.

5. Appuyez sur la touche Menu/Retour =< pour
revenir a I'écran principal.

Remarque : Si vous avez activé le mode Veille et
si vous ne souhaitez pas attendre que votre écran
s’éteigne, pendant 1, 3 ou 5 minutes, appuyez sur le
bouton de mise en marche (10) pour qu'il soit activé
directement.

5.2.8.2. MODE VOX

Ce mode vous permet de contréler I'activation du
son de votre moniteur de bébé. Si vous activez
le mode VOX sur le moniteur et qu'il n’'y a pas de
son dans I'environnement de la caméra, il arréte la
transmission. L'écran du moniteur s'éteint lorsque la
caméra ne transmet pas. Lorsque la caméra détecte
un son, il va a nouveau effectuer la transmission du
signal au moniteur.

Pour désactiver cette fonction et visionner en continu
la zone surveillée, éteignez le mode VOIX sur le
moniteur.

- Mode VOX OFF: La caméra transmet en continu,
vous permettant ainsi de surveiller en continu votre
bébé ou la zone que vous souhaitez surveiller.
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- Mode VOX ON : La caméra transmet uniquement
lorsqu’elle détecte un son ayant une intensité
suffisante, en fonction du niveau sélectionné, dans
I'environnement de la caméra.

Pour activer cette fonction, avant toute chose,
assurez-vous que vous avez réglé le mode veille
sur 1 / 3 ou 5 minutes (voir paragraphe 5.2.8.1.).
Choisissez 1/ 3 ou 5 si vous voulez que votre caméra
cesse de transmettre I'image aprés 1/ 3 ou 5 minutes
s'il 'y a plus de son autour.

Deés lors que le mode veille a été réglé, pour activer
le Mode VOX, suivez les instructions indiquées ci-
apres :

1. Appuyez sur la touche Menu / Retour =< et le
menu va s’afficher.

2. Appuyez sur la touche HAUT a ou la touche BAS
w pour sélectionner I'icone VOX 2, , puis appuyez sur
la touche OK pour entrer dans le sous-menu.

3. Appuyez sur la touche HAUT a / BAS w pour
sélectionner I'option VOX : OFF / ON

4. Appuyez sur la touche OK pour sauvegarder le
réglage.

5. Appuyez sur la touche Menu/Retour =« pour
revenir a |'écran principal.

6. L'icone VOX (D) va s’afficher en haut de I'écran
LCD.

Remarque : Si vous avez activé le mode VOX et
si vous ne souhaitez pas attendre que votre écran
s’éteigne, pendant 1, 3 ou 5 minutes, appuyez sur le
bouton de mise en marche (10) pour qu'il soit activé
directement.

5.2.8.3. PUISSANCE DE TRANSMISSION

Vous pouvez modifier a partir de ce menu le niveau de
puissance émis par la caméra, en

choisissant parmi les options haute/basse. Lorsqu’elle
se situe sur la position haute (HI), le niveau du signal
couvrira une distance de 250 metres a I'air libre avec
la puissance d’origine.

Lorsqu'elle se situe sur la position basse (LOW),
la distance maximale de transmission se limite
a approximativement 120 metres a lair libre, en
réduisant la puissance d’émission.

Veuillez suivre les instructions suivantes afin de
sélectionner la puissance de transmission :
1. Appuyez sur la touche Menu/Retour =< pendant
pour le menu s’affiche.

2. Appuyez sur la touche HAUT a ou la touche
BAS w jusqu’a ce que licone de la puissance de
transmission y s'affiche et appuyez ensuite sur la
touche OK.

3. Appuyez sur la touche HAUT a ou la touche BAS w
y seleccione del nivel de transmision deseado : HIGH
o LOW. et sélectionnez la puissance de transmission
souhaitée : HIGH ou LOW.

éKConfirmez la sélection en appuyant sur la touche

5. Appuyez sur la touche Menu/Retour =< pour
retourner a I'écran principal.

6. L'icone PUISSANCE DE TRANSMISSION (E) va
s'afficher en haut de I'écran LCD.
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5.2.8.4. MENU DE LA CAMERA

5.2.8.4.1. CHOISIR LA CAMERA

Ce produit est congu pour permettre I'observation de
différentes zones avec jusqu’a 4 caméras.

Pour choisir la caméra que vous souhaitez visionner,
suivez les étapes qui suivent :

1. Appuyez sur la touche Menu / Retour =4 et 'icéne
du menu va s’afficher.

2. Appuyez sur la touche HAUT a ou BAS w jusqu’a
ce que licone de la caméra [2) soit en surbrillance,
puis appuyez sur la touche OK pour entrer dans le
sous-menu.

3. Appuyez sur la touche HAUT a / BAS w pour
sélectionner la caméra que vous souhaitez visionner
(Cam)éra 1, caméra 2, caméra 3, caméra 4 ou mode
scan).

4. Appuyez sur la touche OK pour aller sur la caméra
sélectionnée.

Remarque 1: Vous ne pourrez visualiser que les
caméras qui ont été reliées au moniteur.

Remarque 2: |l existe une fagon plus rapide de
changer la caméra que vous visionnez. Appuyez
directement sur la touche OK pour faire défiler les
caméras couplées: CAM1 / CAM2 / CAM3 / CAM4 /
MODE SCAN.

5.2.8.4.2. MODE SCAN

Cette fonction fait défiler automatiquement les canaux
de vos caméras couplées pour afficher chaque
caméra pendant 12 secondes. Cette fonction peut
étre utilisée uniquement lorsque vous avez plus de
1 unité caméra couplée. Pour entrer dans ce mode:

1. Appuyez sur la touche Menu / Retour =< et le
menu va s’afficher.

2. Appuyez sur la touche HAUT a ou la touche
BAS w jusqu’a ce que l'icone de la caméra @ soit
en surbrillance, puis appuyez sur la touche OK pour
entrer dans le sous-menu.

3. Appuyez sur la touche HAUT a / BAS w pour
sélectionner l'icone scan caméra [9°.

4. Appuyez sur la touche OK.

Remarque 1: Lorsqu’une des caméras est hors de
portée, ou qu'elle n'est pas mise sous tension, le
moniteur vous avertira et le Mode Scan s’arrétera.
Remarque 2: Le Mode Scan peut étre activité /
désactivé en appuyant sur OK tout en visualisant
I'écran principal.

5.2.8.5. AJOUTER UNE CAMERA ET LA COUPLER

Le couplage entre le moniteur et la caméra sera

effectué dans deux circonstances:

- Si vous souhaitez ajouter une caméra supplémentaire.
Ce produit est congu pour permettre I'observation de
différentes zones avec un maximum de 4 caméras.

- Si le moniteur et la caméra ne sont pas couplés.

Le moniteur et la caméra d’origine sont programmés
en sortie d’usine sur le canal 1,

néanmoins, si, pour une raison quelconque, ce n’est
pas le cas, vous pouvez établir cette liaison
manuellement en suivant les étapes indiquées ci-
dessous.

Pour coupler la caméra et le moniteur, suivez les
étapes indiquées ci-apres :

1. Appuyez sur la touche MENU / Retour =< et le
menu va s’afficher.

2. Appuyez sur la touche HAUT a ou la touche BAS
w pour sélectionner I'icone AJOUTER une caméra
[+, puis appuyez sur la touche OK pour entrer dans
le sous-menu.

3. Appuyez sur la touche HAUT a / BAS w pour
sélectionner la caméra que vous souhaitez ajouter.

4. Appuyez sur la touche OK pour rechercher une
unité caméra. Lindicateur LED (2) va clignoter en
vert.

5. Pendant que lindicateur LED est en train de
clignoter, appuyez sur le bouton de liaison sur la
caméra (VI).

6. Une fois couplés, lindicateur LED va s’arréter
de clignoter et image de la caméra va s'afficher
immédiatement sur I'écran de I'unité moniteur ;

7. Si ¢a n’a pas fonctionné, veuillez répéter les étapes
ci-dessus.

Pour diverses raisons, il est possible que vous perdiez
la connexion entre le moniteur et une caméra qui est
déja connectée. Si c’était le cas, répétez le processus
expliqué ci-dessus pour connecter a nouveau la
caméra avec le moniteur.

Remarque 1: Avant de commencer le processus de
couplage, assurez-vous que la caméra et le moniteur
sont & proximité I'un de l'autre.

Remarque 2 : Chaque caméra peut étre reliée
seulement avec un moniteur a la fois.

Remarque 3 : Si le moniteur et la caméra, pour une
raison quelconque, sont sortis d'usine sans avoir
été couplés, vous devez le faire manuellement en
ajoutant la caméra sur le canal 2, 3 ou 4. Vous ne
serez pas en mesure de coupler @ nouveau la caméra
avec le canal 1 jusqu’a ce que vous I'ayez couplé sur
un autre canal et supprimé la caméra du canal 1.

5.2.8.6. SUPPRIMER UNE CAMERA

Pour supprimer une des caméras connectées, suivez

les étapes indiquées ci-apres:

1. Appuyez sur la touche MENU / =< Retour et

l'icone du menu va s’afficher.

2. Appuyez sur la touche HAUT a ou la touche BAS

w pour sélectionner 'icone SUPPRIMER la caméra
_, puis appuyez sur la touche OK pour entrer dans

e sous-menu.

3. Appuyez sur la touche a / BAS w pour sélectionner

la caméra que vous souhaitez supprimer et appuyez

sur la touche OK.

4. Appuyez sur la touche a / BAS w pour sélectionner

REVENIR O ou SUPRIMER X .

Remarque 1: Si vous ne disposez que d’une seule
caméra couplée au moniteur, vous ne serez pas en
mesure de la supprimer.

Remarque 2 : Un canal doit étre supprimé avant le
couplage d’une nouvelle unité caméra.

M 6. ENTRETIEN

- Nettoyez les surfaces de la caméra et du moniteur
avec un chiffon doux et exempt de peluches.

- Siles unités sont sales, utilisez un chiffon Iégérement
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- Ne jamais utiliser de produits détergents ou de solvants.

M 7. DEPANNAGE

FRANCAIS

humide pour nettoyer les surfaces, en prenant soin de ne pas laisser de I'eau s'infiltrer dans les ouvertures.

Probléme

Cause possible

Solution

Pas de réception sur

La caméra n’est pas allumée

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton

images en noir et
blanc qui s’affichent

vision nocturne / infrarouge

le moniteur (Ill) pendant 2 secondes
Le moniteur n’est pas allumé Appuyez et maintenez enfoncé le bouton
de marche (10)
Caméra: elle n’est pas branchée a Branchez I'adaptateur d’alimentation
I'adaptateur d’alimentation
Moniteur: L’adaptateur d’alimentation Branchez I'adaptateur d’alimentation
n’est pas branché
Le moniteur est hors de portée Déplacez le moniteur plus prés de la
caméra
La connexion est perdue entre le Effectuer a nouveau la liaison de la
moniteur et une caméra déja reliée caméra avec le moniteur.
Voir le paragraphe 5.2.8.5.
Une mauvaise caméra a été Changez le numéro de la caméra que
sélectionnée vous étes en train de visionner.
Voir le paragraphe 5.2.8.4.1.
Il n’y a que des Vérifiez si la caméra est en mode de Pour visualiser les images en couleur,

augmentez le niveau de lumiére a I'endroit
ou se trouvera la caméra ou assurez-vous
que rien ne recouvre le capteur de lumiere

de la caméra (Il).

La caméra ne
transmet pas

La caméra est n’est pas allumée

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton

(lll) pendant 2 secondes

Caméra : I'adaptateur d’alimentation
n’est pas branché

Branchez I'adaptateur d’alimentation

Le Mode VOIX ou bien le Mode veille
sont activés

Pour visionner la zone sous surveillance
en continu, déconnectez le mode VOIX ou

le Mode Veille sur le Moniteur

Vous ne parvenez
pas a entendre le
bébé sur I'Unité
Parentale

Le réglage du volume de I'Unité
Parentale est trop faible

Réglez le volume sur le niveau le plus
élevé

Il'y ades
interférences, ou bien
la réception est faible

Il est possible que d’autres appareils
électroniques soient en train
d’interférer avec le signal

Placez ces derniers a une distance
suffisamment éloignée de I'appareil

Il est possible que la caméra et le
moniteur soient trop éloignés I'un de
l'autre

Déplacez le moniteur plus prés de la
caméra

Il est possible que I'énergie de la
batterie soit trop faible

Branchez I'adaptateur d’alimentation

Il est possible que la caméra ou le
moniteur soient placés trop pres d’un
certain nombre d’objets métalliques

Placez ces derniers a une distance
suffisamment éloignée de I'appareil

Vous ne pouvez pas
charger la batterie de
I'Unité Parentale

L'adaptateur AC/DC n’est pas branché

Branchez I'adaptateur
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perdue momentanément

Probléme Cause possible Solution
Si I'Unité Bébé a Il est possible que la caméra et le Déplacez le moniteur plus prés de la
perdu sa liaison avec | moniteur soient trop éloignés 'un de caméra
I'Unité Parentale l'autre.
La liaison entre les deux unités a été Réinitialisez les unités en les déconnectant

de l'alimentation électrique. Patientez
pendant environ 15 secondes avant de
reconnecter. Attendez jusqu’a une minute,
le temps que I'Unité Bebé et I'Unité
Parentale se synchronisent.

perdue

La liaison entre les deux unités a été Effectuez a nouveau le couplage de la

caméra et du moniteur. Voir le paragraphe

M 8. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Fréquence

2.4 GHz FHSS

Portée de fonctionnement

250 m (en ligne droite et sur un espace ouvert)

Nombre de canaux configurables

4

Puissance (Unité Parentale)

Entrée: 100-240 VAC 50/60 Hz
Sortie: 5V 800 mA

Batterie rechargeable pour le moniteur

3.7 V 900 mAh

Puissance (Unité Bébé)

Entrée: 100-240 VCA 50/60 Hz
Sortie: 5V 800 mA

Durée de fonctionnement avec la batterie
totalement chargée (Unité Parentale)

Environ 5 heures

Taille de I’écran LCD

1.777

M 9. INFORMATIONS D’ELIMINATION DU PRODUIT
- Toujours jeter 'appareil en respectant la égislation.
- Ne pas jeter avec les ordures ménageéres les produits porteurs du symbole poubelle barrée.
- Les apporter dans les points de collecte répertoriés par les autorités locales.
Le cas échéant, contacter le revendeur du produit.

=

exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la directive 2014/53/UE.

[Par la présente Miniland S.A. déclare que I'appareil 89178 digimonitor 1.8” est conforme aux]
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M 1. EINFUHRUNG

Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf dieses kabellosen
Farb- Babymonitors. Wir sind davon Uberzeugt,
dass Sie mit der Qualitat und den Funktionen dieses
Produkt rundum zufrieden sein werden. Dennoch
empfehlen wir Ihnen, diese Anleitung zu lesen, um die
besten Ergebnisse aus dem Kauf zu erhalten.

Mit diesem Baby Monitor kénnen Sie Audio- /
Videosignale drahtlos auf dem Farbmonitor
Uibertragen. Dies ist fiir viele Situationen ideal, wie
zum Beispiel die Uberwachung von Babys,
Kleinkindern oder alteren Menschen.

CONORRWN =

HINWEIS: die in dieser Bedienungsanleitung
beschriebenen Funktionen kénnen jederzeit ohne
vorherige Ankiindigung gedndert werden.

M 2. INHALT

1 Kamera (Baby Einheit)

1 Monitor (Eltern Einheit)

2 AC/DC Netzteile

1 Dreiful

1 Handbuch, eine Kurzanleitung und einen
Garantieschein

- Wenn eines der oben genannten Teile fehlen

sollte, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler.

M 3. SICHERHEITSANWEISUNGEN
Lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig,
bevor Sie lhren Baby Monitor zum ersten Mal in
Betrieb nehmen, und bewahren Sie die Anleitung auf,
um spater dort nachlesen zu kénnen.

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN:
Bei der Verwendung von elektrischen Geraten ist
es notwendig, jeder Zeit bestimmte grundlegende
Sicherheitsmalnahmen zu ergreifen:

1. Es istimmer erforderlich, Vorsicht walten zu lassen,
wenn ein Produkt durch oder in der Nahe von Kindern
oder dlteren Personen verwendet wird. Halten Sie das
Gerat immer auBerhalb der Reichweite von Kindern.
2. Man darf sich auf dieses Produkt nicht als einziges
Uberwachungsmedium verlassen und es ersetzt auch
nicht die Aufsichtspflicht des Erwachsenen gegentiiber
Kindern, Erwachsenen oder Eigentum.

3. Das Gerat darf nur mit den in diesem Paket
enthaltenen Netzadaptern (Nennwerte 5.0V,

800 mA)

4. Dieses Produkt enthalt Kleinteile. Gehen Sie beim
Auspacken und der Montage des Produkts vorsichtig
Vor.

5. Lassen Sie Kinder NICHT mit dem
Verpackungsmaterial, zum Beispiel Plastiktiten,
spielen.

Gehen Sie beim Auspacken und der Montage des
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Produkts vorsichtig vor.

6. Verwenden Sie NICHT das Geréat nicht, wenn das
Netzkabel oder der Stecker beschadigt ist. Wenn
lhr Baby Monitor nicht ordnungsgemaf funktioniert
oder Schaden erlitten hat, sollten Sie, um jegliches
Risiko zu vermeiden, den autorisierten Miniland
Kundendienst kontaktieren, um eine Inspektion und
Reparatur des Gerates durchfiihren zu lassen.

7. Versuchen Sie NICHT, irgendeine der elektrischen
oder mechanischen Funktionen des Gerats zu
reparieren oder einzustellen, da andernfalls die
Garantie ungiiltig wird.

8. Priifen Sie die Spannung des Stromnetzes im
Hause und vergewissern Sie sich, dass sie der in
den technischen Daten des Gerates angegebenen
Nennspannung entspricht.

9. Wenn Sie den Baby Monitor tber einen langeren
Zeitraum nicht benutzen sollten, ziehen Sie immer
das Netzteil heraus. Um das Gerdt vom Netz zu
trennen, halten Sie den Transformator und ziehen Sie
den Netzstecker aus der Steckdose. Ziehen Sie nie
am Kabel.

10. Dieses Produkt ist nur fir den Einsatz im Haus
vorgesehen. Das Gerat darf weder Regen noch
Feuchtigkeit, Tropfen oder Spritzwasser ausgesetzt
werden. Es sollten keine mit Flissigkeit gefillten
Gegenstande auf oder neben das Produkt gestellt
werden, wie etwa ein Glas oder eine Vase. Dieser
Artikel sollte nicht in der Nahe von Wasser verwendet
werden.

ACHTUNG

- Dieser Baby Monitor ist so konzipiert, so dass die
Eltern beruhigt sein kdnnen, wenn sie nichtim Zimmer
des Baby sein kdnnen. Dieses Produkt ist kein Ersatz
fiir die Aufsicht durch

Erwachsene. Es ist notwendig, dass ein Elternteil in
der Nahe des Monitors bleibt, wenn das

Gerat im Einsatz ist. Der Baby Monitor ist kein
medizinisches Gerdt und Sie sollten nicht das
Wohlergehen lhres Babys dem Produkt anvertrauen.
Es ist wichtig, dass Sie regelmafig das Kinderzimmer
personlich aufsuchen und sich vergewissern, dass
alles in Ordnung ist.

- Verwenden Sie diesen Baby Monitor niemals in
Fallen, in denen das Leben oder die Gesundheit des
Babys oder anderen Menschen, oder die Integritat
eines Gebaudes von seinen Betrieb abhangt. Der
Hersteller Gbernimmt keine Haftung oder Anspriiche
fur Tod, Verletzungen oder Sachschaden, die durch
eine Fehlfunktion oder Missbrauch des Produkts
entstehen.

- Der Missbrauch dieses kabellosen Baby Monitors
kdnnte rechtliche Schritte nach sich ziehen.

- Setzen Sie das Produkt verantwortungsvoll ein.

WICHTIG: Bitte beachten Sie, dass eine Anderung
oder Modifizierung des Gerates, die nicht durch
den technischen Miniland Service durchgefiihrt
wurde, nicht durch die

Produktgarantie gedeckt ist.

3.2. TIPPS BEI FUNK- STORUNGEN

Dieses Gerat wurde getestet und entspricht der
Richtlinie RED 2014/53/EU. Diese Anforderungen
wurden festgelegt, um einen angemessenen
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Schutz gegen geféhrliche Stérungen in einer
Haushaltsumgebung zu bieten. Wenn dieses Gerat
nicht in Ubereinstimmung mit den Anweisungen
installiert und betrieben wird, kann es gefahrliche
Stoérungen bei Funk-Kommunikationen verursachen.
Bei keiner Installation kénnen Stérungen jedoch véllig
ausgeschlossen werden. Wenn der Baby Monitor
Stérungen des Radios oder Fernsehens verursacht,
was durch Ein- und Ausschalten festgestellt werden
kann, empfiehlt es sich, zu versuchen, die Stérung
wie folgt zu beheben:

- Andern Sie die Ausrichtung oder die Position des
Empfangers.

- Erhdhen Sie den Abstand zwischen dem Gerat und
dem Baby Monitor.

- SchlieRen Sie das Gerat an eine andere Steckdose
als diejenige an, an die der Empfanger angeschlossen
ist.

- Wenden Sie sich an die Kundendienst Abteilung.
Um die Einhaltung der Richtlinie Richtlinie RED
2014/53/EU zu gewahrleisten, verwendet das
Gerat spezielle abgeschirmte Kabel. Der Betrieb
mit nicht vorschriftsgeméaRen Geraten oder nicht
abgeschirmten Kabeln wird wahrscheinlich zu
Storungen des Radio- und Fernsehempfangs fiihren.

3.3. AUSWAHL EINES GEEIGNETEN ORTES

- Stellen Sie das elektronische Gerat auler Reichweite
von Kindern auf, um Unfélle zu vermeiden.

- Kinder kénnen sich im Kabel verfangen. Der Sender
sollte in einem Abstand von mindestens 1 bis 1.5
Meter vom Kinderbett aufgestellt werden. Stellen Sie
die Baby Einheit nie im Laufstall, Kinderbett oder auf
einem Stativ auf. Vergewissern Sie sich, dass die
Einheit, die Kabel und das Netzteil auferhalb der
Reichweite des Babys oder anderer kleiner Kinder
sind.

- Stellen Sie den Baby Monitor an einem Ort auf, wo
die Luft frei zirkulieren kann. Stellen Sie ihn nicht auf
weichen Kissen oder Decken oder in den Ecken von
Schranken, Regalen, etc. auf.

- Halten Sie den Baby Monitor von Warmequellen
wie Heizkoérper, Kocher und von direkter
Sonneneinstrahlung fern.

Stellen Sie die Kamera von Fernsehgeraten,

Repeatern und Radios entfernt auf. Die intensiven
Funksignale, die von diesen Elementen erzeugt
werden, konnten dazu flihren, dass unerwiinschter
Larm oder sogar Téne und Bilder an den Monitor
Ubertragen werden. Bewegen Sie in diesem Fall die
Kamera an einen anderen Ort.
- Dieser Monitor kann auf einer Tischplatte mit Hilfe
der einziehbaren Tischsténders stehen, der sich auf
der Rickseite des Monitors befindet. Wenn er nicht
gebraucht wird, sollten Sie den Tischstander wieder
in die Riickseite des Monitors schieben, bis Sie eine
“Klick” héren.

I 4. FUNKTIONEN
4.1. MONITOR FUNKTIONEN UND
STEUERELEMENTE

MONITOR
1. Lade- LED
2. Power LED

(Abbildung 1.1)

3. Lautstarke- LEDs

4. LCD Anzeige

5. Menli / Zuriick Taste

6. Nav AUF & Vol lauter Taste
7. Nav RECHTS & Zoom Taste
8. Nav LINKS & Helligkeit Taste
9. Nav AB & Vol. leiser Taste

. Power Knopf

11. Sprachibertragung an die Baby Einheit
. Bestatigen Taste

. Mikrofon

14. Lautsprecher

15. Micro USB DC Buchse

16. Stander

17. Produktbestellnummer

BILDSCHIRM (Abbildung 1.2)

A) Signal Pegel

B) Volume / Lautstérke

C) Zoom

D) Vox / Stimme Modus

E) Ubertragungsniveau

F) Ausgewahlt Kamera

G) Batterie Niveau

H) Sprachibertragung an die Baby Einheit aktiviert

4.2. KAMERA FUNKTIONEN UND
STEUERELEMENTE (Abbildung 2)
|. Einziehbare Antenne

II. Fotosensor

Ill. Ein-/Ausschalter

IV. Aufhangvorrichtung

V. Lautsprecher

VI. Verbindungsknopf

VII. Mini USB Anschluss fiir Stromversorgung
VIII. Mikrofon

IX. LED ON/Link Indikator

X. Kameraobjektiv

XI. Infrarot

XIl. Stativ- Zubehor

M 5. BETRIEBSANLEITUNG

5.1. VOR DEM EINSATZ

5.1.1. ELTERN EINHEIT MIT NETZ- UND
BATTERIEBETRIEB

Die Monitor oder Eltern- Einheit dieses Baby Monitors
ist so konzipiert, dass sie mit Batterie oder mit dem
mitgelieferten AC / DC Netzteil betrieben werden
kann.

Ihr Baby Monitor ist mit einem wiederaufladbaren
3.7 V 1200mAh Li -lonen-Akku fiir den Monitor
ausgestattet. Wir empfehlen, die Batterie im
Monitor, um in der Lage zu sein, das Audio /
Video-Signal von der Kamera liberall empfangen
zu koénnen. SchlieBen Sie wenn mdglich den
Monitor an den Adapter an, der wiederum an eine
Steckdose angeschlossen ist, um die Batterie zu
laden.

LADEN DES AKKUS:

Wenn der Akku fast leer ist, wird die Batterie-Anzeige
(1) / das Batterie- Symbol (oben rechts auf der
LCD Anzeige) rot angezeigt der Monitor wird alle 5
Sekunden einen Signalton abgeben.
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Um den Monitor zu laden:

1. SchlieBen Sie das Netzteil an die Mini-USB Buchse
an der Seite des Gerats (15) an. Aus Griinden der
Sicherheit sollten Sie ausschlieBlich den gelieferten
Adapter verwenden.

2. Verbinden Sie das Netzteil mit einer Steckdose. Der
Akku in weniger als 8 Stunden vollstandig aufgeladen.

Wahrend des Ladevorgangs:

3. Wahrend des Ladevorgangs und wenn das Gerat
eingeschaltet ist, zeigt das Batterie Symbol in der
oberen rechten Ecke des Bildschirms (G) an, dass
der Akku geladen wird. Wenn das Gerét stattdessen
aus ist, wird das Batterie Symbol oben in der Mitte
des Bildschirms fiir eine Minute angezeigt, bevor es
erlischt. Wahrend der Monitor geladen wird, wird die
Lade- LED (1) rot leuchten.

4. Wenn der Akku voll aufgeladen ist, wird die Lade-
LED (1) konstant blau leuchten.

5.1.2. STROMVERSORGUNG DER BABY EINHEIT
Die Kamera oder Baby Einheit dieses Baby Monitors
ist so konzipiert, dass sie mit dem mitgelieferten AC /
DC Netzteil betrieben wird.

1. Lokalisieren Sie die Ladebuchse (VII) auf der
Riickseite der Baby Einheit.

2. SchlieBen Sie das Netzteil an die Mini-USB
Buchse der Kamera (VII) an. Verwenden Sie nur das
mitgelieferte Netzteil.

3. Verbinden Sie das Netzteil mit einer Steckdose.

Warnung: Strangulationsgefahr - halten Sie das
Kabel auBerhalb der Reichweite des Babys.
Stellen Sie die Kamera mit Kabel NIE weniger als
1 Meter vom Kinderbett entfernt auf. Benutzen
Sie nie mit dem Netzteil Verlangerungskabel.
Verwenden Sie nur das mitgelieferte Netzteil.

5.2. BETRIEB

5.2.1. EIN-/ AUSSCHALTEN DES GERATS

5.2.1.1. MONITOR:

Betatigen und halten Sie den Netzschalter (10),
um den Monitor einzuschalten. Sobald der Monitor
eingeschaltet ist, wird der Willkommensbildschirm
angezeigt und die Power LED (2) leuchtet griin auf
und zeigt so an, dass das Gerét eingeschaltet ist.
Halten Sie den Hauptschalter (10) nochmals gedriickt,
um die Einheit auszuschalten.

Wenn Sie aus irgendeinem Grund |hr Monitor
blockiert, betatigen und halten Sie den Netzschalter
(10), bis sich das Gerat ausschaltet. Auf diese Weise
wird es zurlickgesetzt.

5.2.1.2. KAMERA:

Um die Kamera ein- oder auszuschalten, halten
Sie die Power-Taste (lll) fir etwa zwei Sekunden
gedriickt. Die Power-LED (IX) wird entweder
aufleuchten oder ausgehen, je nachdem, ob Sie das
Gerét ein oder ausschalten.

Wenn Sie die Kamera installiert und eingeschaltet
haben, kénnen Sie die Bilder sehen und die
Gerausche aus dem Zimmer ihres Kindes lber den
Monitor héren.

5.2.2. MONITOR LAUTSTARKE
Wenn Sie die AUF & oder AB W Taste betatigen
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wird die Lautstarkeleiste erscheinen. Betatigen
sie dann die AUF Taste & oder AB w Taste um
den gewlinschten Lautstérkepegel zwischen 0 ~ 8
einzustellen. (Der Standard- Lautstérkepegel ist Stufe
4) Es bestehen zwei Mdglichkeiten, um die Funktion
zu verlassen:

1. Driicken Sie die Taste Meni/Zuriick = <.

2. Beriihren Sie den Monitor nicht wéahrend ca. 15
Sekunden.

5.2.3. MONITOR HELLIGKEIT

Wenn Sie die LINKS oder RECHTS 4 Taste betatigen
wird die Helligkeit Leiste erscheinen. Betatigen sie
dann die LINKS Taste 4 oder RECHTS P um die
gewiinschte Helligkeit zwischen 1~ 8 einzustellen.
(Die Standard Einstellung der Helligkeit ist Stufe 4)
Es bestehen zwei Mdglichkeiten, um die Funktion zu
verlassen:

1. Driicken Sie die Taste Meni/Zuriick = <.

2. Beriihren Sie den Monitor nicht wéahrend ca. 15
Sekunden.

5.2.4. SPRACHUBERTRAGUNG AN DIE BABY
EINHEIT

Sie kénnen von der Eltern Einheit aus mit lhrem Baby
sprechen (z.B. um es zu beruhigen und damit es
versteht, dass Sie in wenigen Moment bei ihm sein
werden) oder mit lhrem Partner

(wenn er oder sie sich im Kinderzimmer befindet).
Driicken Sie die Talk to the baby / Mit dem Baby
sprechen Taste (11), halten Sie diese gedriickt und
sprechen vor dem Monitor. Ein Mikrofon Symbol (H)
erscheint in der Mitte des

LCD Bildschirms, wenn diese Funktion aktiv ist.
Lassen Sie die Taste los, wenn Sie nicht mehr
sprechen, um den Ton vom Raum des Babys héren
zu kénnen.

Denken Sie daran, dass Sie |hr Baby nicht héren
konnen, wahrend Sie mit ihm sprechen; um es zu
héren, missen Sie Taste loslassen.

Hinweis: Wenn l|hr Bildschirm gesperrt ist, so ist die
Taste, liber die Sie mit Inrem Baby sprechen kénnen,
deaktiviert. Entsperren Sie den Bildschirm, um diese
Funktion benutzen zu kénnen.

5.2.5. DIGITAL ZOOM

Sie konnen die GroBe des betrachteten Bildes
erhohen, indem Sie ein Zoom durchfiihren.

Driicken Sie die Nav RECHTS p & Zoom Taste (7),
um auf die Zoom Funktion zuzugreifen. Sobald Sie
in diesem Modus sind, werden Sie in der Lage sein,
sich mit den Navigationstasten des Monitors (iber den
Bildschirm zu ,,bewegen” (AUF a, AB, w RECHTS p
, LINKS 4). Das Zoom Symbol (C) wird an der oberen
Seite des LCD Bildschirms angezeigt.

Um die Zoom Funktion zu verlassen, kdnnen Sie:

1. Die Meni / Zurlck Taste betatigen =<

2. Den Monitor etwa 15 Sekunden lang nicht mehr
beriihren.

5.2.6. INFRAROT NACHTSICHT (AUTOMATISCH)
Die Infrarot Nachtsicht- Funktion ermdglicht der
Kamera, Bilder Ihres Babys oder des lberwachten
Bereichs im Dunklen oder bei schlechten
Lichtverhaltnissen aufzunehmen.

In diesem Modus werden nur Schwarz-Weil Bilder an
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den Monitor Ubertragen und Sie kénnen nur Objekte
innerhalb einer Entfernung von 6ft/2m erkennen.

Die Kamera Uberwacht standig die Lichtstarke und
schaltet automatisch in den Infrarot Modus, wenn
nicht gentgend Licht fir normales Sehvermdgen
vorhanden ist.

Hinweis: Der Lichtsensor (ll) befindet sich an der
oberen Seite der Kamera. Stellen Sie sicher, das
dieser Sensor nicht durch ein Objekt verdeckt wird,
andernfalls wird die Kamera automatisch in den
Nachtsicht-Modus Ubergehen, auch wenn der Raum
noch erhellt ist.

5.2.7. AUSSER REICHWEITE WARNUNG

Wenn der Monitor in einem Abstand von der
Kamera entfernt ist, der groRer als der erlaubte ist
(siehe technische Daten), wird die An / Link LED
der Kamera (IX) rot blinken. Auf dem Monitor wird
der Willkommens- Bildschirm und die auBerhalb
des Bereichs Symbol in der linken obere Ecke
des Bildschirms angezeigt. Zusatzlich wird alle 12
Sekunden ein Piepton wird als Hinweis darauf,
dass beide Gerate nicht miteinander kommunizieren
kénnen.

Bringen Sie den Monitor naher an die Kamera heran,
um das Bild wieder richtig sehen zu kénnen.

5.2.8. HAUPTMENU

Driicken Sie die Meni / Zuriick Taste =< auf Ihrem
Bildschirm, um das Hauptmenl aufzurufen. Hier
haben Sie Zugriff auf die wichtigsten Funktionen und
Features, um den Baby Monitor einzustellen.

5.2.8.1. STANDBY MODUS

Mit dem Standby Modus kénnen Sie die maximale
Zeit wahlen, die das Monitorbild aktiv bleibt (1, 3 oder
5 Minuten); nach dieser Zeit verschwindet das Bild,
um Energie zu sparen, aber der Ton bleibt weiter
aktiv, d.h. Gerausche werden Ubertragen. Um das
Bild wieder zu aktivieren, driicken Sie eine beliebige
Taste des Monitors.

Um diesen Modus zu aktivieren, sollten Sie wie folgt
vorgehen:

1. Betatigen Sie die Menu / Zuriick Taste =4. Das
Men( wird geoffnet.

2. Betatigen Sie die AUF & oder AB W Taste, um
das Standby Symbol zu wahlen 1] und betatigen Sie
dann die OK Taste, um in das Untermeni zu springen.
3. Betatigen Sie die AUF & oder AB W Taste, um die
Option OFF / 1min / 3min / 5min zu wahlen.

4. Betatigen Sie die OK Taste, um die Einstellungen
zu speichern.

5. Driicken Sie Mal die Taste menii / zurlick =<, um
erneut zum Hauptbildschirm zu gelangen.

Hinweis: Wenn Sie den Standby-Modus aktiviert
haben und nicht 1,3 oder 5 Minuten warten méchten,
bis sich der Bildschirm abschaltet, driicken Sie auf
die Einschalt-Taste (10), um den Modus direkt zu
aktivieren.

5.2.8.2. VOX / STIMME MODUS
In diesem Modus kénnen Sie die Ton- Aktivierung
lhres Baby Monitors einstellen. Wenn

Sie den VOX Modus an dem Monitor aktivieren und es
wird kein Ton um die Kamera herum aufgenommen,
wird die Ubertragung beendet. Der Bildschirm schaltet
sich aus, wenn die

Kamera nicht sendet. Wenn die Kamera einen Ton
erkennt, wird die Ubertragung des Signals an den
Monitor wieder aktiviert.

Um diese Funktion zu deaktivieren und den
Uberwachten Bereich kontinuierlich zu sehen,
schalten Sie den VOX Modus am Monitor aus.
- VOX Modus AUS: Die Kamera ubertragt
kontinuierlich, so dass Sie Ihr Baby oder den Bereich
den Sie standig Uberwachen mdchten, kontinuierlich
sehen / héren.

- VOX Modus AN: Die Kamera Ubertragt nur, wenn sie
um sich herum ein Gerausch mit einer ausreichenden
Intensitdt erkennt, das den eingestellten Pegel
Uberschreitet.

Um diese Funktion zu aktivieren, missen Sie sich
zunachst vergewissern, dass Sie den Standby Modus
auf 1, 3 oder 5 Minuten eingestellt haben (siehe
Punkt 5.2.8.1). Wahlen Sie 1, 3 oder 5 aus, wenn
Sie wiinschen, dass lhre Kamera nach 1, 3 oder 5
Minuten, wenn kein Gerausch erkannt wurde, die
Ubertragung unterbricht.

Wenn die Standby Zeit eingestellt ist, um den VOX
Modus zu aktivieren, befolgen Sie bitte die folgenden
Anweisungen:

1. Betatigen Sie die Menu / Zuriick Taste =<. Das
Men wird geoffnet.

2. Betatigen Sle die AUF a oder AB w Taste, um das
VOX Symbol ! zu wahlen und betétigen Sie dann
die OK Taste, Ut in das Untermenii zu springen.

3. Betatigen Sie die AUF a oder AB w Taste, um
folgende VOX option zu wahlen: OFF / ON.

4. Betatigen Sie die OK Taste, um die Einstellungen
zu speichern.

5. Driicken Sie zwei Mal die Taste menti / zurlick =4,
um erneut zum Hauptbildschirm zu gelangen.

6. Das VOX Symbol (D) wird an der oberen Seite des
LCD Bildschirms angezeigt.

Hinwei: Wenn Sie den Vox-Modus aktiviert haben
und nicht 1, 3 oder 5 Minuten warten méchten, bis
sich lhr Bildschirm abschaltet, driicken Sie auf die
Einschalt-Taste (10), um den

Modus direkt zu aktivieren.

5.2.8.3. UBERTRAGUNGSNIVEAU

Sie kénnen mit diesem Meni die Ubertragungslelstung
der Kamera einstellen. Es stehen zwei

Niveaus zur Verfiigung: HOCH / TIEF (HIGH / LOW).
Im Modus HIGH, betragt die Reichweite der Kamera
auf offenem Feld ca. 250 Meter und im Modus LOW
ca. 120 Meter, da die Kamera mit einer tieferen
Sendeleistung arbeitet.

Um das Ubertragungsniveau einzustellen, gehen Sie
bitte folgendermalien vor:

1. Dricken Sie die Taste Menl/Zurlick =4, um das
Menii zu &ffnen.

2. Driicken Sie die Taste AUF & oder die Taste AB W
bis das Symbol ,Ubertragungsniveau® Yaufleuchtet
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und driicken Sie danach die Taste OK um zum
Untermenti zu gelangen.

3. Driicken Sie die Taste AUF a oder die Taste AB w
und wéahlen Sie das gewiinschte Ubertragungsniveau:
HIGH oder LOW.

4. Bestétigen Sie die Einstellung mit der OK Taste.

5. Driicken Sie die Taste Meni/Zuriick =< um zum
Hauptbildschirm zuriickzukehren.

6. Das UBERTRAGUNGSNIVEAU Symbol (E) wird
an der oberen Seite des LCD Bildschirms angezeigt.

5.2.8.4. MENU DER KAMERA

5.2.8.4.1. WAHL DER KAMERA

Dieses Produkt wurde entwickelt, um mit bis zu 4
Kameras die Beobachtung verschiedener Bereiche
zu ermdglichen. Um die Kamera zu wéhlen, die Sie
sehen mochten, gehen Sie bitte wie folgt vor:

1. Betétigen Sie die Menl / Zuriick Taste =< Das
Meni Symbol wird angezeigt.

2. Betatigen sie die AUF a oder AB w Taste, bis das
Kamera Symbol () hervorgehoben wird. Betatigen Sie
dann die OK Taste um das Untermenti aufzurufen.

3. Betétigen Sie die AUF a / AB w Taste, um die
anzuzeigende Kamera auszuwahlen (Kamera 1,
Kamera 2, Kamera 3, Kamera 4 oder Scan Modus).
4. Betatigen Sie die OK Taste, um zur gewlinschten
Kamera zu gehen.

Hinweis 1: Sie kénnen nur die Bilder der Kameras
sehen, die vorher mit dem Monitor synchronisiert wurden.
Hinweis 2: Es gibt einen schnelleren Weg, die
Kamera zu wahlen, die Sie sehen mdchten. Betatigen
Sie direkt die OK Taste, um zu den gepaarten
Kameras zu wechseln: CAM1/ CAM2 / CAM3 / CAM4
/ SCAN MODUS.

5.2.8.4.2. SCAN MODUS

Diese Funktion wechselt automatisch durch Ihre
gepaarten Kamerakanale, jede Kamera wird fir
12 Sekunden angezeigt. Diese Funktion kann
nur verwendet werden, wenn Sie mehr als ein
Kameraeinheit gepaart haben. Um diesen Modus
aufzurufen:

1. Betétigen Sie die Menli / Zuriick Taste =< Das
Menii wird gedffnet.

2. Betatigen sie die AUF a oder AB w Taste, bis das
Kamera Symbol (@ hervorgehoben wird. Betétigen Sie
dann die OK Taste um in das Untermenii zu gelangen.
3. Betétigen Sie AUF a / AB w Taste, um das Kamera
Symbol (J* zu wahlen.

4. Betatigen Sie die OK Taste.

Hinweis 1: Wenn eine der Kameras auRer Reichweite
oder nicht eingeschaltet ist, wird der

Monitor eine Warnmeldung geben und der Scan
Modus wird beendet.

Hinweis 2: Der Scan Modus kann aktiviert /
deaktiviert werden, indem die Taste OK betatigt wird,
wahrend der Hauptbildschirm angezeigt wird.

5.2.8.5. KAMERA HINZUFUGEN UND PAIRING /
PAARBILDUNG
Die Paarbildung zwischen dem Monitor und der
Kamera wird in zwei Fallen vorgenommen:
- Wenn Sie eine zusatzliche Kamera hinzugefiigt
mochten.
Dieses Produkt wurde entwickelt, um mit bis zu 4
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Kameras die Beobachtung verschiedener
Bereiche zu erméglichen.

- Wednn der Monitor und die Kamera nicht gepaart
sind.
Der Monitor und die Original Kamera sind ab Werk
auf Kanal 1 programmiert. Wenn sie
jedoch aus irgendeinem Grund nicht so konfiguriert
sein sollten, kénnen Sie sie manuell nach den
folgenden Schritten verbinden.

Um die Kamera und den Monitor zu verbinden, gehen
Sie bitte wie folgt vor:

1. Betétigen Sie die Menli / Zuriick Taste =<. Das
Menii wird gedffnet.

2. Betatigen Sie die AUF a oder AB w Taste,
um das ADD/ Hinzufigen Symbol zu wéhlen @4
und betétigen Sie dann die OK Taste, um in das
Untermendi zu springen.

3. Betétigen Sie AUF & / AB W Taste, um die
gewiinschte hinzuzufiigende Kamera auszuwahlen.
4. Betatigen Sie die OK Taste, um die Kamera zu
suchen. Die LED Anzeige (2) beginnt, griin zu blinken.
5. Wahrend die LED Anzeige blinkt, driicken Sie die
Link Taste an der Kamera (VI).

6. Nach der Kopplung wird die LED Anzeige aufhéren
zu blinken und das Bild der Kamera wird sofort auf
dem Bildschirm der Monitor Einheit angezeigt.

7. Wenn dies nicht erfolgreich war, wiederholen Sie
bitte diese Schritte.

Aus verschiedenen Griinden kann die Verbindung
zwischen dem Monitor und einer Kamera, die
bereits miteinander verbunden waren, abbrechen.
Sollte dies der Fall sein, wiederholen Sie den oben
beschriebenen Vorgang, um die Kamera mit dem
Monitor erneut zu verbinden.

Hinweis 1: Vor dem Start des Pairing Prozesses
sollten Sie sich vergewissern, dass die Kamera und
der Monitor nahe beieinander sind.

Hinweis 2: Jede Kamera kann nur jeweils mit einem
Monitor Zeitpunkt verbunden werden. Hinweis 3:
Wenn der Monitor und die Kamera aus irgendeinem
Grund das Werk verlassen, ohne gepaart zu sein,
missen Sie dies manuell tun und die Kamera auf
Kanal 2, 3 oder 4 hinzufiigen. Sie werden nicht in der
Lage, die Kamera erneut mit Kanal 1 zu verbinden,
bis Sie sie Uber einen anderen Kanal verbunden
haben und dann die Kamera auf Kanal entfernen.

5.2.8.6. KAMERA LOSCHEN

Um eine der angeschlossenen Kameras zu léschen,
gehen Sie wie folgt vor:

1. Betétigen Sie die Menli / Zuriick Taste =<. Das
Menii Symbol wird angezeigt.

2. Betétigen Sie die AUF a oder AB w Taste, um
das DELETE / Léschen Symbol zu wahlen (-
und betétigen Sie dann die OK Taste, um in das
Untermendi zu springen.

3. Betétigen Sie AUF a /AB w Taste, um die
gewiinschte zu l6schende Kamera zu wahlen und
betétigen Sie die OK Taste.

4. Betédtigen Sie AUF a /AB w Taste, um das
ZURUCK'S oder LOSCHEN % Symbol zu wahlen.

Hinweis 1: Wenn Sie nur eine Kamera mit dem
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Monitor gepaart ist, kénnen Sie diese nicht entfernen.
Hinweis 2: Ein Kanal muss vor der Paarung mit einer neuen Kameraeinheit geléscht werden.

I 6. WARTUNG / PFLEGE

- Reinigen Sie die Oberflachen der Kamera und des Monitors mit einem weichen, fusselfreien Tuch.

- Verwenden Sie, wenn die Gerate verschmutzt sind, ein leicht angefeuchtetes Tuch, um Oberflachen
abzuwischen, wobei darauf zu achten ist, dass kein Wasser in Offnungen eintreten darf.

- Benutzen Sie nie Reinigungs- oder Lésungsmittel.

I 7. FEHLERBEHEBUNG

Problem

Mogliche Ursache

Losung

Kein Empfang am
Monitor

Kamera nicht eingeschaltet

Betatigen und halten Sie Taste (II) etwa 2
Sekunden lang.

Monitor nicht eingeschaltet

Betatigen und halten Sie den Hauptschalter
(10)

Kamera: nicht an das Netzteil
angeschlossen

Stecken Sie das Netzteil ein

Monitor: Das Netzkabel ist nicht
angeschlossen.

Stecken Sie das Netzteil ein

Monitor aulerhalb des
Sendebereichs

Bewegen Sie den Monitor naher an der
Kamera heran

Verbindung zwischen dem

Verbinden Sie die Kamera nochmals mit

Monitor und einer Kamera bereits | dem Monitor.

vorhanden Siehe 5.2.8.5.

Eine falsche Kamera ausgewahlt Andern Sie die Kameranummer, die Sie
Uberwachen.
Siehe 5.2.8.4.1.

Es werden nur Schwarz-
Weil Bilder angezeigt

Uberpriifen Sie, ob sich die
Kamera im Nachtsicht / Infrarot
Modus befindet

Um ein Farbbild zu erhalten, stellen Sie
sicher, dass kein Okjekt den Lichtsensor
der Kamera (11) verdeckt. Sollte dies
nicht der Fall sein, erhdhen Sie bitte die
Lichtstarke des Raumes, in dem sich die
Kamera befindet.

Die Kamera Uibertragt
nicht

Die Kamera ist nicht eingeschaltet

Betétigen und halten Sie Taste (Il) etwa 2
Sekunden lang.

Kamera: das Netzteil ist nicht
eingesteckt

Stecken Sie das Netzteil ein

VOX Modus oder Standby Modus
sind aktiv

Um den tberwachten Bereich kontinuierlich
zu sehen, schalten Sie den VOX oder
Standby Modus im Monitor aus

Sie kénnen das Baby
nicht in der Monitor
Einheit héren

Die Lautstarke der Monitor Einheit
ist zu gering

Stellen Sie die Lautstarkenstufe hoher ein.

Interferenzen oder
schwacher Empfang

Andere elektronische Geréte
kénnen das Signal storen

Bewegen Sie sie vom Gerat weg

Die Kamera und der Monitor zu
weit voneinander entfernt

Bewegen Sie den Monitor néher an der
Kamera heran

Die Batterie ist moglicherweise zu
schwach

Stecken Sie das Netzteil ein

Die Kamera oder Monitor kénnten
zu nahe an einigen metallischen
Gegenstanden aufgestellt sein

Bewegen Sie sie vom Gerat weg
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DEUTSCH

Problem

Méogliche Ursache

Losung

Sie kénnen die Batterie
in der Monitor Einheit
nicht laden

Das Netzteil ist nicht eingesteckt

Stecken Sie das Netzteil ein

Wenn die Baby Einheit
ihre Verbindung mit der

Die Kamera und der Monitor zu
weit voneinander entfernt

Bewegen Sie den Monitor néher an der
Kamera heran

Eltern Einheit verloren

unterbrochen

hat Die Verbindung zwischen beiden
Geraten ist vortibergehend

Setzen Sie die Einheiten zuriick, indem
Sie sie von der Stromversorgung trennen.
Warten Sie etwa 15 Sekunden, bevor Sie
erneut verbinden. Es kann bis zu einer
Minute dauern, bis die Babyeinheit und die
Eltern- Einheit synchronisieren.

Die Verbindung zwischen beiden
Geréten ist unterbrochen

Verbinden Sie die Kamera und den Monitor
erneut. Siehe 5.2.8.5.

I 8. TECHNISCHE DATEN

Frequenz

2.4 GHz FHSS

Reichweite

250m (direkte Verbindung und offener Bereich)

Anzahl der konfigurierbaren Kanile

4

Stromversorgung (Eltern- Einheit)

Eingang: 100-240 VAC 50/60Hz
Ausgang: 5V 800mA

Wiederaufladbare Batterie fiir Monitor

3.7 V 900 mAh

Stromversorgung (Baby Einheit)

Eingang: 100-240 VCA 50/60Hz
Ausgang: 5V 800mA

Betriebsdauer mit voll geladener Batterie
(Eltern Einheit)

Etwa 5 Stunden

LCD-GroRe

1.77"

M 9. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG DES PRODUKTS
- Denken Sie daran, das Produkt verantwortungsbewusst zu entsorgen.
- Werfen Sie Produkte, die das Symbol eines durchgestrichenen Milleimers besitzen, nicht in den E

Hausmiill.

- Zur korrekten Entsorgung bringen Sie diese Produkte zu einer Sammelstelle, die lhnen von

Ihrer &rtlichen Verwaltung angegeben wurde.

Kontaktieren Sie als Alternative den Handler, der lhnen das Produkt verkauft hat.

Hiermit erklért Miniland S.A., dass sich das Gerat 89178 digimonitor 1.8” in Ubereinstimmung mit
den grundlegenden Anforderungen und den iibrigen einschlagigen Bestimmungen der

Richtlinie 2014/53/UE befindet.
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I 1. INTRODUZIONE

Congratulazioni per 'acquisto di questo baby monitor a
colori senza fili. Siamo certi che sarete completamente
soddisfatti della qualita e delle caratteristiche del
prodotto. In ogni caso, raccomandiamo di leggere
queste istruzioni attentamente per ottenere i migliori
risultati dal vostro acquisto.

Questo baby monitor vi consente di trasmettere senza
fili segnali audio/video da ricevere sul monitor a colori,
il che & ideale per molte situazioni che richiedono il
monitoraggio di bebé, bambini piccoli o persone
anziane.

NOTA: le caratteristiche descritte in questo
manuale possono essere soggette a cambiamenti
senza preavviso.

I 2. CONTENUTO

1 Videocamera (Unita bebé)

1 Monitor (Unita genitori)

2 Adattatori AC/DC

1 Treppiede

1 manuale di istruzioni, guida rapida e garanzia

- Se uno qualsiasi degli elementi qui elencati
fosse mancante, rivolgersi al proprio rivenditore.

I 3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Leggere attentamente questo manuale di istruzioni
prima di utilizzare il baby monitor per la prima volta e
conservarlo per futuro riferimento.

3.1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALLI:
Quando si usano dispositivi elettrici, € sempre
necessario adottare certe precauzioni di sicurezza.

1. E necessario usare cautela quando un qualsiasi
prodotto viene usato da bambini o persone anziane,
o nelle loro vicinanze. Tenere I'apparecchio fuori dalla
portata dei bambini.

2. Questo prodotto non deve essere usato come
unico mezzo di sorveglianza e in nessun caso € un
sostituto di supervisione responsabile di bambini,
persone anziane o proprieta da parte degli adulti.

3. Questa unita deve essere usata solo con adattatori
di corrente AC inclusi in questa confezione

(5.0V, 800mA).

4. Questo prodotto contiene pezzi di piccole
dimensioni. Prestare attenzione quando si toglie dalla
confezione e si assembla il prodotto.

5. NON permettere ai bambini di giocare con i
materiali di imballaggio, come i sacchetti di plastica.
Prestare attenzione quando si toglie dalla confezione
e si assembla il prodotto.

6. NON usare l'apparecchio se il cavo o la spina
sono danneggiati. Se il baby monitor non funziona

correttamente, o ha riportato qualche danno,
contattare il centro di assistenza autorizzato Miniland
per richiedere un’ispezione e una riparazione
dellapparecchio in modo da evitare qualsiasi
possibile rischio.

7. NON tentare di riparare o aggiustare una qualsiasi
delle funzioni elettriche o meccaniche dell’'unita: cosi
facendo, si annullerebbe la garanzia.

8. Controllare la tensione della propria abitazione per
accertarsi che corrisponda alla tensione indicata nelle
specifiche dell'apparecchio.

9. Se si prevede di non utilizzare il baby monitor
per un lungo periodo di tempo, disconnettere
sempre |'adattatore dalla presa. Per disconnettere
'apparecchio dalla presa, tenere il trasformatore
ed estrarre la spina dalla presa. Non tirare mai
direttamente il cavo.

10. Questo prodotto & progettato esclusivamente
per l'uso in interni. L'unita non deve essere esposta
a pioggia, umidita, gocce o schizzi. Nessun oggetto
pieno di liquido, come un bicchiere o un vaso,
deve essere collocato sopra il prodotto o accanto a
esso. Questo articolo non deve essere usato vicino
allacqua.

ATTENZIONE

- Questo baby monitor e fatto per dare tranquillita ai
genitori quando non sono sempre in grado di stare
nella stessa stanza del loro bebé. Questo prodotto
non deve essere inteso come un sostituto della
sorveglianza da parte degli adulti. E necessario
che uno dei genitori rimanga nei pressi del monitor
quando & in uso. Il baby monitor non & un dispositivo
medico, e non si deve affidare a esso il benessere
del bebe. E importante che visitiate regolarmente di
persona la camera del bebe per assicurarvi che tutto
sia in ordine.

Non usare mai questo baby monitor in quei
casi in cui la vita o la salute del bebe o di altre
persone, o lintegrita di un edificio, dipendono dal
suo funzionamento. |l fabbricante non accetta
responsabilitd o rivendicazioni per decessi, lesioni
a persone o danni alle proprieta risultanti dal
malfunzionamento o dall’'uso improprio del prodotto.

- L'uso improprio di questo Baby Monitor senza fili
potrebbe comportare azioni legali.
- Usare questo prodotto con responsabilita.

IMPORTANTE: Si prega di notare che qualsiasi
cambiamento o modifica all’apparecchio non
eseguiti dal servizio tecnico Miniland non saranno
coperti dalla garanzia prodotto.

3.2. CONSIGLI PER LINTERFERENZA RADIO
Questa apparecchiatura & stata testata ed &
conforme ai requisiti della Direttiva RED 2014/53/
UE. Questi requisiti sono previsti per offrire una
ragionevole protezione contro interferenze dannose
in un’installazione residenziale. Se l'unita non viene
installata e utilizzata secondo le istruzioni, potrebbe
cacl]{sare interferenze dannose alle comunicazioni
radio.

Comunque, non & garantito che si verificheranno
interferenze in una particolare installazione. Se il baby
monitor causa interferenza alla radio o alla televisione,
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cosa che pud essere determinata accendendolo e
spegnendolo, si raccomanda di tentare di correggere
l'interferenza come segue:

- Riorientare o cambiare la posizione del ricevitore.

- Incrementare la distanza tra I'apparecchiatura in
questione e il baby monitor.

- Connettere I'apparecchiatura a una presa differente
da quella utilizzata per il ricevitore.

- Consultare il servizio clienti.

Per assicurare la conformita con la Direttiva RED
2014/53/UE, questa apparecchiatura ha cavi speciali
schermati. Il funzionamento con apparecchiatura
non approvata o con cavi non schermati causera
probabilmente interferenza alla ricezione di radio e
televisione.

3.3. SCELTA DI UN’'UBICAZIONE ADATTA

- Collocare il dispositivo elettronico fuori dalla portata
dei bambini per evitare incidenti.

- | bambini potrebbero rimanere impigliati nei cavi.
L'unita bebe deve essere collocata alla

distanza di almeno 1-1.5 metri dalla culla del bebe.
Non collocare mai l'unita bebé all'interno della culla,
del lettino o del box, né attaccare a essi il treppiede.
Assicurarsi che l'unita, i cavi e I'adattatore siano al di
fuori della portata del bebé e di altri bambini piccoli.

- Collocare il baby monitor in un luogo in cui I'aria
possa circolare liberamente. Non collocare su
trapunte o coperte, o negli angoli di librerie, scaffali,
ecc.

- Collocare il baby monitor a distanza da sorgenti di
calore come radiatori, caminetti, piastre di cottura e
luce solare diretta.

- Collocare la videocamera a distanza da televisori,
ripetitori e radio. Gli intensi segnali radio generati
da questi elementi potrebbero causare rumore o
perfino la comparsa di suoni e immagini sul monitor.
Se cido accade, spostare la videocamera in un’altra
posizione.

- Questo monitor pud essere collocato su tavolo
usando il supporto per tavolo retrattile sul retro
del monitor. Quando non & in uso, ripiegare
semplicemente il supporto da tavolo sul retro del
monitor fino a sentire un “clic”.

I 4. CARATTERISTICHE PRODOTTO
4.1. FUNZIONI E CONTROLLI MONITOR

MONITOR (Figura 1.1)

LED di carica

LED di accensione

LED di volume

Display LED

Tasto Menu/Back (menu/indietro)
Tasto Nav SU e Vol +

Tasto Nav DESTRA e Zoom
Nav SINISTRA e Luminosita
Nav GIU e Vol -

10. Pulsante Power

11. Tasto Talk (per parlare al bebe)
12. Tasto di conferma

13. Microfono

14. Altoparlante

15. Jack Micro USB DC

16. Supporto

17. Numero di serie

CONOORLN =
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DISPLAY (Figura 1.2)

A) Livello di segnale

B) Volume

C) Zoom

D) Modalita Vox

E) Livello di trasmissione

F) Videocamera selezionata

G) Livello batteria

H) Indicatore de Parlare al bebé attivo

4.2. FUNZIONI E CONTROLLI VIDEOCAMERA
(Figura 2)

|. Antenna retrattile

Il. Fotosensore

Ill. Pulsante Power

V. Accessorio per appendere
V. Altoparlante

VI. Pulsante di collegamento
VII. Connettore mini USB
VIII. Microfono

IX. Indicatore LED ON/link

X. Lente videocamera

XI. Infrarosso

XII. Treppiede

M 5. ISTRUZIONI PER L'USO

5.1. PRIMA DELL'USO

5.1.1. UNITA GENITORI: ALIMENTAZIONE
ELETTRICA E USO BATTERIA

Il monitor, o unita genitori, & progettato per essere
usato con la batteria o con I'adattatore AC/DC fornito.

Il baby monitor & alimentato da una batteria
ricaricabile 3.7V 1200mAh Li-ion. Raccomandiamo
di usare la batteria nel monitor in modo da poter
ricevere il segnale audio video della videocamera
da qualsiasi posizione. Connettere il monitor
all’adattatore inserito nella presa di rete, quando
possibile, per mantenere carica la batteria.

CARICA BATTERIA:

Quando il livello della batteria & basso, licona del
LED di carica (1)/batteria (nell’angolo in alto a destra
dello schermo LCD) diventa rossa e il monitor inizia a
emettere bip ogni 5 secondi.

Per caricare il monitor:

1. Connettere I'adattatore elettrico alla presa micro
USB sul lato dell'unita (15). Per motivi di sicurezza,
usare solo I'adattatore fornito.

2. Inserire I'adattatore nella presa di rete Il pack
batteria impiega meno di 8 ore per ricaricarsi
completamente.

Mentre la ricarica € in corso

3. Durante il processo di carica e se l'unitd € ON,
licona batteria nell’angolo in alto a destra dello
schermo (G) mostra che la batteria si sta caricando.
Se invece l'unita e OFF, [licona batteria viene
visualizzata al centro dello schermo per un minuto,
prima di scomparire. Mentre il monitor & in carica, il
LED di carica (1) € rosso.

4. Quando la batteria & completamente carica, il LED
di carica (1) passa al blu fisso.

5.1.2. ALIMENTAZIONE ELETTRICA UNITA BEBE
La videocamera, o unita bebé, & progettata per
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essere usata con I'adattatore AC/DC fornito.

1. Localizzare il connettore (VII) sul retro dell'unita
bebe.

2. Connettere il cavo adattatore alla presa mini USB
della videocamera (VII). Usare solo ['adattatore
fornito.

3. Inserire I'adattatore nella presa di rete

Attenzione: Pericolo di strangolamento - tenere il
cavo fuori dalla portata del bebé. NON collocare
MAI una videocamera con cavi a meno di 1 metro
dalla culla. Non usare mai cavi di prolunga con gli
adattatori AC. Usare solo gli adattatori AC forniti.

5.2. FUNZIONAMENTO

5.2.1. ACCENSIONE E SPEGNIMENTO
DELL'UNITA

5.2.1.1. MONITOR:

Premere e mantenere premuto il pulsante power (10)
per accendere il monitor. Quando il monitor viene
acceso, viene mostrata la schermata di benvenuto e
il LED power (2) si illumina per indicare che I'unita &
accesa.

Per spegnerlo, premere di nuovo e mantenere
premuto il pulsante Power (10).

Se per qualche ragione il monitor si dovesse bloccare,
premere e mantenere premuto il pulsante Power (10)
finché l'unita si spegne per resettarsi.

5.2.1.2. VIDEOCAMERA:

Per accendere o spegnere la videocamera,
mantenere premuto il pulsante Power (lIIl) per due
secondi. Il LED power (IX) si accende e spegne a
seconda che l'unita sia on o off.

Una volta installata e accesa la videocamera,
attraverso il monitor si potranno vedere le immagini e
sentire i suoni captati nella stanza del bebe.

5.2.2. VOLUME MONITOR

Premere i tasti SU & o GIU’ w e verra visualizzata
la barra del volume. Quindi, premere il tasto SU &
o il tasto GIU’ w per selezionare il livello di volume
desiderato da 0 a 8. (Il livello volume di default & 4).
Se si desidera uscire dalla funzione, lo si puo fare nel
modo seguente:

1. Premere il tasto Menu/Indietro = <.

2. Non toccare lo schermo per 15 secondi.

5.2.3. LUMINOSITA MONITOR

Premere il tasto SINISTRA ¢ e verra visualizzata
la barra della luminosita. Quindi, premere il tasto
SINISTRA ¢ o il tasto DESTRA P per selezionare
il livello di luminosita desiderato da 1 a 8 (Il livello
luminosita di default & 4).

Se si desidera uscire dalla funzione, lo si puo fare nel
modo seguente:

1. Premere il tasto MenU/Indietro = <.

2. Non toccare lo schermo per 15 secondi.

5.2.4. PARLARE AL BEBE

Dall’unita genitori, si pud parlare al bebé (per esempio,
per calmarlo in modo che capisca che sarete con luiin
un momento) o al proprio partner (si trova nella stanza
del bebe).

Premere il pulsante Talk per parlare al bebe (11),
mantenendolo premuto, e parlare di fronte al monitor.

Mentre questa funzione & attiva, un’icona microfono
(H) verra visualizzata al centro dello schermo LCD.
Finito di parlare, rilasciare il pulsante per poter
ascoltare di nuovo i suoni provenienti dalla stanza
del bebe.

Tenere presente che non si pud ascoltare il bebé
mentre gli si sta parlando: per ascoltarlo, bisogna
smettere di premere questo pulsante.

Nota: Se il monitor & bloccato, il pulsante per parlare
al bambino risultera disattivato. Sbloccare il monitor
per usufruire di questa funzione.

5.2.5. ZOOM DIGITALE

Si pud incrementare la dimensione dellimmagine
vista usando lo zoom.

Premere il tasto Nav DESTRA P e Zoom (7) per
accedere alla funzione zoom. Una volta in questa
modalita, potremo spostarci attraverso lo schermo
con i Pulsanti di Navigazione del monitor (SU &, GIU
w, DESTRAD, SINISTRA 4).

Licona zoom (C) verra visualizzata in alto sullo
schermo LCD.

Per uscire dalla funzione zoom si puo:
1. Premere il pulsante Menu/Back =«
2. Non toccare il monitor per 15 secondi.

5.2.6. VISIONE NOTTURNA A INFRAROSSI
(AUTOMATICA)

La visione notturna a infrarossi consente alla
videocamera di riprendere immagini del bebé o
dell’area monitorata anche in condizioni di buio o di
scarsa illuminazione.

In questa modalita, solo immagini in bianco e nero
verranno visualizzate sullo schermo, e si potranno
vedere solo oggetti situati a meno di 2 metri di
distanza.

La videocamera effettua il monitoraggio costante del
livello di luce e passa automaticamente alla modalita
infrarossa quando la luce ¢ insufficiente per la visione
normale.

Nota: il sensore di luce (ll) si trova nella parte
superiore della videocamera. Prestare attenzione a
non coprire il sensore con alcun oggetto, perché la
videocamera non entri in modalita notturna anche in
presenza di luminosita sufficiente.

5.2.7. AVVISO DI FUORI PORTATA

Se il monitor si trova a una distanza dalla
videocamera maggiore di quella consentita (si
vedano le caratteristiche tecniche), la spia LED on/
link (IX) si mette a lampeggiare in rosso. Sul monitor,
appariranno la schermata di benvenuto e il simbolo di
fuori portata nell’angolo alto a sinistra dello schermo.
Inoltre si sente un suono di bip ogni 12 secondi come
avviso che le due unita non stanno comunicando.
Portare il monitor piu vicino alla videocamera per
vedere di nuovo 'immagine correttamente.

5.2.8. MENU PRINCIPALE

Premere il tasto Menu/Back =< sul monitor per
accedere al menu principale in modo da impostare le
principali funzioni del baby monitor.
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5.2.8.1. MODALITA DI STAND-BY

Con la modalita Standby si pud scegliere il tempo
massimo per cui si vuole che 'immagine del monitor
rimanga attiva (1, 3 o 5 minuti); trascorso questo
tempo I'immagine scompare per risparmare energia,
ma si continua a sentire l'audio. Per riattivare
l'immagine, & sufficiente premere un tasto qualsiasi.

Per attivare questa modalita si deve:

1. Premere il tasto Menu/Back =< e il menu verra
visualizzato. .

2. Premere il tasto SU a o GIU w per selezionare
I'icona di standby [Pl e poi premere il tasto OK per
entrare nel sottomenu. R

3. Premere il tasto SU a o GIU w per selezionare
'opzione OFF/1min/3min/5min.

4. Premere il tasto QK per salvare I'impostazione.

5. Premere il tasto Menu/Indietro = « per ritornare alla
schermata principale.

Nota: Se e attivato lo Standby e non si desidera
attendere 1,3 o 5 minuti fino allo spegnimento dello
schermo, premere il tasto di accensione (10) per
attivarlo direttamente.

5.2.8.2. MODALITA VOX

Questa modalita permette di controllare I'attivazione
del suomno del baby monitor. Se si attiva la modalita
VOX sul monitor e non vi sono rumori intorno
alla videocamera, questa smette di trasmettere.
Lo schermo del monitor si spegne quando la
videocamera non sta trasmettendo.

Quando la videocamera rileva qualsiasi suono, inizia
nuovamente a trasmettere il segnale al monitor.

Per disabilitare questa funzione e vedere larea
monitorata in continuo, spegnere la modalita

VOX sul monitor.

- modalita VOX OFF: La videocamera trasmette
in continuo, consentendo di monitorare senza
interruzioni il bebé o I'area che si vuole monitorare.

- modalita VOX ON: La videocamera trasmette solo
quando rileva un suono di intensita sufficiente, a
seconda della soglia selezionata, nel’ambiente che
la circonda.

Per attivare questa funzione, accertarsi prima di tutto
di avere impostato la modalita standby a

1/3 o 5 minuti (si veda punto 5.2.8.1). Scegliere
1/3 o 5 se si vuole che la videocamera smetta di
trasmettere I'immagine dopo 1/3 o 5 minuti se non vi
sono rumori ambientali.

Una volta impostato il tempo di standby, per attivare
la modalita VOX si prega di seguire queste istruzioni:
1. Premere il tasto Menu/Back =< e saltera fuori il
menu. R

2. Premere il tasto SU a o GIU w per selezionare
I'icona VOX &, e poi premere il tasto OK per entrare
nel sottomenu. R

3. Premere il tasto SU a o GIU w per selezionare
I'opzione VOX: OFF/ON

4. Premere il tasto OK per salvare I'impostazione.

5. Premere il tasto Menu/Indietro = < per ritornare alla
schermata principale.

6. Licona VOX (D) verra visualizzata in alto sullo
schermo LCD.
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Nota: Se & attivata la modalita VOX e non si desidera
attendere 1,3 o 5 minuti fino allo spegnimento dello
schermo, premere il tasto di accensione (10) per
attivarlo direttamente.

5.2.8.3. LIVELLO DI TRASMISSIONE

Attraverso questo menu & possibile modificare il
livello di potenza emesso dalla videocamera,
scegliendo tra le opzioni alta/lbassa. Quando si
sceglie 'opzione alta (HI), la copertura

raggiungera una distanza di 250 metri in campo
aperto con la potenza originale. Quando si

sceglie la posizione bassa (LOW), la distanza
massima di trasmissione si riduce 120 metri in
campo aperto, in quanto diminuisce la potenza
dell’emissione.

Per configurare il livello di trasmissione seguire i
seguenti passaggi:

1. Premere il tasto Menu/Indietro = < per visualizzare
il menu. .

2. Premere i tasti SU a o GIU w fino a quando l'icona
del livello di trasmissione Y

risulta evidenziata e premere in seguito il tasto w per
accedere al sotto-menu.

3. Premere i tasti SU a 0 GIU w e selezionare il livello
di trasmissione desiderato:

HIGH o LOW.

éKConfermare la scelta effettuata premendo il tasto
5. Premere il tasto Menu/Indietro =< per tornare a
visualizzare la schermata principale.

6. Licona LIVELLO DI TRASMISSIONE (E) verra
visualizzata in alto sullo schermo LCD.

5.2.8.4. MENU DELLA VIDEOCAMERA

5.2.8.4.1. SCELTA DELLA VIDEOCAMERA

Il prodotto € progettato per consentire 'osservazione
di diverse aree con fino a 4 videocamere. Per
scegliere la videocamera che si vuole vedere, seguire
i passi elencati:

1. Premere il tasto Menu/Back =< e il menu verra
visualizzato. .

2. Premere il tasto SU & o GIU w per selezionare
I'icona videocamera (3 e poi premere il tasto OK per
entrare nel sottomenu. .

3. Premere SU a / GIU w per selezionare la
videocamera che si vuole vedere (Camera 1,

camera 2, camera 3, camera 4 o scan mode).

4. Premere il tasto QK per andare alla videocamera
selezionata.

Nota 1: E possibile visualizzare solo le videocamere
che sono state previamente abbinate al

monitor.

Nota 2: Vi € un modo piu rapido per cambiare
la videocamera che si sta vedendo. Premere
direttamente il tasto OK per scorrere ciclicamente le
videocamere abbinate: CAM1/ CAM2 / CAM3 / CAM4
/ SCAN MODE.

5.2.8.4.2. MODALITA SCANSIONE

Questa funzione passa in rassegna ciclicamente i
canali videocamera di abbinamento per visualizzare
l'immagine di ciascuna videocamera per 12 secondi.
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Questa funzione puo essere usata solo quando vi &
pit di una unita videocamera abbinata. Per entrare in
questa modalita:

1. Premere il tasto Menu/Back =< e saltera fuori il
menu. N

2. Premere il tasto SU & o GIU w per selezionare
l'icona videocamera (g e poi premere il tasto OK per
entrare nel sottomenu. R

3. Premere i tasti SU & / GIU w per selezionare
l'icona videocamera [97.

4. Premere il tasto QK.

Nota 1: Quando una delle videocamere & fuori
portata o & spenta, il monitor avverte e la Modalita di
Scansione si ferma.

Nota 2: La modalita di scansione pud essere
attivata/disattivata premendo mentre si visualizza la
schermata principale.

5.2.8.5. AGGIUNTA VIDEOCAMERA E
ABBINAMENTO

L'abbinamento tra il monitor e la videocamera sara
fatto in due casi:

- Se si vuole aggiungere una videocamera
addizionale.

Il prodotto & progettato per consentirel'osservazione
di diverse aree con fino a 4 videocamere.

- Se il monitor e la videocamera non sono abbinati.
Il monitor e la videocamera originale lasciano la
fabbrica con il canale 1 programmato; tuttavia,
se per qualche motivo non fosse cosi, si possono
connettere manualmente seguendo i passi sotto
elencati.

Per abbinare la videocamera e il monitor, seguire i
passi elencati:

1. Premere il tasto Menu/Back = < e verra visualizzato
il menu. N

2. Premere il tasto SU & o GIU w per selezionare
l'icona AGGIUNGI videocamera [+ e poi premere il
tasto OK per entrare nel sottomenu.

3. Premere i tasti SU W / GIU W per selezionare la
videocamera che si vuole aggiungere.

4. Premere il tasto OK per la ricerca di un’unita
videocamera. L'indicatore LED (2) iniziera a
lampeggiare in verde.

5. Mentre l'indicatore LED sta lampeggiando, premere
il pulsante di connessione sulla videocamera (VI).

6. Una volta effettuato, l'indicatore LED smettera di
lampeggiare e limmagine della videocamera verra

[ 7. RISOLUZIONE DI PROBLEMI

mostrata immediatamente sullo schermo dell’'unita
monitor.
7. Se 'operazione non va a buon fine, ripetere i passi
suddetti.

E possibile che per vari motivi si perda la connessione
tra un monitor e una videocamera gia connessi. Se
cio dovesse accadere, ripetere il processo spiegato
sopra per connettere nuovamente la videocamera
con il monitor.

Nota 1: Prima di iniziare il processo di abbinamento,
accertarsi che la videocamere a il monitor siano 'una
vicino all’altro.

Nota 2: Ciascuna videocamera puo essere collegata
solo con un monitor per volta.

Nota 3: Se il monitor e la videocamera, per qualche
ragione, hanno lasciato la fabbrica senza essere
abbinati, lo si dovra fare manualmente aggiungendo
la videocamera al canale 2, 3 o 4. Non sara possibile
abbinare la videocamera di nuovo con il canale 1
finché non si abbina in un altro canale e si rimuove la
videocamera del canale 1.

5.2.8.6. CANCELLAZIONE VIDEOCAMERA

Per cancellare una delle videocamere connesse,
seguire i passi elencati:

1. Premere il tasto Menu/Back =< e l'icona menu
verra visualizzata. .

2. Premere il tasto SU & o GIU w per selezionare
I'icona CANCELLA videocamera ()— e poi premere il
tasto OK per entrare nel sottoment.

3. Premere i tasti SU & / GIU w per selezionare la
videocamera che si vuole cancellare e premere il
tasto OK. R

4. Premere i tasti SU & / GIU w per selezionare
TORNARE O 0 CANCELLA .

Nota 1: Se si ha solo una videocamera abbinata al
monitor, non sara possibile rimuoverla.

Nota 2: Un canale deve essere cancellato prima
dell’abbinamento di una nuova unita videocamera.

I 6. MANUTENZIONE

- Pulire le superfici della videocamera e del monitor
con un panno morbido privo di pelucchi.

- Se le unita si sporcano, usare un panno leggermente
inumidito per tergerle, avendo cura di non fare entrare
acqua nelle aperture.

- Non usare mai agenti pulenti o solventi.

Problema Causa possibile

Soluzione

Non vi & ricezione sul

monitor accesa

La videocamera non & stata

Premere e mantenere premuto il pulsante (1)
per 2 secondi

Il monitor non e stato acceso

Premere e mantenere premuto il tasto power
(10)

Videocamera: non collegata
all'adattatore di corrente

Inserire I'adattatore di corrente

Monitor: L'adattatore di
corrente non € inserito

Inserire I'adattatore di corrente
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Problema

Causa possibile

Soluzione

Non vi e ricezione sul
monitor

Monitor fuori portata

Spostare il monitor piu vicino alla videocamera

Connessione persa tra il
monitor e una videocamera

Connettere nuovamente la videocamera con
il monitor.

gia collegati Sivede 5.2.8.5.
E stata selezionata una Cambiare il numero di videocamera che si sta
videocamera sbagliata guardando.

Sivede 5.2.8.4.1.

Vengono visualizzate solo
immagini in bianco e nero

Controllare se la videocamera
€ in modalita visione notturna
finfrarosso

Per vedere le immagini a colori, aumentare

il livello di luminosita nel luogo in cui si trova
la videocamera o controllare che nulla stia
coprendo il sensore di luce della videocamera
).

La videocamera non
trasmette

La videocamera non & accesa

Premere e mantenere premuto il pulsante (lIl)
per 2 secondi

Videocamera: |'adattatore di
corrente non & inserito

Inserire I'adattatore di corrente

La modalita VOX o la
modalita Standby e attiva

Per vedere |'area monitorata continuamente,
disconnettere la modalita VOX o Standby sul
Monitor

Non si sente il bebé
sull'unita genitori

Il livello di volume dell'unita
genitori & troppo basso

Alzare il volume al massimo

Interferenza o scarsa
ricezione

Altri dispositivi elettronici
potrebbero interferire con il
segnale

Allontanarli dal dispositivo

La videocamera e il monitor
potrebbero essere troppo
distanziati

Spostare il monitor piu vicino alla videocamera

La carica della batteria pud
essere troppo bassa

Inserire I'adattatore di corrente

La videocamera o il monitor
possono essere collocati
troppo vicini a molti oggetti
metallici

Allontanarli dal dispositivo

Non si pu6 caricare la
batteria nell'unita genitori

L'adattatore AC/DC non &
inserito

Inserire I'adattatore di corrente

Se |'unita bebé ha perso
il suo collegamento con
I'unita genitori.

La videocamera e il monitor
potrebbero essere troppo
distanziati

Spostare il monitor piu vicino alla videocamera

Il collegamento tra le due
unita & andato perduto
momentaneamente.

Resettare le unita disconnettendole
dall'alimentazione elettrica. Attendere per circa
15 secondi prima di riconnettersi. Attendere fino
a un minuto perché I'unita bebé e I'unita genitori
si sincronizzino.

Il collegamento tra le due
unita & andato perduto.

Abbinare nuovamente videocamera e monitor.
Si veda 5.2.8.5.
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8. SPECIFICHE TECNICHE

Frequenza

2.4 GHz FHSS

Portata operativa

250m (in linea retta e in spazio aperto)

Numero di canali configurabili

4

Power (unita genitori)

Input: 100-240VAC 50/60Hz
Output: 5V 800mA

Batteria ricaricabile per monitor

3.7V 900 mAh

Power (unita bebé)

Input: 100-240 VCA 50/60Hz
Output: 5V 800mA

Tempo di funzionamento con la batteria Circa 5 ore
completamente carica (unita genitori)
Dimensioni dello schermo LCD 1.77"

9. INFORMAZIONI DI SMALTIMENTO PRODOTTO

- Ricordare di smaltire il prodotto responsabilmente.

- Non mescolare prodotti che recano il simbolo di bidone dei rifiuti barrato con i normali rifiuti domestici.
- Per una corretta raccolta in vista del trattamento adeguato di questi prodotti, conferirli ai punti di

raccolta designati dalle autorita locali.
In alternativa, rivolgersi al proprio rivenditore.

X

[Con la presente Miniland S.A. dichiara che questo 89178 digimonitor 1.8” & conforme ai requisiti

essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2014/53/UE.

]
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POLSKI I

SPIS TRESCI

. Wprowadzenie

2. Zawarto$¢

3. Zasady bezpiecznego uzytkowania
4. Cechy produktu

5. Instrukcja uzytkowania

6

7

8

-

. Konserwacja
. Pomoc w razie probleméw
. Specyfikacja techniczna
9. Informacje dotyczaca usuwania produktu

I 1. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu kolorowej, bezprzewodowej niani
elektronicznej. Jestesmy pewni, ze bedg Panstwo w
petni usatysfakcjonowani, zaréwno jakoscia, jak i
mozliwos$ciami produktu. Niemniej prosimy doktadnie
przeczyta¢ niniejszg instrukcjg, aby moéc w petni
wykorzystac¢ funkcje zakupionego urzadzenia.

Niania elektroniczna umozliwia bezprzewodowe
przesytanie obrazu i dzwieku do monitora kolorowego,
co jest niezwykle przydatne w wielu sytuacjach, takich
jak monitorowanie niemowlat, dzieci i osob starszych.

UWAGA: Informacje zawarte w niniejszej
instrukcji moga zosta¢ zmienione bez dalszych
powiadomien.

Il 2. ZAWARTOSC

1 Kamera (urzadzenie dla dziecka)

1 Monitor (urzgdzenie dla rodzicéw)

2 Zasilacze AC/DC

1 Statyw

1 instrukcja obstugi, skrécona instrukcja obstugi i
karta gwarancyjna

- Jesli brakuje ktéregokolwiek z wymienionych

elementéw, prosimy skontaktowac sie z dostawca.

I 3. ZASADY BEZPIECZNEGO UZYTKOWANIA
Przed rozpoczgciem uzytkowania niani elektronicznej
nalezy doktadnie zapoznac sie z niniejszg instrukcjg i
zachowac jg, aby moc do niej zajrze¢ w przysztosci.

3.1. OGOLNE ZASADY BEZPIECZNEGO
UZYTKOWANIA

Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych
konieczne jest state zachowywanie pewnych
podstawowych $rodkéw ostroznosci:

1. Nalezy koniecznie zachowa¢ ostrozno$¢ podczas
uzywania wszelkich urzadzen przez dzieci i os6b
starszych oraz uzytkowania tych urzgdzen w ich
poblizu. Urzadzenie powinno znajdowaé¢ sie w
miejscu niedostgpnym dla dzieci.

2. Ten produkt nie moze stuzy¢ jako jedyny $rodek
nadzoru, nie moze w zadnym wypadku zastgpic¢
odpowiedzialnego nadzoru nad dzie¢mi, osobami
starszymi i mieniem ze strony dorostych.

3. Urzadzenie mozna podigcza¢ wytgcznie do
zasilacza prgdu zmiennego dostarczonego w
zestawie (prad znamionowy 5.0 V, 800 mA).

4. Produkt zawiera drobne czesci. Nalezy zachowac
ostrozno$¢ podczas jego rozpakowywania i montazu.
5. NIE nalezy pozwala¢ dzieciom na zabawe
materiatami opakowaniowymi, takimi jak plastikowe

torby. Nalezy zachowa¢ ostrozno$¢ podczas
rozpakowywania i montazu produktu.
6. NIE NALEZY uzywacC urzadzenia, jesli ma

45

ono uszkodzony kabel lub wtyczke. Jezeli
niania elektroniczna nie dziata prawidlowo lub
zostata uszkodzona, nalezy skontaktowac¢ sig z
autoryzowanym serwisem Miniland i poprosic o
kontrole lub naprawe urzgdzenia w celu uniknigcia
ewentualnego ryzyka.

7. NIE probowac¢ naprawiac¢ ani regulowaé uktadéw
elektrycznych ani  mechanicznych  urzadzenia,
poniewaz woéwczas gwarancja bedzie niewazna.

8. Nalezy sprawdzi¢, czy napiecie w gniazdkach
domowych odpowiada napigciu wskazanemu w
specyfikacji urzadzenia.

Jesli nie zamierzajg Panstwo uzywaé niani

elektronicznej przez diuzszy czas, zawsze nalezy
wyja¢ zasilacz z gniazdka. Aby odtgczy¢ urzadzenie
od sieci, nalezy przytrzymac transformator i wyjac
wtyczke z gniazdka. Nigdy nie nalezy ciggng¢ za sam
przewod.
10. Produkt jest przeznaczony tylko do uzytku
wewnatrz pomieszczen. Urzadzenia nie nalezy
naraza¢ na dziatanie deszczu, wilgoci, skapujacej
wody i chlapanie. Na urzadzeniu nie nalezy ktas¢
przedmiotéw wypetnionych ptynem, takich jak
szklanka czy wazon. Urzadzenia nie powinno sie
uzywaé w poblizu wody.

UWAGA

- Zadaniem niani elektronicznej jest uspokojenie
rodzicow, ze nic nie dzieje sie z ich dzieckiem, kiedy
nie mogg by¢ w tym samym pokoju. Urzadzenie
nie moze zastgpi¢ nadzoru ze strony dorostych.
Konieczne jest, by opiekun przebywat w poblizu
niani podczas uzytkowania. Niania elektroniczna nie
jest urzadzeniem medycznym i nie nalezy zawierza¢
mu zdrowia dziecka. Koniecznie nalezy regularnie
zaglada¢ do pokoju dziecka, aby sprawdzi¢, czy
wszystko jest w porzadku.

- Nie nalezy uzywac niani elektronicznej w sytuacii,
gdy zycie i zdrowie dziecka lub innych oséb lub stan
budynku zalezg od jego pracy. Producent nie bierze
na siebie odpowiedzialnosci ani nie moze uznawac
roszczen z tytutu $mierci, uszkodzenia ciata i szkod
materialnych wynikajgcych z nieprawidtowej pracy i
niewtasciwej eksploatacji urzadzenia.

- Nieprawidtowe uzytkowanie bezprzewodowej niani
elektronicznej moze pociggng¢ za sobg wszczecie
dziatan prawnych.

- Nalezy korzysta¢ z tego urzadzenia w sposéb
odpowiedzialny.

WAZNE: Prosimy pamieta¢, ze zadne zmiany
i modyfikacje urzadzenia nie przeprowadzone
przez serwis techniczny firmy Miniland nie
podlegaja gwarancji.

3.2. WSKAZOWKI DOTYCZACE ZAKLOCEN
RADIOWYCH

Sprzet ten zostat przetestowany zgodnie z zaleceniami
i spetnia wymagania dyrektywy RED 2014/53/UE.
Wymogi te majg na celu zapewnienie odpowiedniej
ochrony przed szkodliwymi  zaktéceniami w
instalacjach domowych. Jesli urzadzenie nie zostato
zainstalowane i nie jest uzytkowane zgodnie z
instrukcjg, moze powodowac szkodliwe zakiocenia w
komunikacji radiowe;j.

Niemniej nie ma gwarancji, ze zaktécenia te nie
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wystgpia w konkretnym miejscu eksploataciji. Jesli

niania elektroniczna powoduje zaktécenia w odbiorze

sygnatu radiowego lub telewizyjnego, ktére da sie

wykry¢ wigczajac i wytgczajac urzgdzenie, zaleca sig

sprébowac¢ wyeliminowac te zaktdcenia ponizszymi

metodami:

- Zmiana ustawienia lub potozenia odbiornika.
Zwigkszenie odlegtosci miedzy urzadzeniem a

nianig elektroniczng.

- Podtgczenie urzadzenia do innego gniazdka niz

gniazdko, do ktérego podtgczony jest odbiornik.

- Skontaktowanie sie z dziatem obstugi klienta.

Aby zapewni¢ zgodnos$¢ z dyrektywg RED 2014/53/

UE, urzadzenie zostato wyposazone w

specjalne ekranowane kable. Korzystanie z
niezatwierdzonych lub nieekranowanych urzgdzen
prawdopodobnie bedzie powodowato zakitécenia w
odbiorze sygnatu radiowego i telewizyjnego.

3.3. WYBOR ODPOWIEDNIEGO MIEJSCA

Dla unikniecia wypadkéw nalezy umiesci¢

urzadzenie elektroniczne w miejscu niedostgpnym
dla dzieci.
- Dzieci mogg zaplata¢ si¢ w przewody. Urzgdzenie
dla dziecka nalezy umiesci¢ w odlegtosci od 1 do 1.5
metra od t6zeczka. Nigdy nie nalezy ktas¢ urzadzenia
dla dziecka w t6zeczku, w tézku ani w kojcu. Nie
nalezy réwniez przymocowywa¢ do nich statywu.
Koniecznie nalezy dopilnowaé, aby urzadzenie,
przewody i zasilacz znajdowaly sie poza zasiegiem
niemowlecia i pozostatych dzieci.

Umiesci¢ nianie  elektroniczng w  miejscu
umozliwiajgcym swobodny przeptyw powietrza. Nie
nalezy kta$é urzadzania na migkkiej kotdrze lub kocu
ani na brzegu szafki, potki itp.

- Umiesci¢ nianie elektroniczng z dala od zrédet ciepta,
takich jak grzejniki, kominki, kuchenki i chroni¢ przed
bezposrednim dziataniem promieni stonecznych.

Umiesci¢ kamere daleko od telewizordw,

przekaznikéw i radioodbiornikéw. Silny sygnat radiowy
emitowany przez te urzadzenia moze powodowac
powstawanie szumow i dzwiekdw, a nawet zaktdcenia
w obrazie widocznym na monitorze. Jesli to nastapi,
nalezy przenie$¢ kamere w inne miejsce.
- Monitor mozna umiesci¢ na blacie stotu, korzystajac
z wysuwanej podstawy znajdujgcej sig z tytu. Jezeli
urzadzenie nie bedzie uzywane, wystarczy wsungc¢
podstawe z tylu monitora do momentu ustyszenia
pstrykniecia.

I 4. CECHY PRODUKTU
4.1. FUNKCJE | ELEMENTY STERUJACE
MONITORA

MONITOR (Zdjecie 1.1)

Dioda tadowania

Dioda zasilania

Diody gto$nosci

Wyswietlacz LCD

Przycisk Menu/powrot

Przycisk W GORE i zgtasniania
Przycisk W PRAWO i powigkszania
Przycisk W LEWO i jasnosci
Przycisk W DOL i $ciszania

10. Wigcznik zasilania

11. Przycisk méwienia do dziecka

CONOORWN =

12. Przycisk potwierdzenia

13. Mikrofon

14. Gtosnik

15. Gniazdo Micro USB DC Jack
16. Podstawa

17. Numeru zamoéwienia

EKRAN (Zdjecie 1.2)

A) Poziom sygnatu

B) Gto$nos¢

C) Powigkszenie

D) Tryb gtosowy

E) Poziom transmisji

F) Wybrana kamera

G) Poziom baterii

H) Wskaznik méwienia do dziecka aktywowany

4.2. FUNKCJE | ELEMENTY STERUJACE KAMERY
(Zdjecie 2)

|. Wysuwana antena

1. Czujnik $wiatta

IIl. Przycisk zasilania

IV. Zaczep do zawieszania

V. Glosnik

VI.Przycisk do podtgczenia

VII. Ztgcze zasilania Mini USB
VIII. Mikrofon

IX. Dioda zasilania/podtgczenia
X. Obiektyw kamery

XI. Podczerwien

XIll. Zaczep statywu

I 5. INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

5.1. PRZED URUCHOMIENIEM )
5.1.1. ZASILANIE URZADZENIA DLA RODZICOW |
ZUZYCIE BATERII

Monitor, inaczej urzadzenie dla rodzicow, ktéry
znajduje sie w zestawie niani elektronicznej, zasilany
jest baterig lub zasilaczem AC/DC dostarczonym w
zestawie.

W zestawie niani elektronicznej znajduje si¢
bateria litowo-jonowa wielokrotnego tadowania
3,7 V, 1200 mAh przeznaczona do monitora.
Zalecamy uzywanie w monitorze baterii, aby méc
odbiera¢ obraz i dzwigk z kamery w dowolnym
miejscu. Jezeli jest to mozliwe, nalezy podtaczy¢
monitor do zasilacza podiaczonego do sieci, aby
bateria pozostawata natadowana.

LADOWANIE BATERII:

Gdy poziom baterii jest niski, dioda tadowania (1)/
ikona baterii (w prawym gérnym rogu ekranu LCD)
zmienia kolor na czerwony, a monitor co 5 sekund
emituje sygnat dzwiekowy.

Aby natadowa¢ monitor:

1. Podtgczy¢ zasilacz do gniazda micro USB z boku
urzadzenia (15). Ze wzgledéw bezpieczenstwa nalezy
uzywac tylko zasilacza dostarczanego w komplecie.
2. Podigczy¢ zasilacz do sieci. Bateria do petnego
zatadowania potrzebuje niecatych 8 godzin.

Podczas tadowania:

3. Podczas tadowania, gdy urzadzenie pozostaje
wigczone, ikona baterii w prawym gérnym rogu
ekranu (G), pokazuje, ze bateria sig taduje. Natomiast
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jezeli urzadzenie jest wylaczone, ikona baterii na
minute przed wytgczeniem przenosi sie na $rodek
ekranu. Gdy monitor si¢ taduje, dioda tadowania (1)
$wieci sie na czerwono.

5.1.2. ZASILACZ URZADZENIA DLA DZIECKA
Kamera, inaczej urzadzenie dla dziecka, ktéra
znajduje sig¢ w zestawie niani elektronicznej, zasilana
jest zasilaczem AC/DC dostarczonym w komplecie.
1. Znalez¢ gniazdo do podigczenia (VII) z tylu
urzadzenia dla dziecka.

2. Podtgczy¢ kabel zasilacza do gniazda mini USB
kamery (VII). Uzywac tylko zasilacza dostarczonego
w komplecie.

3. Podtgczy¢ zasilacz do sieci.

Ostrzezenie: Zagrozenie porazenia pradem -
przewéd musi znajdowaé¢ si¢ poza zasiegiem
dziecka. NIGDY nie umieszcza¢ kamery z
przewodami w odlegtosci mniejszej niz 1 metr
od tézeczka. Nigdy nie uzywaé przedtuzaczy
z zasilaczami pradu zmiennego. Uzywa¢ tylko
zasilacza pradu zmiennego dostarczonego w
komplecie.

5.2. DZIALANIE .
5.2.1. WLACZANIE i WYLACZANIE URZADZEN
5.2.1.1. MONITOR:

Nacisng¢ i przytrzymac przycisk zasilania (10), aby
wigczyé monitor. Po wigczeniu monitora wyswietli
sig ekran powitalny, a dioda zasilania (2) zapali sig¢
na zielono, sygnalizujgc, ze urzadzenie jest wigczone.
Aby wytgczy¢ urzadzenie, wystarczy ponownie
nacisng¢ i przytrzymac przycisk zasilania (10).

Jezeli z jakiego$ powodu monitor sie zawiesi, nalezy
nacisng¢ i przytrzyma¢ przycisk zasilania (10), az
monitor sig wytaczy, aby go wyzerowac.

5.2.1.2. KAMERA

Aby wigczy¢ lub wytaczyé kamere, nalezy nacisngé
i przytrzymac przez dwie sekundy przycisk zasilania
(ll). Dioda zasilania (IX) zaswieci si¢ lub zgasnie,
w zaleznosci od tego, czy urzadzenie zostanie
wigczone, czy wytgczone.

Po umieszczeniu i wigczeniu kamery mozna w
monitorze zobaczy¢ obraz i ustysze¢ dzwigk z pokoju
dziecinnego.

5.2.2. GLOSNOSC MONITORA )
Nacisng¢ przycisk W GORE, a lub W DOt w, a
woéwczas pokaze sie pasek gtosnosci. Nastepnie
przyciskiem W GORE a lub W DOt w wybra¢
gtosnosc¢ od 0 do 8 (domysina gto$nosc to 4).

Aby wyjé¢ z funkcji, mozna to zrobi¢ w nastgpujacy
sposob:

1. Naci$nij przycisk Menu/Powrét = <.

2. Nie dotykaj ekranu przez 15 sekund.

5.2.3. JASNOSC MONITORA

Nacisna¢ przycisk W LEWO 4, a wéwczas pokaze sie
pasek jasnosci. Nastepnie przyciskiem W LEWO 4 lub
W PRAWO P wybraé jasnosé od 1 do 8 (domysina
jasnosé to 4).

Aby wyj$¢ z funkcji, mozna to zrobi¢ w nastgpujacy
sposob:

1. Nacisnij przycisk Menu/Powrét = <.
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2. Nie dotykaj ekranu przez 15 sekund.

5.2.4. MOWIENIE DO DZIECKA

Przez urzadzenie dla rodzicow mozna méwi¢ do
dziecka (na przyktad, aby je uspokoi¢, by rozumiato,
ze za chwile Panstwo do niego przyjdg) albo do
partnera (jezeli znajduje si¢ w pokoju dziecinnym).
Wystarczy nacisna¢ przycisk Méw do dziecka (11),
przytrzymac go i méwi¢ do przedniej czg$ci monitora.
Po wigczeniu tej funkcji na srodku ekranu LCD pojawi
sig ikona mikrofonu (H). Gdy skonczg Panstwo
mowi¢, prosimy zwolni¢ przycisk, aby méc ponownie
stucha¢ dzwigkéw z pokoju dziecka.

Nalezy pamieta¢, ze dziecka nie stycha¢, gdy sie do
niego mowi, dlatego aby ponownie stuchaé, co sie
dzieje z dzieckiem, nalezy zwolni¢ ten przycisk.

Uwaga: Jezeli Panstwa monitor bedzie zablokowany,
przycisk rozmowy z dzieckiem zostanie wytgczony.
Prosimy odblokowa¢ monitor, aby méc korzysta¢ z
tej funkciji.

5.2.5. POWIEKSZENIE CYFROWE

Mozna zwigkszy¢ rozmiar ogladanego obrazu dzigki
funkcji powigkszenia.

Aby przej$¢ do funkcji powigkszenia, wystarczy
nacisng¢ przycisk W PRAWO P i Zoom (7). W tym
trybie mozemy poruszac sie po ekranie przyciskami
poruszania sie monitora (W GORE & , W DOt w, W
PRAWO p, W LEWO 4).

W gornej czesci ekranu LCD pojawi sig¢ ikona
powigkszenia (C).

Aby opusci¢ funkcje powiekszenia, wystarczy:

1. Nacisna¢ przycisk Menu/powro6t = «

2. Nie dotyka¢ monitora przez 15 sekund.

52.6. NOKTOWIZOR NA PODCZERWIEN
(AUTOMATYCZNY)

Funkcja noktowizora na podczerwien umozliwia
rejestrowanie przez kamere obrazu dziecka lub
nadzorowanego obszaru w ciemnosci i przy stabej
widocznosci.

W tym trybie na monitorze wyswietlany bedzie tylko
obraz czarno-biaty, na ktérym widoczne beda obiekty
znajdujace sie w odlegtosci do 2 metréw.

Kamera stale monitoruje poziom $wiatta i
automatycznie przechodzi w tryb podczerwieni przy
niewystarczajgcym oswietleniu.

Uwaga: Czujnik $wiatta (Il) znajduje sie w gornej
czesci kamery. Uwazaj, aby nie zakrywa¢ czujnika
zadnym obiektem, aby kamera nie przeszta na tryb
nocny, jesli w pokoju jest $wiatto.

5.2.7. OSTRZEZENIE: POZA ZASIEGIEM

Jesli monitor znajduje si¢ w zbyt duzej odlegtosci od
kamery (patrz parametry techniczne), dioda zasilania/
podigczenia (IX) mruga na czerwono. Na monitorze
pojawi sig¢ ekran powitalny, a w lewym gérnym rogu
ekranu pojawia sie ikona Poza zasiegiem. Ponadto co
12 sekund stycha¢ sygnat dzwigkowy informujacy, ze
urzgdzenia sie ze sobg nie komunikuja.

Nalezy przenie$¢ monitor blizej kamery i sprawdzic,
czy obraz znéw jest poprawny.

5.2.8. MENU GLOWNE
Nacisngé przycisk Menu/powrét =< monitora, aby
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wyswietli¢ menu gtéwne, gdzie mozna skonfigurowac¢
gtéwne funkcie i zmieni¢ ustawienia niani
elektroniczne;j.

5.2.8.1. TRYB WSTRZYMANIA

W trybie wstrzymania mozna wybra¢ maksymalny czas,
w ktérym obraz na monitorze pozostaje aktywny (1,
3 lub 5 minut); po tym czasie obraz znika ze wzgledu
na oszczednos$¢ energii, ale dzwigk nadal stycha¢. W
celu przywrocenia obrazu wystarczy wcisngc ktorys z
przyciskow.

Aby wigczyé ten tryb, nalezy:

1. Nacisna¢ przycisk Menu/powrét
pojawi sie menu.

2. Przyciskiem W GORE 4 lub W DOt W wybra¢ ikone
ustawien [PIl], a nastepnie przyciskiem OK przejéé¢ do
podmenu. . )

3. Przyciskiem W GORE & lub W DOt W wybra¢
opcje: wytgczony, 1 minuta, 3 minuty lub 5 minut.

4. Przyciskiem QK zapisa¢ ustawienia.

5. Nacisnij przycisk Menu/Cofnij =<, aby powrdci¢ do
ekranu gtownego.

=4 a wowczas

Uwaga: Jezeli po przejsciu w tryb Wstrzymania nie
chcg Panstwo czeka¢ 1, 3 lub 5 minut do momentu
wygasniecia ekranu, powinni Panstwo nacisngé
przycisk zasilania (10) w celu natychmiastowego
wygaszenia ekranu.

5.2.8.2. TRYB GLOSOWY (VOX)

Tryb ten pozwala na kontrolowanie uruchamiania niani
elektronicznej za pomocg dzwigku. Po wigczeniu trybu
gtosowego (VOX) w monitorze przesytanie obrazu
zostaje wstrzymane, gdy w poblizu kamery nie stycha¢
Zzadnych dzwiekéw. Gdy kamera nie przekazuje obrazu,
monitor sie wytgcza. Jezeli kamera wykryje jakikolwiek
dzwiek, ponownie rozpocznie przekazywanie sygnatu
do monitora.

Aby wylgczy¢ te funkcje i wigczy¢ ciagty widok
monitorowanego obszaru, nalezy wytgczy¢ tryb

VOX w monitorze.

- Tryb VOX wytgczony: Kamera przesyta obraz w
sposob ciggly, co pozwala na state monitorowanie
dziecka lub obszaru, jaki si¢ chce obserwowac.

- Tryb VOX wigczony: Kamera przesyta obraz dopiero
po wykryciu w poblizu kamery dzwieku o odpowiednim
natezeniu, w zaleznos$ci od wybranego poziomu.

Przed wigczeniem tej funkcji nalezy ustawi¢ tryb
wstrzymania na 1, 3 lub 5 minut (patrz: punkt 5.2.8.1.).
Wybra¢ 1, 3 lub 5, jezeli chce sie, aby kamera przestata
przesyta¢ obraz odpowiednio po 1, 3 lub 5 minutach,
gdy w poblizu nie stycha¢ zadnych dzwiekow.

Aby po ustawieniu czasu wstrzymania wiaczy¢ tryb
VOX, prosimy wykona¢ nastgpujgce czynnosci:

1. Nacisng¢ przycisk Menu/powrét =<, a woéwczas
pojawi si¢ menu. .

2. Przyciskiem W GORE, & lub W DOt w wybra¢ ikong
VOX , # a nastepnie przyciskiem W OK przejs¢ do
podmenu:
3. Przyciskiem W GORE a lub W DOt w wybraé opcje
trybu VOX: OFF / ON .

4. Przyciskiem OK zapisa¢ ustawienia.

5. Naci$nij dwukrotnie przycisk Menu/Cofnij =4, aby
powrdci¢ do ekranu gtéwnego.

6. W gornej czesci ekranu LCD pojawi sie ikona VOX (D).

Uwaga: Jezeli po przejsciu w tryb Wstrzymania nie
chcg Panstwo czeka¢ 1, 3 lub 5 minut do momentu
wygasniecia ekranu, powinni Panstwo nacisngé¢
przycisk zasilania (10) w celu natychmiastowego
wygaszenia ekranu.

5.2.8.3. POZIOM TRANSMISJI

W menu mozna zmieni¢ poziom mocy emitowanej
przez kamere, wybierajac miedzy opcjami

niska / wysoka. W przypadku pozycji wysokiej (HI)
zasieg obejmuje 250 m na otwartym terenie

przy mocy ustawionej fabrycznie. W przypadku pozyciji
niskiej (LOW) maksymalna odlegto$¢

nadawania zmniejsza sie¢ do ok. 120 m na otwartym
terenie przy zmniejszeniu mocy emisji.

Aby ustawi¢ poziom
ponizsze czynnosci:

1. Wcisng¢ przycisk Menu / Cofnij
menu. ) )
2. Wcisng¢ przycisk W GORE, & lub przycisk W DOt w
do czasu, az ikonka poziomu

transmisji Y zostanie pod$wietlona, wcisnaé nastepnie
przycisk aby wejs¢ do podmenu. )

3. Wcisng¢ przycisk W GORE a lub przycisk W DOt w
i wybra¢ zgdany poziom transmisji:

HIGH lub LOW.

4. Potwierdzi¢ wybér za pomoca przycisku OK.

5. Wcisna¢ przycisk Menu / Cofnij = <, aby powrdci¢ do
ekranu gtdwnego.

6. W gornej czesci ekranu LCD pojawi sie ikona
POZIOM TRANSMISJI (E).

transmisji, nalezy wykonac

=4 przez w celu

5.2.8.4. MENU KAMERY

5.2.8.4.1. WYBOR KAMERY

Urzadzenie stuzy do obserwowania réznych obszaréw i

obstuguje do 4 kamer. Aby wybra¢ kamere, z ktérej ma

Eyéklwyéwietlany obraz, nalezy wykona¢ nastgpujgce
roki:

1. Nacisna¢ przycisk Menu/powrdt =4, a woéwczas

pojawi sie ikona menu.

2. Przyciskiem W GORE a lub W DOL vsodéwietlié

ikone kamery (9, a nastepnie przyciskiem OK przejs¢

do podmenu. . )

3. Za pomocy przyciskow W GORE a /W DOt w

wybra¢ widok z wtasciwej kamery (kamera 1, kamera 2,

kamera 3, kamera 4 lub tryb skanowania).

4. Przyciskiem OK przejé¢ do widoku z wybranej

kamery.

Uwaga 1: Wyswietlane moga by¢ wytgcznie kamery
sparowane z monitorem.

Uwaga 2: Istnieje szybszy sposob na zmiane aktualnej
kamery. Mozna od razu nacisng¢ przycisk OK i
cyklicznie przetgcza¢ pomigdzy powigzanymi

kamerami: CAM1 / CAM2 / CAM3 / CAM4 / TRYB
SKANOWANIA.

5.2.8.4.2. TRYB SKANOWANIA

Funkcja ta automatycznie przetagcza pomigdzy
widokami z kolejnych powigzanych kamer i wyswietla
widok z poszczegdlnych kamer przez 12 sekund.
Funkcja dziata po podtgczeniu kilku kamer. Aby przejs¢
do tego trybu, nalezy:

1. Nacisng¢ przycisk Menu/powrét =4, a woéwczas
pojawi si¢ menu. ) )

2. Przyciskiem W GORE a lub W DOL vsodéwietlié
ikone kamery (), a nastepnie przyciskiem OK przejs¢

48



do podmenu. ) )

3. Za pomocg przyciskow W GORE a /W DOt w
wybraé ikone skanowania kamery (8.

4. Nacisnac¢ przycisk OK.

Uwaga 1: Jezeli jedna z kamer znajduje si¢ poza
zasiggiem lub nie jest wigczona, na monitorze pojawi
sie odpowiednie ostrzezenie, a urzadzenie opusci tryb
skanowania.

Uwaga 2: Tryb skanowania mozna wigczy¢ lub
wytgczy¢, naciskajgc na ekranie gtwnym przycisk QK.

5.2.8.5. DODANIE KAMERY | POWIAZANIE
Powigzanie monitora z kamerg nastgpi w dwoch
przypadkach:

- Jesli bedg Panstwo chcieli doda¢ dodatkowg kamere.
Urzadzenie stuzy do obserwowania réznych obszaréw i
obstuguje do 4 kamer.

- Jesli monitor i kamera nie sg powigzane.

Monitor i dotgczona do niego kamera opuszczajg
fabryke z zaprogramowanym kanatem 1, jednak jesli
z jakiego$ powodu kanat nie jest zaprogramowany,
mozna powigza¢ ze sobg obydwa urzadzenia recznie,
wykonujgc nastepujgce czynnosci.
Aby powigza¢ kamere i monitor,
nastepujace kroki:

nalezy wykonaé

1. Nacisna¢ przycisk Menu/powrdt =4, a woéwczas
pojawi si¢ menu.

2. Przyciskiem W GORE a lub W DOt w wybraé ikonﬁ
DODANIE kamery (9, a nastepnie przyciskiem O
przej$¢ do podmenu. ) )

3. Za pomocg przyciskow W GORE, & /W DOt w
wybra¢ kamerg, ktérg chce sie dodac.

4. Nacisnaé przycisk OK, aby wyszukaé kamere. Dioda
(2) zacznie mrugac na zielono.

5. Kiedy dioda mruga, nalezy nacisng¢ w kamerze (VI)
przycisk Potgcz.

6. Po potaczeniu dioda przestanie mrugac, a na ekranie
monitora natychmiast pojawi sig obraz z kamery.

7. Jesli procedura sie nie powiedzie, nalezy powtdrzy¢
powyzsze kroki.

Z réznych powodéw mozna straci¢ potgczenie miedzy

7. POMOC W RAZIE PROBLEMOW

POLSKI

monitorem a powigzang kamerg. Jezeli tak sig stanie,
nalezy powtorzy¢ opisang wyzej procedurg, aby
ponownie powigza¢ kamere z monitorem.

Uwaga 1: Przed powigzaniem, nalezy umiesci¢ kamere
i monitor blisko siebie.

Uwaga 2: Poszczegdlne kamery moga by¢ powigzana
tylko z jednym monitorem.

Uwaga 3: Jezeli monitor i kamera z jakiego$ powodu
utracity powigzanie fabryczne, nalezy powigza¢ je
recznie, dodajgc kamerg do kanatu 2, 3 lub 4. Nie
bedzie mozna powigza¢ kamery z kanatem 1 az do
momentu podigczenia jej do innego kanatu i usuniecia
kamery powigzanej z kanatem 1.

5.2.8.6. USUNIECIE KAMERY

Aby usung¢ jedng z podtgczonych kamer, nalezy
wykona¢ nastepujace kroki:

1. Nacisng¢ przycisk Menu/powrét =<, a wéwczas
pojawi sig ikona menu. )

2. Przyciskiem W GORE, & lub W DOt w wybraé ikonﬁ
USUWANIE kamery (8-, a nastepnie przyciskiem O
przej$¢ do podmenu.

3. Za pomoca przyciskow W GORE a /W DOL w
wybra¢ kamere, ktorg chee sie usung¢ OK, a nastepnie
nacisng¢ przycisk. )

4. Przyciskiem W GORE, & lub W DOt w wybrac ikong
POWROT O lub USUWANIE X.

Uwaga 1: Jezeli do monitora zostata podigczona tylko
jedna kamera, nie bedzie mozna jej usungé.

Uwaga 2: Przed podtgczeniem do innej kamery nalezy
usung¢ aktualny kanat.

[ 6. KONSERWACJA
- Czysci¢ powierzchnie kamery i monitora migkka,
niestrzepigcy sie szmatka.

Jezeli urzadzenia sie zabrudzg, do przetarcia
powierzchni nalezy uzy¢ zwilzonej szmatki, uwazajac,
aby woda nie dostata sig¢ do wnetrza.

- Nigdy nie nalezy uzywac¢ $rodkéw czyszczacych ani
rozpuszczalnikow.

Problem Mozliwa przyczyna Rozwiazanie
Brak obrazu na Kamera nie jest wigczona Nacisngc i przytrzymac przez 2 sekundy
monitorze przycisk (II)
Monitor nie jest wigczony Nacisnac i przytrzymac przycisk zasilania (10)
Kamera: Nie jest podigczona do zasilacza | Podtgczy¢ zasilacz
Monitor: Zasilacz nie jest podtgczony | Podtgczy¢ zasilacz
Monitor poza zasiggiem Przenie$¢ monitor blizej kamery
Utracono potgczenie miedzy Ponownie powigza¢ kamere z monitorem.
powigzanym monitorem a kamerg Patrz punkt 5.2.8.5.
Wybrano ztg kamere Zmieni¢ numer kamery, z ktérej oglada
sie obraz.
Patrz punkt 5.2.8.4.1.
Wyswietlany jest tylko | Sprawdzi¢, czy kamera znajduje si¢ | Aby oglada¢ obraz w kolorze, zwigksz
obraz czarno-biaty w trybie noktowizora na podczerwienn | poziom Swiatta w miejscu gdzie znajduje
sig kamera lub upewnij sie czy nic nie
zakrywa czujnika $wiatta kamery (11).
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Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Kamera nie przekazuje
obrazu

Kamera nie jest wigczona

Nacisng¢ i przytrzymac przez 2 sekundy
przycisk (l1I)

Kamera: Zasilacz nie jest podtgczony

Podtagczy¢ zasilacz

Wigczony tryb VOX lub tryb
wstrzymania

Aby wigczy¢ ciggte monitorowanie
wybranego obszaru, nalezy wylgczy¢ w
monitorze tryb VOX lub tryb wstrzymania

Nie stychac¢ dziecka w
urzadzeniu dla rodzicow

Gto$nosé w urzadzeniu dla rodzicow
jest zbyt mata

Ustawi¢ gto$nos$¢ na najwyzszy poziom

Zaktdcenia lub staby
odbiér

Inne urzadzenia elektroniczne moga
powodowac zakiécania sygnatu

Nalezy odsuna¢ je od urzadzenia

Kamera i monitor mogg by¢ zbyt
daleko od siebie

Przenie$¢ monitor blizej kamery

Bateria moze by¢ zbyt staba

Podtgczy¢ zasilacz

Kamera lub monitor mogg znajdowac¢
sie zbyt blisko metalowych
przedmiotow

Nalezy odsuna¢ je od urzadzenia

Nie mozna natadowac¢
baterii w urzgdzeniu
dla rodzicow

Zasilacz AC/DC nie jest podigczony

Podtagczy¢ zasilacz

Jesli urzadzenie
dla dziecka utracito
potaczenie z
urzgdzeniem dla
rodzicow

Kamera i monitor mogg by¢ zbyt
daleko od siebie

Przenie$¢ monitor blizej kamery

Nastgpita chwilowa utrata potgczenia
migdzy urzadzeniem dla dziecka i
urzadzeniem dla rodzicéw

Wyzerowa¢ urzadzenia, odtgczajac je od
zasilania elektrycznego. Odczekac okoto
15 sekund przed ponownym nawigzaniem
potgczenia. Pozostawi¢ do jednej minuty
na zsynchronizowanie urzadzenia dla
dziecka i urzadzenia dla rodzicow.

Nastgpita chwilowa utrata potgczenia
migdzy urzadzeniami

Ponownie powigza¢ kamere i monitor.
Patrz punkt: 5.2.8.5.

I 8. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Czestotliwosc

2.4 GHz FHSS

Zakres roboczy

250 m (linia prosta i otwarta przestrzen)

Liczba konfigurowalnych kanatow

4

Zasilanie (urzadzenie dla rodzicow)

Wejsciowe: 100-240 V AC 50/60 Hz
Wyjsciowe: 5V 800 mA

Bateria wielokrotnego tadowania do monitora

3.7V 900 mAh

Moc (urzadzenie dla dziecka)

Wejsciowa: 100-240 V CA 50/60 Hz
Wyjsciowa: 5 V 800 mA

(urzadzenie dla rodzicow)

Czas pracy baterii po petnym natadowaniu

Okoto 5 godzin

Wielkos¢ ekranu LCD

1.77"

9. INFORMACJE DOTYCZACA USUWANIA PRODUKTU

- Pamietaj o odpowiedzialnym usuwaniu produktu.
- Nie mieszaj produktéw z przekreslonym symbolem kosza ze zwyktymi odpadkami domowymi.

- Oddaj takie produkty do punktéw zbierania, wyznaczonych przez lokalne wtadze.
Mozesz tez skontaktowac sie ze sprzedawcg urzadzenia.

X

wymogami oraz pozostalymi stosownymi postanowieniamDyrektywy 2014/53/UE

[Niniejszym Miniland S.A. oswiadcza, ze 89178 digimonitor 1.8” jest zgodny z zasadniczymi

J
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I P Y C CKUN

COJJEP)KAHVIE
1. BeegeHve
2. Komnnekrauus
3. MIHCTpyKUMKM no TexHuke GeaonacHocTn
4. XapaKkTepucTukun nsgenus
5. VIHCTpyKummn no akcnnyatauun
6. O6ecnyxuBaHve
7. Ionck n ycTpaHeHne HemcnpaeHoCTe
8. TexHn4yeckne xapakTepucTukn
9. Mncbopmauus o npasBunax yHUHTOXEHUS JaHHOMo
nagenus

M 1. BBEAEHVE

Mo3ppasnsiem Bac ¢ npuoGpeteHnem GecnpoBogHon
LBETHON paavoHsiHi. Mbl yBepeHbl, YTo Bbl Gyaerte
NOSHOCTbIO  YOBMIETBOPEHbI  KAYECTBOM  3TOrO
U30enns 1 ero xapakrepuctukamn. Tem He MeHee,
Mbl pekomeHayem Bam BHMMaTenbHO 03HaKOMUTbCS
C  [aHHoM WHCTPYKUMEN, YTOObI nonyynTb
MakcuMmanbHyto nonb3y oT Baluen nokynku.

OTa papvoHsiHS no3sonsieT nepefasaTb  ayavo/
BUAeOCUrHanbl N0 6ECNPOBOAHOI CBS3N C BbIBOAOM
Ha LIBETHON MOHWTOP, YTO MAeanbHO MNOAXoAUT ANst
MHOIMVX CUTyauUuii, Hanpumep, Ana Habrniogexust 3a
MnageHuaMy, ManeHbkUMU OeTbMU U NOXWIbIMK
noabMu.

NMPUMEYAHUE: XapaKTepucTuKun unsgenus,
ONUCaHHble B 3TOM PYKOBOACTBE, MOTyT ObITh
U3MeHeHbl 6e3 yBeooOMIeHuUs.

I 2. KOMMNEKTALUA

1 Kamepa (ycTpoincTBo B koMHaTe pebeHka)

1 MoHUTOp (YCTPOWCTBO B KOMHAaTE poAuTEneit)

2 bnoka nutanus

1 pykoBOACTBO Monb3oBartessi, KpaTkoe pykoBOACTBO
W rapaHTUAHbIA TanoH

- B cnyyvae oTcyTCTBUSA NOGOro U3 NepeyncreHHbIX
Bbille KOMMOHEHTOB oGpaTuTecb K npopaaBuy
vsgenus.

M 3. UHCTPYKUWU NO TEXHUKE
BE3O0MACHOCTU

Meped  HayanoMm  UCMOMb3OBaHWUSI  PaAVOHSIHW
BHWMATENbHO MpOuMTaiTE 3TO PYKOBOACTBO MO
aKcnnyatauun U CoxpaHuTe ero Ans AanbHeiLero
MCMOMNb30BaHNS.

3.1. OBLWME UHCTPYKLIUW MO TEXHUKE
BE3OMACHOCTMH:

Monb3yscb aneKkTpuyeckum oGopyAoBaHMEM Bceraa
Heobxogumo cobnoaatb onpefeneHHble npasuna
TexHukn GesonacHocTu:

1. CnepyeT 6bITb 0CO60 BHUMATENbHLIMU B Cryyasix,
KOrfa U3enue UCnonb3ayeTcs AETbMMU UMW NOXUITLIMA
niogbMy Nubo BGNU3M OT HUX. XpaHuuTte npubop B
HE/IOCTYMHOM N5 AeTel MecTe.

2. OTo w3genue He criedyeT WCMonb3oBaTb B
KayecTBe eAWHCTBEHHOTO CPeAcTBa HabMnoaeHus,
OHO HW B KOEM Cry4ae He 3aMeHsieT OTBETCTBEHHOE
HabnoaeHne 3a AeTbMU, MOXUIBLIMKA FIOABMU WK
MMYLLECTBOM CO CTOPOHbI B3POCTTbIX.

3. 3T0 yCTPOMCTBO MOXHO UCMOMNb30BaTb TOMBKO C
Bnokamu nutanus (HommHanom 5.0 B, 800 A).

4. B atoM wusgenuu umeloTcA  Menkvue aetanu.
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Cnenyer cobniofaTb OCTOPOXHOCTb BO  BpeMmst
pacnakoBky 1 c6opKu n3nenus.

5.HE MO3BONAUTE peTam urpatb ¢ ynakoBOYHbIMU
maTtepuanamu, Hanpumep, [ nnaacTukKoBbIMK
Melwkamu. Cneayer cobnofatb OCTOPOXKHOCTb BO
BpeMsl pacnakoBKW 1 c6Opkn u3fenus.

HE  OKCMNYATUPYWTE  yctpoilicTBo  C
NOBPEXAEHHBIM  LUIHYPOM  MUTAHWUSA WU BUNKOW.
Ecnn Bawa papvoHsiHs paboTaeT HeHaznexalm
obpasom unu nonyyuna kakoe-nubo nospexaeHue,
obpatuTecb B cepBuCHbIA LeHTp Miniland Aans
BbINOSIHEHWS NPOBEPKN U PEMOHTa YCTPOMCTBA, YTO
NO3BOSIUT M3BEXaThb KaknX-NMBo BO3MOXHbIX PUCKOB.
7.HENbITAUTECb camocTosTENbHO PEMOHTUPOBATL
WK perynupoBatb Kakue-nubo arnekTpuyeckue wnm
MexaHudeckne (YHKUMKU YCTPOMCTBA, B MPOTUBHOM
cnyyae rapaHTusi Byaer aHHynupoBaHa.

8. lMposepbTe HanpsbkeHwe B Bawew pomaluHei
cet, u4Tobbl ybeauTbCsi B €ro  COOTBETCTBUM
Hanps>XeHWo nNUTaHus, yKasaHHOMY B TEeXHUYECKUX
XapakTepucTukax ycTponcTea.

9. Ecnn Bbl He cobupaeTecb AnuTenbHoe Bpemst
MCnonb30BaTh PAAMOHAHIO, OTKITOYUTE BnoK nuTaHus
OT CceTn. ﬂﬂﬂ OTKIIOYEeHUs1 OT CeTU BO3bMUTECH 3a
TpaHchopMaTop U W3BNEKUTE BWNKY W3 PO3ETKM.
TAHYTb 3a LWHYP 3anpeLyaeTcs.

10. 310 M3aenue NnpegHasHaveHo Ans UCMONb30BaHNS
TONLKO BHYTPWU MOMELLEeHWA. YCTponcTBO cneayet
Gepeyb OT [oXAs, Bnar W nonagaHus 6pbiar
BanpelyaeTcsi CTaBUTb CBEPXY Ha YCTPOWCTBO WU
BO3Me Hero Kkakve-nubo npeameTbl, copepxalime
KWOKOCTb, Hanpumep, cTakaH unu Basy. He cneayet
nonb3oBaTbCA 3TUM n3gennem B6NM3N BOAbI.

NPEAYNPEXOEHUE:
- PaguvoHsiHAe npeaHasHadeHa [Ans  HabnwopeHus
3a pebeHKOM B Tex cryyasix, Korga y poauTenei
HEeT BO3MOXXHOCTU HaxoAuUTbCHA B OIJ,HOVI KOMHaTte
C HUM. HO OHa He MOXET MOMHOCTbIO 3aMeHUTb
coboin HabniopeHne 3a pebeHKOM CO  CTOPOHbI
B3pocnbix. Bo Bpemsi paGoTtbl ycTpoicTBa OOUH U3
poavTenen OOMKeH HaxOAUTbCS BO3fe MOHUTOpPA.
PaauoHsiHs — 310 He MeaWUMHCKMIA Npubop, 1 Bbl He
[OMKHbI [0BEPsiTb EMY 340POBbE CBOEro pebeHka.
Heobxoanmo  perynsipHo  3axoauTb B KOMHaTy
pebeHka, 4ToGbl NPOBEPSITL €ro COCTOSIHUE.

Sanpeu.LaeTc;a ncnonb3oBatb PagUOHAHID B TexX
cnyyasx, korga oOT ero paﬁom 3aBUCUT KU3Hb
unu 3popoebe pebeHka wnu Apyrux nogen nuéo
COXpPaHHOCTb MMyLlecTBa. WarotoButens He HeceT
HWKaKOW  OTBETCTBEHHOCTU B Crnyvyae CMepTu,
TpaBMbl UV NOBPEXAEHUS UMYLLIECTBA B pe3yrnbrare
HEeNCnpaBHOCTN WM HENnpaBWITbHOrO NpUMEeHeHUs
3TOro usgenus.

HenpasunbHoe  npumeHeHne — GecnpoBOAHOM
PafMOHSIHU MOXET NPUBECTU K CyAeBHOMY UCKY.
- OTBETCTBEHHO OTHOCUTECH K UCMOMb30BAHMIO 3TOMO
nagenus.

BAXHOE 3AMEYAHME: O6paTute BHUMaHue, 4TO
rapaHTUA Ha u3genue aHHynupyeTcs B criyyae ero
W3MEHEeHUs1 UM MoAudMKauuK, BbINOIHEHHON
KeM-nnmbo, Kpome TexHUYeckon cnyx6bl Miniland.
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3.2. BAMEYAHUS, KACAIOLLIMECSI PAOVUOIMOMEX
3710  obopygoBaHWe  MPOWMO  WCObITAHUS U
CoOTBETCTBYeT TpebGoBaHMAM [JMpPeKTUBLI MO paauo-
n TeNekoMMYHUKaLMOHHOMY TepMUHarbHoOMy
obopynosanunio RED 2014/53/UE. 3tn TpeboBaHus
6binu paspabotaHbl ¢ uenblo  obecnevyeHust
[IOCTATO4YHOM 3aluTbl OT BPEAHbIX MOMEX Mnpu
YCTaHOBKe B XMIbIX NomeLLeHusix. Ecnu ycTpoiicTBo
YCTaHOBIEHO U 9KCMyaTUPYETCst HE MO UHCTPYKLMSIM,
ero pabota MOXeT BbI3blBaTb MOMeXW Ans
pagvocesasu. OgHako criegyet obpaTtuTb BHUMaHue,
YTO OTCYTCTBME MOMEX HE rapaHTUpyeTcs B KaXaoMm
KOHKpeTHOM crnyyae. B Tom cnydyae, korga pabota
pafvoHsiHM CO3aeT MOMexXu AMsi CUrHaroB paguo
VNY TeNeBUAEHUS, YTO MOXKHO OMpeAenuTb, BKIoYas
1 Bbiknioyasi ee, Bam pekomeHayetcs nonpoGosaTb
NPUHATL CriedyoLLyie Mepbl MPOTUB NMOMEX:
MepectaBUTb WM U3MEHWUTb  MOMOXEHUE

npueMH/Ka.

YBenuunTb paccTosiHue Mexzay PpaauoHsiHel U
npuGopoM, KOTOPOMY OHa CO3AaeT MOMEXU.
- MopkniounTe 3TOT MPUGOP U MPUEMHMK B pasHble
po3eTKM.
- ObpatnTbes B oTAEN 06CnyXMBaHWs NokynaTenen.

[ns cobniogeHus Tpebosanuii [OupektuBsl RED
2014/53/UE 310 yCcTPOWCTBO YKOMMIIEKTOBAHO
crneuvanbHbIMU  9KpaHUpOBaHHbIMK  kabensmu.

QKcnnyarauus ¢ HEMOAXOASLLMM 060pyAOBaHUEM UK
C HE3KpaHUPOBaHHbIMK KabensiMm MOXeT Bbi3BaTb
NoOMEXU Ansi MpUemMa paguo U  TENEBU3NOHHBIX
cUrHasmos.

3.3. BbIBOP MNOAXOASLLErO MECTA

- Bo unsbexxaHue HecyacTHbIX CryyaeB XpaHWTE 3TO
9MeKTPOHHOE YCTPOMCTBO B HEJOCTYNHOM ANs AeTen
MecTe.

[etn moryT 3anytatbcs B npoBogax. Kamepy

crepyeT yctaHaBnvBaTb He 6nvke Yyem B 1.5 meTpax
oT KkpoBaTku pebeHka. 3anpellaeTcs nomeLlatbh
KaMepy YCTpoMCTBa B KpPOBaTKy WM B MaHexX Wiu
NPUKPENnsTb K HUM €ro lTtatme. Y6eautechb, 4TO
YCTPOWACTBO, kKabenu n 6rnok NUTaHWS HaxoAAaTCa BHE
focsiraemMocTt Baluero pebeHka 1 Apyrux ManeHbKux
neten.
- PapvoHsiHIO criegyeT ycTaHaBnvBaTb B MeCTe CO
cBobofHo Umpkynsuueit Bosayxa. He ctaBeTe ee Ha
MSIrKie NOAYLLIKU WU OAEsNa, B Ykl LKadhoB, Mook
T M.

PapvoHsiHA ~ [orpkHa  HaxoguTbCst  BOamu o7

VCTOYHVKOB Tenna, Takux kak pagmaTtopbl, AbIMOXOfb,
NAWThI; Takke criegyeT msberatb nonagaHnst Ha Hee
NPAMbIX CONMHEYHbIX Ny4eil.
- Kamepy crenyet aepxaTb BOanu OT TENEBKU3OPOB,
PagvoNpPUEMHUKOB WU PeTpaHCiATOpoB. MollHble
CUrHarbl, reHepupyeMble 3TUMU YCTPOMCTBaMU, MOTYT
NPUBECTU K MOSIBMEHMIO LLYMOB WU Aaxe 3BYKOB U
n3obpaxeHuit Ha MoHuTOpe. B Takux cutyaumsix
criegyeT nepeHecTu kamepy B ipyroe MecTo.

MoHWTOp ~ MOXHO  yCcTaHOBUTb  Ha  cTof,
BOCMOMNb30BaBLUNCL  ybupartollenca  noacTaBKoW,
PAacronoXKEHHON C ThiNbHOW CTOPOHbI MOHUTOpA.

Ecnu ata nopactaeka He ucronb3yercs, ee crneayet
MPOCTO 3a[iBWHYTb B ThIfIbHYIO CTOPOHY MOHUTOPA A0
wienuka.

I 4. XAPAKTEPUCTUKN U3OENUA
4.1. OPTAHbI YNPABJIEHUA U ®YHKUUN
MOHUTOPA

MOHUTOPA (PucyHok 1.1)

CBeTOANOAHbIV MHAVKATOP 3apsiaku

CBeToaNOaHbI MHAVKATOP NUTaHWs

CBeToauoaHble MHAVKATOPbl IPOMKOCTH

YKK-akpaH

Knasuwa MeHio/Haszan

Knasuwa nepemetyennst BBEPX n ysennyenus

rPOMKOCTY

Knasuwa nepemetiennsi BIMPABO v ykpynHeHust

n3obpaxeHns

Knasuwa nepemetyenunsi BMEBO u perynuposku

SIPKOCTU.

9. Knaeuwa nepemelyenns BHA3 n ymeHbLueHns
rPOMKOCTY

10. MukpochoH

11. KHonka BKMIOYEHNS/BbIKMIOYEHUs

12. OuHamuk

13. KHonka npuHsTh

14. KHonka pa3roBopa ¢ ManbiLLOM

15. MHe3no nuTtaHus micro USB /MK

16. CknafHasi onopHas Hoxka

17. Ko npousBofcTea

© N oakwN=

9KPAH (PucyHok 1.2)

A) YpoBeHb curHana

B) MNpomkocTb

C) YkpynHeHwue nsobpaxeHus

D) MonocoBoit pexum

E) YpoBeHb nepegaun

F) BeibpaHHas kamepa

G) YpoBeHb 3apsina batapeu

H) MoroBopute ¢ pebeHKom akTMBMpOBaHa

4.2. OPTAHbI YNPABJIEHUSA U ®YHKLUU
KAMEPbBI (PucyHok 2)

|. Y6upatowasics aHTeHHa

1. ®oToanekTpuyeckuin AaTIMK

Il. KHonka BKMtoYeHNs nuTaHnst

IV. OTBepcTHE ANs BellaHust

V. MpomkoroBopuTens

VI. KHonka cBaau

VII. Munu-passem USB

VIII. MukpodoH

IX. CBetoanoaHbin nHaukatop BKI1./cBasb
X. O6bekTVB kamepbl

XI. HdbpakpacHoe OKOLLKO

XIl. Kpennexue wratusa

M 5. MUHCTPYKUWM NO 3KCNNYATALUU

5.1. NEPEQ HAYAJIOM 3KCIITYATALUU

5.1.1. UCNONb30OBAHUE MPUEMHUKA C
BJTOKOM MUTAHUA U BATAPEEU

MoHuTOp  MnM  NPUEMHUK paguoHsHM  Monyyaet
nuTtaHue ot 6atapeu unu ot Bnoka NUTaHus.

B KOMMMeKT u3fenus BXOAUT aKKyMynsiTopHas
WOHHO-NUTHeBass GaTtapes Ha 3.7 B, 1200 mA-
Yac AN NUTaHusi MOHMTOpa. Mbl pekomeHayeMm
Mcnonb3oBaTh ANA NMTaHUS MOHUTOpa GaTtapeto,
4YTO6bl MMeTb BO3MOXHOCTb MPUHMMaTL ayavo/
BUJEOCUrHan oT kamepbl B nio6om mecte. Npu
KaXoil BO3MOXHOCTM MOAKIIOYaTe MOHMUTOP
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K OnoKy nuUTaHWA, BKIIOYEHHOMY B CeTb,
4YTOObLI NoadepXuBaTb GaTapelo B 3apsikeHHOM
COCTOSIHUN.

3APAOKA BATAPEMU:

Ecnn Gatapesi pa3psauTcs A0 HW3KOTO  YPOBHS,
CBETOAMOAHBIA  MHAMKaTop 3apsida Gartapen (1)
cumBon Gatapen (B BepxHeM npaBom yrny K-
[Cnnes) 3aropuTcsi KPacHbIM CBETOM, @ MOHWUTOP
HauHeT nofasaThb 3BYKOBOW CUrHan yepes kaxable 5
ceKyHA.

3apaaka MoHuTOpa:

1. lMopkniounte GNOK MUTAHWUS K  MUHU-THE3OY
USB Ha GokoBol naHenu monuTopa (15). B uensx
6e30MacHOCTM UCMOMNb3yNTe TOMbKO BMOK NUTaHWs,
NOCTaBIEHHbI B KOMMIEKTE C YCTPONCTBOM.

2. BcTaBbTe 6ok nutaHus B po3eTky. [ns nomnHown
3apsaku 6atapen TpebyeTcst MeHee 8 YacoB.

Bo Bpems 3apsaaku:

3. Ecnu B XoA€ npoLecca 3apsiiku MOHUTOP HaxoauTcst
BO BKIOYEHHOM COCTOSHWW, cumBon 6GaTapeun B
npaBoMm BepxHeMm yrny akpaHa (G) 6yaeT nokasbiBaTthb,
yTo Gatapes 3apskaetcs. Ecnv xe Monutop Gyaet
BbIKIIOYEH, CUMBON GaTtapen NosiBUTCS Ha MUHYTY B
LieHTpe akpaHa nepea ero oTkmioyeHneM. Bo Bpems
3apsiOkM  MOHWTOpa  CBETOAWOAHLIA  MHAWKATOP
3apspa (1) 6yaet muratb KpacHbIM CBETOM.

4. Korga batapes NonHOCTbLIO 3apsianTesl, MHANKaTOP
3apspa (1) craHeT HenpepbiBHO ropeTb ronybbim
CBETOM.

5.1.2. MUTAHUE YCTPOUCTBA B KOMHATE
PEBEHKA

Kamepa wunu ycTpoiicTBo B komHaTe pebeHka 3Ton
pafVOHsIHW MOMNyYaeT nuTaHue OT Grnoka NMuTaHus,
NOCTaBIISIEMOrO B KOMMEKTE.

1. Haitgute koHTakTHoe rHe3ao (VII) Ha TbinbHOM
CTOPOHE Kamepbl.

2. Mopkniounte kabenb 6noka NUTaHUS K MUHU-
rieany USB kamepsl (VII). Mcnonbayiite Tonbko Grok
NUTaHWS, MOCTABNEHHbIN B KOMMNEKTE C YCTPONCTBOM.
3. BcTaBbTe 610K NUTaHUS B PO3ETKY.

MpepynpexxaeHne: OnacHocTb  yayleHUs —
MpoBoa AOMKeH HaXxoAWTLCS BHE AOCAraeMocTn
pebenka. 3AMPELUAETCA pasmewatb kamepy
Cc kabensAMu Ha paccTosiHum 6nuxe 1 metpa ot

KpoBaTKW. 3anpelwjaeTcsi MNoAkno4aTh 6Moku
nuUTaHus yepe3 yanuHutenn. MWcnonb3yite
TOonbko GrOKM MUTaHUs, MOCTaBnsieMble B

KOMIEKTe C YCTPOWCTBaMMU.

5.2. AKCMNIYATALUA .
5.2.1. BKIHOYEHUE/BbIKNIOYEHUE YCTPOUCTB
5.2.1.1. MOHUTOP:

[INsi BKNIOYEHUS MOHUTOPA HaXMUTE U yAep)KuBanTe
KHOMKY BKMtodeHust nutauus (10). Korga MoHuTOp
BKIIOYUTCS, HA SKPaHE BbICBETUTCS NPUBETCTBEHHAS
3acTaBKka, a CBETOAWOAHBIA WHAVKATOP NuTaHus (2)
3aropuTCs 3eMeHbIM, AEMOHCTPUPYS, YTO YCTPOICTBO
BKITIO4EHO.

NSt BbIKMKOYEHUSI YCTPOWCTBA CHOBA HaXMUTE U
yAepXuBainTe KHOMKy BKIo4eHWst nuTanus (10).

Ecnun no Kakoii-To NpuinHe MOHUTOP 3aBUC, HaXMUTE
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KHOMKy BKMtoveHust nutanust (10) u yoepxusanTte
ee [10 Tex nop, noka OH He OTKIYNTCS, 4TOGbI
nepesanycTuThb ero.

5.2.1.2. KAMEPA:

[INsi BKMIOYEHNS UNWN BbIKMIOYEHNS KaMepbl HaXMUTE
KHOMKy BknodeHust nutanus (IIl) u ynepxwusanTte
B TeyeHue ABYX cekyHA. MHaukatop nutanus (1X)
3aropuTCs MMM NOracHeT B 3aBUCUMOCTU OT TOrO,
BKIto4aeTe Bbl yCTPOICTBO MK BbIKMO4aeTe.

Mocne ycTaHoBKM U BKMOYEHUs kamepsbl, Bbl MoxeTe
Ha MOHUTOPE BUAETL N30GPaXKEHNe U CNbILIATH 3BYKN
npovcxoasiLLero B komHate Baluero peGeHka.

5.2.2. TPOMKOCTb 3BYKA HA MOHUTOPE
Haxwvute knasuwy BBEPX & wnu BHU3 w7 —
NOSIBUTCS UHAMKATOP FPOMKOCTW. 3aTeM HaxumaiTe
knasuwy BBEPX & vnu BH/3 W, 4yT06bl BbIGpaTh
Xenaembln ypoBeHb rpomkoctv ot 0 po 8. (Mo
YMONYaHWIO YCTAHOBIEH YPOBEHb MPOMKOCTU 4)

Ona Bbixoga w3  3TOW  (PYHKUMM  BLINOMHUTE
cnepyrowme AencTamns:

1. HaxmuTe kHonky MeHio/Hasag = <.

2. He npukacaiiTecb Kk MOHUTOPY B TeyeHue 15
CeKkyHA.

5.2.3. APKOCTb MOHUTOPA

HaxmuTe knasuwy BMIEBO { — nosButcs MHakaTop
SPKOCTW. 3aTeM HaXUMaNTe KnaBuLly

BNEBO ¢ v BIPABO P, 4ToGbi BbIOPaTH XKenaembiit
ypoBeHb sipkocT oT 1 go 8. (Mo ymonuyanuio
YCTaHOBMEH ypOBEHb SPKOCTY 4)

[Ona Bbixoga w3 31O PyHKUMM
cnepyowme AencTams:

1. HaxmuTe kHonky MeHto/Hasag =<
2. He npukacaiiTecb Kk MOHUTOPY B TeyeHue 15
CeKyHA.

5.2.4. CBA3b C PEBEHKOM

Bbl MOXeTe 4epes MOHWTOP FOBOPUTb CO CBOWUM
pebeHkoM (Hanpumep, 4ToGbl YCMOKOUTL ero 1 AaTb
NOHATb, YTO Bbl ceivac k Hemy nopoiaete) unu co
CBOMM MapTHEPOM (E€CNW OH UMM OHa HaXOAWTCS B
KoMHaTe pebeHka).

BbIMNOMHUTE

Haxmute kHOMKy cBAsn c  pebeHkom  (11),
yaepxuBaiiTe ee 1 roBopute B MOHUTOP. Bo Bpems
MCMOMb30BaHNs 3TON (DYHKUMM B LIEHTpe 3kpaHa
Oyner oTobpaxaTbCcs CUMBON  MukpodhoHa  (H).
3aKoHYMB rOBOPWUTbL, OTMYCTUTE KHOMKY, YTOBbI CHOBa
cnbllaTh 3BYK W3 KOMHaThl pebedka. [MomHuTe,
4TO pasroapusasi ¢ pebeHkoM, Bbl He MoxeTe ero
cnblllaTh; 4Tobbl CrblwaTk pebeHka, Bam cneayet
OTNYCTUTH 3TY KHOMKY.

Mpumeyanne: ecnu  aucnnent  3abrokupoBsaH,
KHOMKa pasroBopa C peGeHKoM HeakTuBHa. [ns
UCMOMb3oBaHUst  3To  (PYHKUMM  Heobxoanumo
pasbnoknposaTb Aucnnei.

5.2.5. UUD®POBOE YKPYNHEHWUE U30BEPAXEHUA
Bbl MoOXeTe yBenuuuTL pasMep OTOGpaxaemoro
1306paxeHnsi C NOMOLLIbIO (DYHKLIMM YKPYNHEHNS.

[N BKNIOYEHUST  PYHKUMN  YKPYMHEHUS  HaxMUTe
knasuwy BMPABO P /YkpynHeHne nsobpaxeHns

(7). B atom pexume Bbl MoXeTe nepemellatb
13o6paxeHne Ha SKpaHe C NOMOLLLIO UMEIOLLMXCS Ha
MOHUTOpE KHOMOK nepemelleHnsi (BBEPX &, BH/3
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w, BMPABO p, BIEBO {).

B BepxHeit yactu akpaHa XXK-gucnnes nosiButcst
CUMBON pexuma ykpynHenus (C).

[insi BbIXoAa U3 pexxnuma YKpyrnHeHuUst n3obpaxeHus:
1. Haxxmute kHonky Mento/Hazag =<, unn.

2. He npwukacantecb Kk MOHWTOPY B TeyeHue 15
CceKyHa,.

5.2.6. MUHOPAKPACHOE HOYHOE BWAOEHUE
(ABTOMATUYECKOE)
®YHKUMS  MHGPAKPaACHOTO  HOYHOMO  BUAEHUS

no3BornsieT kamepe CHUMaThb Baiuero peGeHka wnu
HabniogaeMyto obnacTb B TEMHOTE UMK B YCMOBUSIX
cnaboro ocBeLLeHUs!.

B aTom pexvme Ha MoHuTOpe ByaeT oTobpaxarbest
TonbKO YepHo-6enoe usobpaxeHve, N GyayT BUAHbI
TONMbKO T€ MpEeAMETbl, KOTOpble PacronoXeHbl Ha
paccTosiHum He Gonee 2 meTpoB. Kamepa NoCTOsSIHHO
OTCreXvBaeT ypOBEHb OCBELUEHHOCTU M B Cryyae
HEA0CTaTOMHOM OCBELLEHHOCTU [Ans HOpMarbHOro
3peHNst  aBTOMaTWM4ecku MepexoauT B Pexum
VHpaKpacHoW CbeMKH.

Mpumeuanue: aatyuk ceta (Il) HaxoanTCs B BepxHei
YacTu kamepsbl. YTobbl kaMepa caMonpon3BonbHO He
nepeLLna B HOYHOM PEXUM axe Mpy Hamuum ceeta
B MOMELLEHN, CeauTe 3a TeM, YTOObl OKHO JaTuymka
He BbINo 3aropoXeHo.

5.2.7. NPEAYNPEXOEHME O BbIXOOE 3A
MPEQENbI AOCATAEMOCTU CUTHANA
Ecnu paccrosiiue Mekay MOHUTOPOM W Kamepomn

npeBbILAET paguyc AeWcTBust (CM. TexXHW4eckue
XapaKTepucTuKM), CBETOAMNOAHbII VHAnKaTop
nuTaHus/cBasn Ha kamepe (IX) HayHeT mwuratb
KpacHblM  cBeTOM. Ha  MoHMTOpe  nosiBUTCH

NpUBETCTBEHHAs 3acTaBka, a B JIEBOM Yrny 9kpaHa
3aropuTCs CUMBOI BbIXOZA 3@ NPeAenbl AOCAraeMoCcTu
curHana. Kpome Toro, kaxable 12 cekyHn 6yner
pasnaeaTbcsl 3BYKOBOW CUTHanm, NMpeaynpexaatownii
06 OTCYTCTBUM CBS3U MEXAY ABYMS YCTPOWCTBaMM.
[insi Toro 4ToGbl BOCCTAHOBUTL MPUEM U30GPaKEHNS,
nepeMecTTe MOHUTOP GriKe K kamepe.

5.2.8. MABHOE MEHIO
HaxmuTe knaeuwy Menio/Hazag =< Ha mMoHuTOpE,

4yTOGbl MOMY4YMTb AOCTYM K T[MaBHOMY MEHI0 Ans
HaCTPOMKM  OCHOBHbIX (DYHKUMIA U  MapameTpoB
PaavoHsHM.

5.2.8.1. PEXXUM OXKWOAHUA

B pexume oxupgaHus Bbl  MoxeTe BbiGpaTb
MakcuManbHoe BpeMmsi, B  TeYeHUe KOTOpOro

n3obpaxeHne Ha MOHUTOpPE OCTaeTCsi aKkTUBHbIM (1,
3 unu 5 MuHyT), Nocre Yero n3obpaxeHne ncyesaerT,
HO 3BYK OCTA@ETCsl; 9TOT PEXMM MO3BOMSIET 9KOHOMUTb
aHepruto. [insi BO30GHOBMNEHUSI Moka3a KapTUHKW
NPOCTO HAXMUTE Ha MoGYI0 KHOMKY.

[nsi nepexofa B 3TOT PEXUM:
1. HaxmuTe knaeuwy Mexio/Haszag =< — nossutcs
CUMBOI MEHIO;
2. HaxumawTe knasuiwim BBEPX 4 unu BHA3 W,
YTOGbI BbIGPaTH CUMBOM PEXUMa OKUAAHNS

, 3aTtem Haxmute knasuwy OK, 4To6bl BOUTU B
NoAMEHIO.

4. Haxatvem  «knasuw  BBEPX &  wvm
BHM3 w7 Bbibepute oOAMH U3 BapuaHToB:
BbIKJ1./1MWUH/3MUH/5MUH.

5. Haxwmute «knasuwy OK, 4t06bl COXpaHuTb

HaCTPONKH.
6. [Ins nepexopa Ha rmaBHbIA 3KPaH HAXMUTE KHOMKY
“MeHio/Hazap =«

MpumeyaHue: npu BknoyveHun pexuma Standby
noracuTb 3KpaH MOXHO Haxatuem Ha kHonky (10),
4T0bbI HE XaaTe 1, 3 Unu 5 MUHYT 4O aBTOMATUYECKOro
BbIKITIOYEHMSI.

5.2.8.2. FONIOCOBOW PEXXUM (VOX MODE)

OTOT pexuM MOo3BOMSIET KOHTPONMPOBaThb 3BYKOBYHO
aKkTMBauuMio  paguoHsiHu. Ecnm Ha  MoHuTOpe
aKTUBMPOBAH roONIOCOBOW PEXMM, & BOKPYT KaMepbl HET
3BYKOB, OHa NpekpaLlaeT nepeaady. AkpaH MOHUTOpa
BbIKIIOYAETCsl, €Cn kamepa He nepefaeT curHan.
Ecnun kamepa obHapyxwvBaeT kakoi-nmbo 3Byk, oHa
BHOBb Ha4HET Nnepeaady curHana Ha MOHUTOP.

YT06b! BbITM U3 3TOTO PEXMUMa 1 BECTW MOCTOSIHHOE
HabnioAeHne, OTKITIOYMTE rONIoCOBOI
PEXUM Ha MOHUTOpE.

[onocoBon pexum oTknodeH (VOX mode OFF):
Kamepa BeeT noctosiHHyto nepegaqy, noseornsis Bam
HenpepbIBHO Habntogate 3a Bawwum pebeHkom mnu
[OMOM.

lonocoson pexwum BkmtodeH (VOX mode ON):
Kamepa BegeT nepegady TOnbko B TOM Crlyyae,
Koraa obHapyXvBaeT 3BYK [JOCTATOYHON FPOMKOCTU B
COOTBETCTBUM C BbIGPAHHBIM YPOBHEM.

[Ans akTmBaumm aTon yHKLMM, CHaYana Heobxoammo
YCTaHOBUTb PEXUM OXuaaHus Ha 1, 3 unu 5 MuHyT
(cm. nyHkT 5.2.8.1). Bbibepute nepexop Ha pexum
oxvaaHust yepes 1, 3 unu 5 MuHyT, ecnu Bl xoTuTe,
4TOGbI KamMepa npekpallana nepegady U3oGpaxeHus,
COOTBETCTBEHHO, Yepe3 1, 3 unun 5 MUHyT oTCyTCTBUSA
3Byka BOKpYT kamepbl.

Mocne ycTaHOBKM pexuma OXUAAHWSI BbIMOMHUATE

criepylolme AeNCTBUS ANt aKTVUBAaLWK TFONocOBOrO

pexuma:

1. Haxmute knasuwy MeHio/Hasag =< — nossutcs

CUMBOI MEHIO.

2. Haxvmante knasuwm BBEPX & wnn BHU3 w7
y, 4T06bI  BbIGpaTh  CMMBOM TOMOCOBOTO  peXUMa

v&x 3atem Haxmute knasuwy OK, utoGbl BoiiTw B

NOAMEHIO.

3. Haxwmute knasuwy BBEPX & / BH/3 W7, uTo6bi

BblbpaTh BapuaHT rornocosoro pexvma: OFF/ON.
Haxmute knasuwy OK, 4TtoBbl coxpaHuTb aTu

HaCTPONKW.

5. ins nepexofa Ha rmaBHbI 9KpaH HaXMUTE KHOMKY

“MeHio/Hazag = <.

6. B BepxHen yacTtu akpaHa XKK-gucnnes nosiButcs

cumBon ronocoBoro pexuma (D).

Mpumeyanue: npu BkAYeHun pexuma  VOX
noracuTb 3KpaH MOXHO Haxatuem Ha kHonky (10),
4yT0bbI HE XaAaTe 1, 3 Unn 5 MUHYT 4O aBTOMATUYECKOro
BbIKITIOYEHMS

5.2.8.3. YPOBEHb NEPEOAYY CUTHANA

B aTOoM MeHi0 Bbl MOXeTe yCTaHOBUTb HyxHyto Bam
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MOLLIHOCTb Nepeaayn curHana kamepon,

BbiOpaB Mexay “BblCOoKasi/Hu3kas”™. B nonoxeHun
“Bblcokas” (HI) 3oHa nokpbITUS gocTuraeT

250 MeTpoB B  OTKPLITOM MPOCTPaHCTBE €
OpPUrMHaNbLHOWM BbIXOAHOW MOLLHOCTbIO. B nonoxexun
“Huskas” (LOW) makcumanbHas fanbHOCTb Nepefaqn
curHana cHuxaetcs 4o 120 meTpos Ha

OTKprTOVI MECTHOCTU U3-3a CHMXEHUS MOLLIHOCTU ero
TpaHCAAuumn.

[na HacTpOMKM YPOBHA TpaHCNAuuM caenante
cnepylouee: —-

1. Haxxmute knasuwy MeHio/Hasag =<4 B TeyeHue
TPeX CeKyH[, A0 MOSIBIIEHNSI MEHIO.

2. Haxmute knasuwy BBEPX & wnu BHU3 W,
nepemeLLas UKOHKY [0 MOSIBNIEHNS YPOBHS

nepepaun Y, 3atem naxmute knasuwy utobel OK
BOWTU B NMOJMEHIO.

3. Haxmute knasuwy BBEPX & wnu BHU3 W,
BbIGEPUTE HYXHbI YPOBEHbL TPAHCIISALNN:

BbICOKUWN nunn HUZKUN.

4. NMopTeepauTe Baww BbiGop HaxaTnem kpasuwm OK.
5. Haxwmute knaBuwy MeHo/Hazag =<4 u4TOGbI
BEPHYTLCS K OCHOBHOMY 3KpaHy.

6. B BepxHen yacTtu akpaHa >KK-gucnnes nossutcs
cumson (E): YpoBeHb nepepayn.

5.2.8.4. MEHIO KAMEPbI

5.2.8.4.1. BbIBOP KAMEPbI

OT0 u3nenue noaeornsieT Ucrnonb3oBaTh 40 4 Kamep
Ans  HabniopeHus 3a  pasHbiMM - 30Hamu.  YTOGbI
BbIOpaTh kamepy, 3o6paxeHune ¢ KoTopol Bbl xoTute
BUETb, BLINOMHUTE CReAyoLImne AeicTBUs:

1. Haxxmute knasuwy Mehio/Hasag = < - nossutcs
CUMBOJT MEHHO.

2. HaxumawTte knasuwn BBEPX 4 ynn BHA3 W,
4TOGbI BblAeNUTb CUMBOJT KaMmepbl E, 3aTem HaxmuTte
knasuiy QK, 4ToGbl BOUTH B NOAMEHHO.

3. HaxaTuem knasuw BBEPX & /BHU3 W BuiGepuTe
Kamepy, n3obpaxeHve ¢ KoTopoit Bbl xoTute BUAETHL
(kamepa 1, kamepa 2, kamepa 3, kamepa 4 unu scan
mode).

4. BbibpaB kamepy, HaxmuTe OK.

Mpumeuanne 1: Bbl MoxeTe npocmaTpusaTth
1306paxkeHne TONbLKO C TeX Kamep, KoTopble
ConpsiXeHbl C MOHUTOPOM.

Mpumeuanne 2: Ectb 6Gomnee GbICTPbIA cnocob
M3MEHWUTb Kamepy, u3obpaxeHue c koTopoi Bbl
nony4aerte. MpocTto HaxumanTe knasuwy OK, 4Tobbl
nepeknio4aTbCa Mexay NOAKITIOYEHHbIMU KaMmepaMn:
CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/SCAN MODE.

5.2.8.4.2. PEXXM CKAHUPOBAHMUSI (SCAN
MODE)

Ora yHKUMS nossonser aBTOMATUYECKM
NEePeKIoYaTLCs MeXAY MOAKIOYEHHBIMI Kamepami
1 BbIBOAUTbL Ha Aucnnei nsobpaxeHus ¢ HUX Ha 12
CekyHA. 3Ty (yHKLMIO MOXHO MPUMEHSITb TONMBKO B
TOM Crly4ae, €Cnv MoAKmYeHo Gomblue 1 kamepbi.
YTOGbI BOMTH B 3TOT PEXUM:

1. Haxmute knasuwy Mento/Hasan =
CYMBOMN MEHIO.

2. Haxumaite knasuwum BBEPX 4 unn BHU3 W,
4TOGbI BbIAENUTH CUMBON KaMepb! (&), 3aTeM HaXMUTe
knasuwy OK, 4ToGbl BOTY B NOAMEH!O.

— nossuTCA
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3. Haxumaiite knasuwy BBEPX 4 /BHU3 W, 4106kl
BbIGPaTHL CUMBON CkaHMpoBaHus (.
4. Haxwvute knasuwy OK.

Mpumeuanue 1: Ecnn ogHa 13 kKamep HaxoauTcs 3a
npegenamu OCAraemMocTu curHana unu BbiknoveHa,
MOHUTOP  BbIJACT npegynpexaeHve, a pexum
ckaHupoBaHus  npekpatutcs.  Mpumevanne  2:
Pexum CKaHMpPOBaHNA MOXHO BKJIHO4aTL/OTKIIOYaTL
Haxatvem knasuwm OK Bo Bpems otobpaxeHus
INaBHOTO 3KpaHa.

5.2.8.5. NOBABJIEHUE KAMEPbI U YCTAHOBKA
CBA3UN

YCTaHOBKY CBSI3W MeXdy MOHWTOPOM W KamepoW
HYXXHO BbINOMHATbL B ABYX Crny4Yasx:

- Ecnv Bbl XoTTe f06aBUTH €LLe oaHy Kamepy.

370 U3genve No3BoONSET NCNONL30BATL A0 4 kKamep
Ansi HabnoaeHUs 3a pasHbIMU 30HaMU.

- Ecnn mexay MOHUTOPOM 1 Kamepom HET CBS3N.
Mpw BbINyCKke C 3aBOAA CBA3b MEX/JY MOHUTOPOM 1
OpUrMHanNbHOM Kamepow 3anporpamMMnpoBaHa Ha
kaHane 1; ogHako, ecnu no Kakow-nmbo npuynHe
CBA3M HeT, Bbl MOXeTe Bpy4HYI0 YyCTaHOBUTL CBA3b
Mexay HUMW, BbINOSTHMB yKa3aHHble HXe
NencTBns.

YToBbl yCTaHOBWTb CBSI3b MeEXAYy Kamepon W
MOHWTOPOM, BbIMOMHUTE Crieaylolme AenCTBIS:

1. Haxmute knasuwy Mento/Hasan = < — nosisutcs
CUMBOIT MEHIO.

2. HaxumanTte knasuwm BBEPX & wnu BHU3 w7
, u4TOBbI BbIGpaTh cumeon JOBABUTL kamepy [+
, 3atem Haxmute knasuwy OK, uytoBbl BOMTM B
NoAMEHI0.

3. Haxumante knaeuwy BBEPX & /BH/3 W, 4ToGbI
BbIOpaTh kamepy, koTopyto Bbl xoTuTe fo6aBUTh.

4. Haxmute knasnwy OK, uytobbl HayaTb nouck
Kamepbl. MHaukaTtop (2) HayHeT muraTb 3eneHbIM
CBETOM.

5. MNoka NHANKATOP MUTAET, HAXKMUTE KHOMKY CBA3W Ha
kamepe (VI).

6. MNocne ycTaHOBKW CBSI3W WHAMKATOP nepectaHet
MuUraTh, W Ha 3KpaHe MOHMTOpa Cpasy Xe MOSBUTCS
CUMBOJ1 Kamephbl.

7. B cnyvae Heygayv noBTOPUTE yKasaHHble BbilLe
[encTBuS.

B cuny pasHbiXx MPWUYMH YCTaHOBIEHHasi paHee
CBA3b MeXay MOHWTOPOM U Kamepoil MOXET ObiTb
notepsiHa. B Takom cnyvae noBTOpUTE OMUCAHHblE
BbILLE eNCTBUS AN BOCCTAHOBMEHWS CBSA3U Kamepbl
C MOHUTOPOM.

Mpumeuanne 1: lNpexage 4eM HauvHaTb npouecc
YCTaHOBKYW CBSA3W, yOeanTech, YTo kKamepa v MOHUTOP
pacnonoxeHbl AOCTATOMHO BIM3Ko Apyr OT Apyra.
Mpumeuanne 2: Kaxaas kamepa MoOxeT 6biTb
O[HOBPEMEHHO CBsi3aHa TONbKO C O4HUM MOHUTOPOM.
Mpumeyanue 3: Ecnun no kakon-nnmbo npuyrHe cesib
Mexay MOHUTOPOM W KamMepoii He Bbina ycTaHoBneHa
Ha 3aBope, Bam npupaetcs BpyyHyto fo6aBuTh kamepy
no kavany 2, 3 unu 4. Bbl He CMOXeTe yCTaHOBUTb
CBSI3b C KAMEPOI No kaHany 1, noka He ycTaHoBWTE C
Hell CBA3b M0 PYroMy KaHany v He yaanuTte kamepy
u3 kaHana 1.
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5.2.8.6. YOANEHUE KAMEPbI
YT1oBbl yAanuTb OAHY W3 MOAKIKOYEHHBIX Kamep,
BbINOMHWUTE CreaytoLMe Waru:
1. Haxxmute knaeuwy MeHio/Hasag =< — nossutcs
CMBON MEHH0.
2. HaxumaiTe knasuwy BBEPX & unu BHA3 w7,
yToGbI BbIGPaTh cumeon YOAIUTL kamepy

-, 3atem Haxmute knasuwy OK, yTobbl BONTH B
NOAMEHIO.
3. Haxumaiite knasuiy BBEPX & /BHU3 W7, 4ToGbI
BbIGpaTh Kamepy, KOTOpyK Bbl xoTuTe yaanutb, a
3atem HaxmuTe knasuiy OK.
4. HaxvmaiiTe knasuwy BBEPX & /BH3 W, 4yToGb!
BbiGpaTs HASAL O unn YOANUTH X.

M 7. MOUCK W YCTPAHEHUE HEUCTIPABHOCTEW

Mpumeuanue 1: Ecnu ¢ MOHUTOPOM CBSA3aHa TOMLKO
0O/jHa Kamepa, ee HeBO3MOXHO yaanuTb.
Mpumeuanne 2: T[epen noAkMYEHWEM HOBOW
Kamepsbl, KaHan Heo6xoAMMO yaanuTb.

M 6. OBCNYXXUBAHUE

[MoBepxHOCTM Kamepbl W MOHWTOpa cneayet
npoTupaTh Msirkoli 6e3BOpPCOBON TKaHbIO.
- B cnyyae sarpasHeHus yCTponcTB UX MOBEPXHOCTN
credyeT NpoTepeTb BaXHOW TKaHbio, Creasi, YTobbl
BOAa He nonana B OTBEPCTUA.
- 3anpeLuaertcs NpUMEHsITb YUCTALLME CPeacTBa Unu
pacTteopuTenu.

Mpo6nema

BoamoxHas n puYUHa

Pewenne

MOHMTOp He nony4aet
curHan

Kamepa He BkrioveHa

Haxwmute n ynepxusaiite kHonky (lll) 8
TeueHne 2 cekyHa

MOHI/ITOp He BKntoYeH

HaxmuTe 1 yaepxusaiite KHOMKY
BKItoYeHust nutaHus (10)

Kamepa: He nogkntodeHa K
6roky nuTaHus

MoakntounT Brok NUTaHUs

MoHwuTop: He nopkntoyeH 6rnok
nuTaHmnsa

MoakntounTL GNOK NUTaHUS

MoHuTop 3a npegenamu
[0CAraemMocTy curHana

MepeMecTuTb MOHUTOP Brivke K kamepe

rlOTepﬂHa yCTaHOBreHHas
paHee CBA3b MeXxAy MOHUTOPOM
1 Kamepoii

[MOBTOPHO yCTaHOBUTL CBA3b MeXay
Kamepoii 1 MOHUTOPOM.
Cm. n. 5.2.8.5.

BeibpaHa He Ta kamepa

M3MeHUTL HOMEp KaMepbl, C KOTOPOi
npUHUMAaeTCs N3o6paxeHue.
Cm.n.5.2.8.4.1

OTobpaxaeTcs ToNbKo
YepHo-6enoe nsobpaxeHve

MpoBepbTe, He BKMIOYEH MK
Ha kamepe pPexX1UM HO4HOTO
BUAEHUS/MHPaKpacHoro
HabntogeHus

[lns nony4eHus LBETHOTO M306paxeHUs
YBENUYLTE OCBELLEHHOCTb B MECTe
pacronoXeHus kKamepbl UM NpPoBEpLTE, He
3akpbIT nn ee aatymk ceeta (I1).

Kamepa He nepepaet
curHan

Kamepa He BkntoyeHa

HaxwmuTe n yaepxwusaiite kHonky (Ill) B
TeyeHue 2 CeKyHp,

Kamepa: He noakrtodeH 6ok
nuTaHmns

MoakntounTL GNoK NUTaHUS

AKTUBMPOBaH rofocoBOMN PEXUM
VNN PeXnM OXUAaHUS

[insi HenpepbIBHOTO NosyYeHus
n3obpaxeHus Habniopgaemon obnactu
OTKITHOUUTE PEXNM OXUOAHUA Unu
ronocoBON PEXUM Ha MOHUTOPE

Ha ycTpoiicTBe B KOMHaTe
poauTeneii He CribilueH
ronoc pebexka

Ha ycTpoiicTBe B KoMHaTe
poauTenei yctaHoBNeH
CIMULIKOM HU3KWIA ypOBEHb
rPOMKOCTU

YcTaHoBUTe FPOMKOCTb Ha CaMmblii BbICOKWIA
ypoBeHb

[Momexu unu nnoxoi npvem

Ha curHan Bo3geincTytoT
MOMEXU OT APYTUX 3NEKTPOHHbIX
npubopos

Y6epute ux nopanblue OT yCTPOCTBa
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MpoGnema

Bo3moxHas npuYvHa

Pewenue

Momexun nnu nnoxon nprem

Kamepa n MOHWUTOpP HaxoasTcs
CNULLIKOM [aneko Apyr oT apyra

MepemecTuTb MOHUTOP GNvKe K kamepe

Hu3kuit 3apsip 6atapen

MopakntounTb Grok NuTaHus

Bo3MOXHO, psifoM ¢
Kamepoit UM MOHUTOPOM
HaxXOAUTCS CIIMLLKOM MHOTO
MeTannyecknx NpeameTos

YBepuTe nx noaanblue OT yCTPOWCTBa

Ha ycTpoiicTee B kOMHaTe
poauTeneii He 3apsibxaeTcst
6atapes

He nogknioueH 6nok nutanus

MopakntounTb Gnok nuTaHus

MotepsHa cBSA3b
YCTPOWCTBA B KOMHaTE
pebeHka ¢ ycTpoicTBOM B
KOMHaTe poauTenew

Kamepa 1 MoHuTOp HaxoasTcs
CINWLLKOM Janeko Apyr oT Apyra

MepemecTuTb MOHUTOP Brivxe K Kamepe

BpemeHHas noteps cssian
Mexay ycTpoucTBamm

Mepesarpyaute yCTPOWCTBA, OTKNIOYNB
nutanue. MNogoxaute NpubnUsnTENsLHO
15 cekyHA npexae, Yem CHOBa BKMoYaTb
nuTtaxue. MogoxanTe NPUMEpPHO

OfHY MUHYTY, NOKa ycTponcTea
CUHXPOHU3UPYIOTCS.

MocTosiHHas noteps cBs3n
Mexay yCTporcTBamu

[MOBTOPHO YCTaHOBUTL CBSA3b MEXAY
KamepoW 1 MoHuTopomM. Cm. n. 5.2.8.5.

I 8. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

YacToTa

2,41Ty, FHSS

Papuyc peincteusa

250 M (no npsiMol NMUHUM 6e3 NPenATCTBUIA)

KonuyecTtso HacTpaunBaeMbIX KaHanoB

4

MutaHue (MoHUTOP)

Bxoga: 100-240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 'y
Bbixoa: 5 B, 800 mA

AkkymynsaTopHas 6aTtapes Ans MoHUTOpa

3,7 B, 900 mA-4ac

MutaHue (kamepa)

Bxoa: 100- 240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 My
Bbixoa: 5 B, 800 MA

npOAOﬂ)KVITeﬂbHOCTb paGOTI:I C MOSTHOCTbIO
3apseHHoW G6aTapeeil (MOHUTOP)

MpunbnuantensHo 5 yacos

Pa3smep XKK-akpaHa

1.77"

M 9. UHOOPMALIMSA O NPABUITAX YHUHTOXEHUA OAHHOIO U3AENUSA
N nOMHI/ITe, YTO K yTUnn3aumn nagenma crnegyet OTHOCUTbCA OTBETCTBEHHO.
- He BbiGpachbiBaiiTe nagenusi C CUMBOMOM, n3obpaxatoLmnm nepeyepkHyToe MycopHoe Beapo,

C ocTanbHbIMU GbITOBLIMU oTXoAamu.

- [ins npaBunbHoro c6opa v nepepaboTkn Takux n3henuii caaBanTe ux B opulmanbsHble npuemMHble

NYHKTbI Unu OﬁpaTVITer K npodasuy, y KOTOporo Bebl I'IpVIOﬁpel'IVI AaHHOe nagenve.
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MiNilLAND DECLARATION OF CONFORMITY

Miniland S.A. P.Ind. La Marjal | C/ La Patronal 8-10. 03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support: +34 966 557 775 - www.minilandbaby.com - miniland@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:
[ digimonitor 1.8” - Miniland Baby - 89178 - Miniland, S.A. ]

to which this declaration refers conforms with the
relevant standards or other standardising documents:

- Directive 2014/53/EU of the European Parliament and of the Council of 16 April 2014
on the harmonisation of the laws of the Member States relating to the making
available on the market of radio equipment.

- EN 300 328 V1.9.1 (2015-02) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters
(ERM); Wideband transmission systems; Data transmission equipment operating in the 2,4
GHz ISM band and using wide band modulation techniques; Harmonized EN covering the
essential requirements of article 3.2 of the R&TTE Directive.

- EN 301 489-1 V1.9.2 (2011-09) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters
(ERM); Electro-Magnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services;
Part 1: Common technical requirements.

- EN 301 489-17 V2.2.1 (2012-09) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum
Matters (ERM); Electro-Magnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment; Part
17: Specific conditions for Broadband Data Transmission Systems.

- EN 62311:2008 Assessment of electronic and electrical equipment related to human
exposure restrictions for electromagnetic fields (0 Hz — 300 GHz).

- EN 50566:2013 Product standard to demonstrate compliance of radio frequency fi elds
from handheld and body-mounted Wireless communication devices used by the general
public (30 MHz — 6 GHz).

- Low Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU
- EN 60950-1:2006 +A11:2009 +A1:2010 + A12:2011 + A2:2013 Information technology

equipment — Safety — Part 1: General requirements.

- EN 62311:2008 Assessment of electronic and electrical equipment related to human
exposure restrictions for electromagnetic fi elds (0 Hz — 300 GHz).

- Directive 2006/66/EU on Batteries and Accumulators and Waste Batteries and
Accumulators.

- Directive 2009/125/EC Ecodesign requirements for energy-related products
- Commission Regulation (EC) NO 1275/2008, implementing Directive 2005/32/EC with

regard to ecodesign requirements for standby and off mode electric power consumption of
electrical and electronic household and office equipment.

- RoHS. Directive 2011/65/EU on the Restriction of the use of certain hazardous
substances in electrical and electronic equipment

- REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical
substances) Regulation (EC) No 1907/2006

- Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2012/19/EU

Miniland, S.A.

Chief Executive Officer
José Verdu Francés
Onil, Alicante, Spain.
24th October 2017
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Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in China. Conservare i dati.

Fabriqué en China. Conserver ces informations.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.
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